      Приложение № 4
Выступление начальника управления промышленности

администрации МО «Алданский район» Паламутова Ю.А.
при проведении общественных слушаний 

 (открытие)

г. Алдан                                                                                                                           20.11.2014 года
Уважаемые участники общественных слушаний!


Общественные слушания организованы администрацией МО «Алданский район», в соответствии с ФЗ № 131-ФЗ от 24.09.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ФЗ №174-ФЗ от 23 ноября 1995 года «Об экологической экспертизе», Уставом МО «Алданский район».


Информация о проведении общественных слушаний доведена до сведения общественности через средства массовой информации: в том числе газету «Муниципальный Вестник Алданского района». Порядок проведения общественных слушаний определен администрацией МО «Алданский район» и вместе с  Декларацией о намерениях инвестирования в строительство производственного комплекса для переработки углеводородов в г. Алдан Республика Саха (Якутия) – Якутского НПЗ» и материалами по «Оценке воздействия на окружающую природную среду (ОВОС) при инвестировании в строительство производственного комплекса для переработки углеводородов в г. Алдан Республика Саха (Якутия) – Якутского НПЗ» были доступны для ознакомления по адресу: г. Алдан, ул. Дзержинского, д. 40, МУК АР «МЦРБ им. Н.А. Некрасова».
- период работы общественной приемной с 20 октября по 30 ноября 2014 года, по вопросу о намерениях инвестирования в строительство производственного комплекса для переработки углеводородов в г. Алдан Республика Саха (Якутия) – Якутского НПЗ»;

- период работы общественной приемной с 20 октября по 20 декабря 2014 года по вопросу ОВОС при инвестировании в строительство производственного комплекса для переработки углеводородов в г. Алдан Республика Саха (Якутия) – Якутского НПЗ»;

- режим работы в соответствии с графиком учреждения. 

 Материалы  по вопросам Декларация о намерениях инвестирования в строительство производственного комплекса для переработки углеводородов в г. Алдан Республика Саха (Якутия) – Якутского НПЗ» и  «Оценка воздействия на окружающую природную среду (ОВОС) при инвестировании в строительство производственного комплекса для переработки углеводородов в г. Алдан Республика Саха (Якутия) – Якутского НПЗ»  были опубликованы на страницах газеты «Муниципальный Вестник Алданского района».
Позвольте выразить благодарность за ваше присутствие. Поблагодарить всех кто откликнулся на предложение в участии и подготовке к проведению слушаний. 

 Сегодня на слушаниях присутствуют:
	Матвеев А.И.
Протопопов Н.Н.
	-заместитель генерального директора по нефтегазовым проектам ОАО «Нефтяная компания «Туймаада-Нефть»;
-инженер ПТО по ПБ ОАО «Нефтяная компания «Туймаада-Нефть»;



	Белый М.А.
	-генеральный директор ООО «РИОС-Инжиниринг»;

	Шмоннов А.А.
	-заместитель генерального директора по проектированию ООО «РИОС-Инжиниринг»;

	
	

	Легачева Г.И.
	-инженер - эколог ООО «РИОС-Инжиниринг».

	
	

	
	


Представители органов местного самоуправления, региональных структур,  общественности:
- Чистова Е.В. – главный специалист Управления промышленности администрации МО «Алданский район», заместитель председателя комиссии;

- представители региональных структур;

- члены организационной комиссии, согласно постановления главы МО «Алданский район» №1030 п от 01.09.2014 года;

- представители средств массовой информации;

- сотрудники администрации МО «Алданский район»;
-население;
Батуева Юлия Олеговна – главный специалист по информационно аналитической работе администрации МО «Алданский район», секретарь комиссии, слушаний.
В соответствии с Положением «О порядке организации и проведения публичных (общественных) слушаний (обсуждений) для участия населения в обсуждении проектов муниципальных правовых актов в муниципальном образовании «Алданский район»» принятым решением Алданского районного Совета № 24-2 от 31.05.2011г., заявлением  ОАО НК «Туймаада – нефть» о проведении публичных слушаний (обсуждений) по вопросу намечаемой деятельности инвестирования в строительство производственного комплекса для переработки углеводородов в г. Алдан Республики Саха (Якутия) – Якутского НПЗ»:
- издано постановление главы МО Алданский район за №1030 п от 01. 09. 2014  г. «О проведении публичных (общественных) слушаний (обсуждений) по вопросу намечаемой деятельности инвестирования в строительство производственного комплекса для переработки углеводородов в г. Алдан Республики Саха (Якутия) – Якутского НПЗ» в 1 этап,  20 ноября 2014 г., в 15.00 по адресу: г. Алдан, ул. Дзержинского, д. 40, МУК АР «МЦРБ им. Н.А. Некрасова»;

 - утверждена районная комиссия по организации и проведению общественных слушаний;     
- проведена  работа по изучению общественного мнения среди населения через общественные приемные; 
- проведена работа по размещению материалов в средствах массовой информации (газета «Муниципальный
вестник Алданского района» №34 (266) от 05.09.2014 года, №35 (267) от 12.09.2014 года и №36 (268) от 19.09.2014 года. 
Хотел бы  обратить Ваше внимание на тот факт, что цель сегодняшних общественных слушаний – рассмотрение вопроса как такового, получение от вас замечаний, предложений, мнений по  рассмотрению вопросов: Декларация о намерениях инвестирования в строительство производственного комплекса для переработки углеводородов в г. Алдан Республика Саха (Якутия) – Якутского НПЗ» и  «Оценка воздействия на окружающую природную среду (ОВОС) при инвестировании в строительство производственного комплекса для переработки углеводородов в г. Алдан Республика Саха (Якутия) – Якутского НПЗ».
Представители заинтересованных сторон ответят на интересующие Вас вопросы.

В целях соблюдения законности и равноправности участников при проведении слушаний позвольте напомнить права участников собрания: 
 - участники собрания имеют право задать вопросы членам комиссии, разработчикам проектной документации и организатору публичных слушаний после завершения основных докладов и выступления записавшихся. Вопросы должны направляться в письменном виде в президиум с указанием, кому адресован вопрос, с фамилией и подписью участника собрания или устно с представлением задающего; 

- выступление основных докладчиков по рассматриваемому вопросу от 15 до 30 минут;

- участник имеет право на выступление по теме собрания по предварительной записи (на выступление отводится от 3 до 5 мин.). Предварительная запись производится секретариатом в начале собрания или возможно поднятием руки с места;
- каждый участник собрания имеет право и возможность представить в президиум или комиссию свое мнение по рассматриваемому вопросу в форме заявления. 

Заключение о результатах публичных слушаний будет опубликовано в СМИ. Материалы публичных слушаний будут представлены Главе района для рассмотрения и принятия решения, районному Совету. 

Отчет о проведении общественных слушаний будет представлен на общественный доступ, о чем дополнительно будет сообщено в средствах массовой информации.

Спасибо за внимание.

Председатель общественных слушаний                                                                    Ю.А. Паламутов
Секретарь общественных слушаний                                                                          Ю.О. Батуева
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