ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по обсуждению проекта решения

Алданского районного Совета депутатов РС(Я) 

«Об утверждении бюджета муниципального района «Алданский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»

г. Алдан
                                                                                         17 декабря 2021 г.

                                                                                                                              10:00 ч.

Место проведения:   

Администрация МО "Алданский район", г. Алдан, ул. Ленина 19. 

Председатель оргкомитета – заместитель  главы администрации МР «Алданский район» по экономике и финансам Ведерникова Е.В.
Докладчики:

 -  заместитель  главы администрации муниципального района  «Алданский район» по экономике и финансам Ведерникова Е.В.

 Секретарь  -    начальник бюджетного отдела Финансового управления администрации муниципального района  «Алданский район» Кириллова И.А. 
В целях предупреждения дальнейшего распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Республики Саха (Якутия), публичные слушания  проведены  в режиме-online на платформе официальной страницы  муниципального района «Алданский район» aldanray, в  приложении Instagram (инстаграм).
 На публичных слушаниях был рассмотрен   вопрос по  проекту решения Алданского районного Совета депутатов РС (Я) «Об утверждении бюджета муниципального района «Алданский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».  
Инициатором данных публичных слушаний является администрация муниципального района «Алданский район» в соответствии с постановлением от 10.11.2021 г. № 1335 п «О назначении публичных слушаний по проекту  решения Алданского районного Совета депутатов «Об утверждении бюджета муниципального района «Алданский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».

Материалы по проекту бюджета муниципального района «Алданский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годы, постановление и информация о проведении публичных слушаний  опубликованы  в газете «Возрождение Алдана» года  и размещены на официальном сайте муниципального района «Алданский район».

Бюджет Алданского района  на 2022 год  и плановый период 2023-2024 годов сформирован в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса РФ, 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и  отвечает основными направлениям налоговой и бюджетной политики на 2022-2024 годы Республики Саха (Якутия) и муниципального района. Соблюдены общие требования к структуре и содержанию решения о бюджете  муниципального района «Алданский район», установленные статьей 1841 Бюджетного кодекса РФ.

В соответствии с пунктом 1 статьи  1841 Бюджетного кодекса установлен перечень основных характеристик бюджета, утверждаемых решением о бюджете (объем доходов, расходов, дефицит  бюджета). 

Озвучены характеристики бюджета на 2022 год в связи с тем, что параметры  планового периода уточняются в последующие годы. 

Расчет прогноза доходной части бюджета МР «АР»  произведен исходя из основных параметров прогноза  СЭР МР «Алданский район»  на 2022-2024 годы и составил на 2022 год    3 077 583,41 тыс. рублей, расходов  3 198 684 тыс. рублей. с дефицитом бюджета   121 100,59 тыс.  рублей,   источником финансирования является остаток на счете  местного бюджета по состоянию на 01.01.2022 года. 

В общем объеме доходов бюджета основную долю (67%) занимают безвозмездные поступления -2 065 390,21 тыс. рублей в виде межбюджетных трансфертов, остальную часть (33%) составляют собственные налоговые и неналоговые доходы бюджета района 1 012 193,20 тыс. рублей. В составе собственных доходов (93%) 938 325,53 тыс. руб составляют налоговые  и (7% ) 73 867,67 тыс. рублей неналоговые  доходы. 


По-прежнему в структуре налоговых доходов самым значимым является НДФЛ (80%) 752 205,00 тыс. руб.  , налоги на совокупный доход  (17%) 159 354,22тыс. руб. и часть занимают:

налог на добычу ОПИ -2 700,00 тыс. руб; 

государственная пошлина 8 750,00 тыс. рублей,  

акцизы на нефтепродукты –  15 316,31 тыс. руб. 


Что касается неналоговых доходов , то их прогнозный объем составляет в 2022году 73 867,67 тыс. рублей, в том числе: 

доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной                  собственности –25 250,00 тыс. рублей,
 доходы от продажи материальных и нематериальных активов –210,00 тыс. руб.. 
 платежи за пользование природными ресурсами –  19 544,30 тыс.руб, 

доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства –  3 750,67 тыс. рублей 

штрафы, санкции, возмещение ущерба –25 000,00 тыс.рублей

платежи от государственных и муниципальных унитарных предприятий-112,70тыс.рублей.

Что касается НДФЛ, то следует сказать, что несмотря на снижение численности работающих в строительной отрасли (строительство Газопровода), на 1197 человек, отраженном в Прогнозе СЭР района на 2022 год, наблюдается рост фонда оплаты труда и, соответственно, НДФЛ за счет индексации заработной платы по отраслям. 

Наблюдается снижение прогнозного объема налога на совокупных доход (УСН, патент) в  связи с изменением налогового законодательства РС (Я) и  снижением налоговой нагрузки на предпринимателей, применяющих УСН в 2022 году . Это и продление срока применения пониженных ставок для перешедших на УСН с режима ЕНВД ( 1%(Доходы) и 5% (Доходы – Расходы) соответственно, а также  понижением ставок для организаций и предпринимателей, чья деятельность включена в Перечень пострадавших отраслей.
Помимо собственных доходов в бюджет Алданского района поступают  безвозмездные поступления (межбюджетные трансферты) из республиканского бюджета в виде дотаций , субсидий, субвенций.

Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района «Алданский район» на 2022 год   составляет  188 978,31 тыс. рублей (9%), субвенции на  передаваемые государственные полномочия –1 814 331,93тыс. рублей (88%), субсидии 41 632,30(2%)  и иные межбюджетные трансферты (1%)  20 447,67тыс. рублей.
Наибольший удельный вес из общего  объема субвенции занимают субвенции на реализацию государственного стандарта общего и дошкольного образования (65%)

РАСХОДЫ

В расходной части бюджета  учтены  основные направления бюджетной и долговой  политики республики и района, при этом объем бюджетных ассигнований обеспечивает расходы, связанные с исполнением собственных и переданных государственных полномочий. Предусмотрены в полном объеме расходы по фонду оплаты труда органов местного самоуправления и учреждений, в части безусловного выполнения первоочередных обязательств по выплате заработной платы и достижения целевых показателей по ее повышению  в соответствии с «майскими» Указами Президента РФ и принятой в Республике Саха(Якутия) Концепцией повышения оплаты труда, работникам бюджетной сферы и повышения минимального размера оплаты труда; на оплату коммунальных услуг и расходы, связанные с социальными обязательствами.

В бюджете района предусмотрено дальнейшее участие муниципалитета в софинансировании национальных проектов «Образование», «Культура», «Экология» и федеральных программ «Комплексное развитие сельских территорий» «Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем», «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры». 


Значительную часть  2 645 529,0 тыс. руб. (83%) составляют расходы  на реализацию мероприятий  по муниципальным программам района , из которых программа «Развитие системы образования  в МО «Алданский район» на  2020-2024 годы» составляет более  80%..  Остальная часть (17%) 553 154 тыс. рублей бюджета представлена непрограммными расходами.
 Ознакомиться со всеми программами вы можете на  официальном сайте администрации МР «АР». Все программы предварительно  обсуждены и согласованы депутатами Алданского районного Совета.

В рамках проведения публичных слушаний по проекту решения Алданского районного Совета депутатов «Об утверждении бюджета муниципального района «Алданский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годы» открыта общественная приемная в здании Муниципального учреждения культуры Алданского района «Межпоселенческая центральная районная библиотека им. Н.А.Некрасова», где население Алданского района  может ознакомиться с материалами по бюджету Алданского района   и внести предложения в журнал регистрации вопросов, мнений  предложений и пожеланий. За период  работы общественной приемной поступили вопросы, в основном, касающиеся полномочий Республики Саха (Якутия)  (проблемы с нехваткой медицинских кадров, недостаточное финансирование здравоохранения, льготное лекарственное обеспечение, проведение медосмотров в поликлинике) и поселений Алданского района(строительство социальных объектов, некачественное предоставление коммунальных услуг, работа городского общественного транспорта, очистка дорог и тотуаров). Касаемо  районных полномочий , это вопросы  финансирования муниципальных программ «Развитие культуры в Алданском районе на 2020-2024 гг», «Профилактика правонарушений, обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в муниципальном образовании «Алданский район» на 2020-2024 годы», «Организация, утилизация ТКО на территории МО «Алданский район» на период 2020-2024 годы»,  а также вопросы, связанные с обновлением автобусного парка МУП АР «АПАП», асфальтированием  дорог. Следует отметить, что все задаваемые вопросы учтены в проекте бюджета Алданского района на 2022 год.

Бюджет муниципального района «Алданский район» на 2022 год сохранил свою социальную направленность и обеспечен источниками финансирования дефицита бюджета.

Председатель оргкомитета                                                              Е.В.Ведерникова
Секретарь публичных слушаний                                                  И.А.Кириллова
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