Справка 

о проделанной работе Административной Комиссии 

МО «Алданский район» за январь 2015 года.

За январь 2015 года в Административную Комиссию МО «Алданский район» поступило 28 материалов об административных правонарушениях.               

Проведено 2 заседания, на которых рассмотрено всего 27 материала об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом РС (Я) об административных правонарушениях. Из них: - по ст. 3.5 КоАП РС (Я) - 23, - по ст. 6.12 КоАП РС (Я) – 4.
    
Привлечено к административной ответственности 23 физических лица и 4 должностных лица.

  
Членами Административной комиссии МО «Алданский район», составлено 28 административных протокола, 1 материал направлен по подведомственности. 
 
  Представлений из прокуратуры о нарушении административного производства членами Административной комиссии МО «Алданский район» не поступало.


Обращений в суд на постановления Административной комиссии МО «Алданский район» не было.

  
 Протестов прокурора на постановления, вынесенных Административной комиссией МО «Алданский район» не было.

   
За январь месяц членами Административной Комиссии МО «Алданский район», проведено 1 самостоятельная и 2 совместные проверки хозяйствующих субъектов и граждан. Направлено 4 представления об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений.
  
 В средствах массовой информации размещена 1 публикация касающаяся деятельности Административной комиссии МО «Алданский район». Проведено 1 совещание, 27 бесед с гражданами и должностными лицами по вопросам административного законодательства РС (Я).
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