Приложение № 8
Выступление начальника Управления промышленности 

МО «Алданский район» Паламутова Ю.А.
при проведении общественных слушаний 

 (закрытие)

г. Алдан                                                                                                                                 20.11.2014 г.


Уважаемые участники общественных слушаний!


Позвольте выразить благодарность за тот интерес, который Вы проявили  к проведению общественных слушаний. Поблагодарить всех кто принял активное участие в подготовке и проведение собрания. Сегодня на слушаниях было обсуждено ряд вопросов, некоторые из которых требуют дополнительной проработки. Все предложения, поступившие от Вас и в ходе подготовки к проведению слушаний, будут учтены и внесены в протокол для последующего изучения и принятия по ним решения.


Всего по данным секретариата в общественных слушаниях приняло участие: 34 человека – зарегистрированных при прямом участии в актовом зале  МУК АР «МЦРБ им. Н.А. Некрасова», г. Алдан, ул. Дзержинского, д. 40 по материалам   «Декларация о намерениях инвестирования в строительство производственного комплекса для переработки углеводородов в г. Алдан Республика Саха (Якутия) – Якутского НПЗ» - 40 человек - респонденты при посещении общественных приемных, по материалам «Оценка воздействия на окружающую природную среду (ОВОС) при инвестировании в строительство производственного комплекса для переработки углеводородов в г. Алдан Республика Саха (Якутия) – Якутского НПЗ» - 40 человека -  респонденты при посещении общественных приемных.  

7 вопросов поступило в ходе проведения слушаний.


Считаю что цели, поставленные сегодня достигнуты. Мы  имеем тот материал, над которым необходимо работать в дальнейшем. Представленные на обсуждение общественности материалы предлагается  принять за основу. Рекомендовать проанализировать полученные в ходе общественных слушаний предложения и замечания, при необходимости внести соответствующие коррективы в проектно-сметную документацию по проекту. 

На этом наша работа с Вами не заканчивается, по всем интересующим вопросам можно обращаться в администрации муниципальных образований поселений для передачи их в районную администрацию в комиссию и разработчикам проекта.


Позвольте напомнить о том, что Заключение о результатах публичных слушаний будет опубликовано в СМИ. Материалы публичных слушаний будут представлены Главе МО «Алданский район» для рассмотрения и принятия решения, Районному Совету на ближайшей сессии. 

Отчет о проведении общественных слушаний будет представлен на общественный доступ.

Спасибо за участие.

Слушания считаю законченными.

Председатель общественных слушаний                                                                    Ю.А. Паламутов
Секретарь общественных слушаний                                                                          Ю.О. Батуева
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