ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по обсуждению проекта решения
Алданского районного Совета депутатов РС(Я) 
«Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района «Алданский район» Республики Саха(Якутия) за 2021 год»

г. Алдан	                                                                                           29 апреля 2022 г.
                                                                                                                              16:00 ч.
                                                                                                                                                             
Место проведения:   
Администрация МР "Алданский район" РС(Я), г. Алдан, ул. Ленина 19. 
Председатель оргкомитета – заместитель  главы администрации МР «Алданский район» РС(Я) по экономике и финансам Ведерникова Е.В.
Докладчики:
 -  заместитель  главы администрации МР «Алданский район» РС(Я) по экономике и финансам Ведерникова Е.В.
 Секретарь  - начальник бюджетного отдела Финансового управления администрации муниципального  района «Алданский район» РС(Я) Перунова Н.В. 
	  
 На публичных слушаниях был рассмотрен   вопрос по проекту решения Алданского районного Совета депутатов РС (Я) «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района «Алданский район» РС(Я) за 2021 год».  
Инициатором данных публичных слушаний является администрация муниципального района «Алданский район» РС(Я) в соответствии с постановлением от 23.03.2022 г. № 282 п «О назначении публичных слушаний по проекту решения Алданского районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района «Алданский район» РС(Я) за 2021 год».

Информация о проведении публичных слушаний и Проект решения об утверждении отчета об исполнении бюджета размещены:
 на официальных сайтах МР «Алданкий район»РС(Я), МУК АР «Межпоселенческая центральная районная библиотека им. Н.А.Некрасова»;
в газете «Возрождение Алдана» № 12 от 31.03.2022 года.  
 
В докладе отражены основные параметры годового отчета об исполнении бюджета МО «Алданский район» за 2021 год по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита бюджета.
План по поступлениям в доходную часть бюджета за 2021 год выполнен на 98,2 % (при плане 3 241 579,45 тыс. рублей, фактически поступило 3 181 936,74 тыс. рублей) в том числе:
                по налоговым и неналоговым доходам на 108,1 % (план 977 338,63 тыс. рублей, фактически поступило 1 056 277,23 тыс. рублей), удельный вес в общей сумме поступивших доходов составил 33,2 %.
по безвозмездным поступлениям на 93,9 % (план 2 264 240,82 тыс. рублей, фактически поступило 2 125 659,51 тыс. рублей). Удельный вес безвозмездных поступлений в общей сумме поступивших доходов составил 66,8%, в т.ч. 
-дотация бюджетам муниципальных районов поступила в сумме 257 875,57 тыс. рублей, 100%.;
-субсидия бюджетам муниципальных районов исполнение составляет 90 539,08 тыс. рублей при плане 208 756,14 тыс. рублей, или 43,4%;
 - субвенция бюджетам муниципальных районов на выполнение отдельных государственных полномочий поступила в сумме 1 761 080,02 тыс. рублей, при плановых назначениях 1 765 276,13 тыс. рублей, или 99,8%.
-по иным межбюджетным трансфертам исполнение составляет 30 378,47 тыс. рублей,  при плане 30 967,98 тыс.рублей, или 98,1% от плановых назначений.
В 2021 году наблюдается рост налоговых и неналоговых доходов (296,27 млн. руб.) за счет увеличения поступления налоговых и неналоговых платежей. Так, в 2020 году в бюджет МР «Алданский район» РС(Я) поступило налоговых доходов в сумме 894 870,29 тыс. рублей, в 2021 году – 998 163,93 тыс. рублей, в основном на рост доходов повлияло  перевыполнение плана по налогу на доходы физических лиц, налогу на совокупный доход, налогу на добычу полезных ископаемых.
[bookmark: _GoBack]В части неналоговых доходов наблюдается снижение поступлений: в 2020 году поступило 58 908,00 тыс. рублей, в 2021 году – 58 112,31 тыс. рублей. 
Расходная часть бюджета муниципального образования «Алданский район» за 2021 год исполнена в сумме 3 140 062,08 тыс. рублей, или 91,12% к уточненному годовому плану, который составил 3 446 226,06 тыс. рублей. 
Заявки бюджетополучателей исполнялись в соответствии с утвержденными бюджетными ассигнованиями. В первую очередь денежные средства направлялись на выплату заработной платы работников бюджетной сферы района, на оплату начислений на выплаты по оплате труда, на расчеты за коммунальные услуги, на перечисление межбюджетных трансфертов, субсидий на исполнение муниципального задания.
В отчетном году бюджет муниципального района сформирован по программно - целевому методу планирования, то есть осуществлено распределение бюджетных ресурсов между отраслевыми управлениями и реализуемыми ими направлениями с учетом или в прямой зависимости от достижения конкретных результатов.  Исполнение программной части бюджета района, на реализацию 18-ти муниципальных программ МР «Алданский район» РС(Я) при уточненном бюджете на 2021 год составило 2 632 4494,59 тыс. рублей, удельный вес – 83,8% расходов бюджета района. 
Даны пояснения по поступлениям в разрезе каждого доходного источника местного бюджета, равно как и по исполнению его расходной части, доведена информация по исполнению муниципальных программ и расходованию средств резервного фонда. 

В ходе проведения публичных слушаний замечаний и предложений со стороны населения не поступало.
 В журнале регистрации вопросов, мнений, пожеланий, предложений, замечаний поступивших в приемную при подготовке к проведению общественных слушаний (обсуждений) зарегистрирован 21 вопрос, в основном, не относящихся к теме данного публичного слушания  и к самому проекту решения.

Председатель оргкомитета:                                                          Е.В.Ведерникова


Секретарь публичных слушаний:                                                Н.В.Перунова
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