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ОТЧЕТ

Главы МО «Алданский район» о проделанной работе в 2011 году

I. Экономика

Стабильное социально–экономическое развитие Алданского района достигнуто в результате совместных усилий  Правительства Республики Саха (Якутия), предприятий, организаций района  и органов местного самоуправления, направленных на эффективное расходование  бюджетных средств в целях  предоставления качественных бюджетных услуг и создания условий для комфортного проживания населения.  

Развитие производства, общественные слушания
Большое внимание в работе администрации Алданского района уделяется вопросам реализации Плана Комплексного развития Южной Якутии.

Проводится работа по разработке материалов к Актам выбора площадок под строительство новых объектов производства и инфроструктур, таких, как газопровод,  объектов Эльконского ГМК, объектов каскада Канкунской ГЭС, воздушной ЛЭП- 220 кВН.Куранах-Томмот-Майя, двух одноцепных воздушных линий ЛЭП- 220 кВН.Куранах-НПС 16 и строительство НПС 18 в районе п. Б-Нимныр, строительству железнодорожных линий и автомобильных дорог до мест планируемого размещения Эльконского ГМК, каскада Канкунской ГЭС, реконструкции автомобильной дороги «Лена» М-56, автомобильной дороги сквозного проезда Алдан – Олекминск с мостами через реки Алдан и Амга. 

Содействие администрации и других заинтересованных структур при экологическом обосновании размещения этих объектов с целью получения  Актов (предварительного) выбора площадок под объекты, дают в дальнейшем право недропользователю проводить инженерно-геологические, инженерно-экологические и проектные работы на испрашиваемых площадях, непосредственное сооружение объектов.

 Понимая значимость этих мероприятий, в рамках реализации указанных проектов осуществляется  работа по информированию и участию населения в этих процессах через  проведение общественных слушаний. В этом году были проведены слушания поОВОС (общего воздействия на окружающую среду) Проекта строительства Канкунской ГЭС на реке Тимптон, Декларации о намерениях строительства и ОВОС  воздушной ЛЭП- 220 кВН.Куранах-Томмот-Майя, перевод земельных участков земель лесного фонда РФ в земли промышленности, на данный момент проводится подготовка к проведению общественных слушаний по строительству линейных объектов при строительстве автомобильной дороги сквозного проезда Алдан – Олекминск мостов через реку Алдан и Амга. 

Подготовка и проведение общественных слушаний осуществляется в тесной взаимосвязи как с местным населением, представителями коренных малочисленных народов севера, так и с научно-исследовательскими институтами. Данная работа позволяет определить обоюдные заинтересованности особенно коренных народов в реализации планов и программ по строительству объектов, обеспечить сохранение традиционных видов хозяйственной деятельности при возможном минимальном уроне окружающей среде, рассмотреть вопросы привлечения представителей коренных малочисленных народов к сотрудничеству на взаимовыгодных условиях. Так в основном к работам в тайге на рубке просек, малом строительстве хоз. построек, объектов вахтовых поселков. 

Работа с научно-исследовательскими и проектными институтами Москвы, Якутска, Новосибирска, Владивостока, Хабаровска, Омска, Бурятии и др. городов позволяет обеспечивать проекты более качественным информационным сопровождением и при этом информировать  население. 

Электронное правительство, электронные торги, информированность населения

С 2009 года проводится работа по реализации Федерального Закона   №-8 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», по информатизации населения о деятельности органов исполнительной и представительной власти, как республики, района, так и органов местного самоуправления на уровне района. Действует официальный информационно-аналитический сайт района, также материалы размещаются на едином информационном портале Республики.  

С 2010 года администрация района проводит работу по реализации Федерального Закона №-210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»» и  внедрению на территории Алданского района программных мероприятий «Электронная Россия». В результате этой работы деятельность администрации района и администраций поселений освещается на 8 самостоятельных сайтах республиканского информационного портала. Проводится работа по предоставлению услуг физическим и юридическим лицам на территории Алданского района в электронном виде, через портал «Реестр государственных услуг». Такая форма получения информации о услугах и самих услуг становится доступной населению всего района и Российской Федерации по всем поселениям.

  В рамках реализации Федерального Закона № 94 «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» с 1 января 2011 года все перечисленные мероприятия проводятся в электронном виде через общегосударственные электронные площадки. Для этого руководители бюджетных учреждений подведомственных администрации МО Алданский район прошли соответствующее обучение и получили  электронные ключи (право) доступа к этим площадкам. Первые пробные торги состоялись в декабре 2010 года. 

Общая готовность района к реализации намеченных планов программных мероприятий «Электронная Россия» составляет 47 %.

Решение вопросов в области информированности населения о деятельности органов власти района и поселений невозможно было бы без использования традиционных видов предоставления информации, в этих целях в каждом поселении района осуществляется обнародование принимаемых решений органов исполнительной и представительной власти через организованные места общественного доступа к информации в библиотеках и на информационных стендах. С 2009 года выпускается муниципальная газета «Муниципальный вестник Алданского района», тираж составляет от 1000 до 6000 экземпляров.

Уровень жизни, занятость

Алданский район, являясь до недавнего времени моно зависимым от предприятий золотодобывающей промышленности  становится территорией, на которой развиваются транспортная и строительная отрасли. Строительство  железной дороги и ВСТО значительно оживило рынок труда и положительным образом повлияло на рост уровня жизни населения. По итогам    2011 года наблюдается рост среднемесячной заработной платы на 8%, который достиг уровня 32340 рублей. Отсутствует просроченная задолженность на крупных и средних предприятиях района  по выплате заработной платы. 

По состоянию на 1 декабря 2011 года численность официально зарегистрированных безработных составила  113 человек. Изменение численности безработных граждан носит бессистемный характер. В основном это  связано с обращением   в ЦЗН  граждан, уволенных в связи   с  сокращением  численности  штатов (ликвидацией предприятий), сезонностью работ, а также с периодическим  информированием населения о реализации мероприятий по всем направлениям  Программы занятости. 

В рамках Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке  труда на общественных работах задействовано 42  человека из них 19 человек в сельской  местности, сумма финансирования составила 854,2 тыс. рублей. В организации   стажировки  16  выпускников  образовательных  учреждений   участвуют   3 предприятия, общая сумма финансирования 549,1 тыс. рублей. На открытие собственного дела  финансовую поддержку в сумме 862,1 тыс. рублей  получили 13  человек, на создание 10 дополнительных  рабочих  мест выделено 588,0 тыс. рублей.

Основной  проблемой  в сфере занятости  населения  является  наличие свободных  вакансий  рабочих должностей, а также специалистов технической направленности. На  сегодняшний  день предприятиями района  заявлено 243 вакансии.

Бюджетная политика, оптимизация бюджетной сферы

Рассматривая уровень жизни  населения нельзя не остановиться на проводимых в последнее время реформах в бюджетной сфере, основными направлениями которой являются:

1. Реализация Федерального Закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ и переход к утверждению программного бюджета в муниципальном образовании, направленного на финансирование бюджетных учреждений в зависимости от конечного результата их деятельности. В настоящее время муниципальным образованием проведена работа, связанная с формированием нормативно-правовой базы в целях создания бюджетных и казенных учреждений. С 1 октября 2011 года два учреждения это школа и детский сад, в виде пилотного проекта, осуществляли свою деятельность, как бюджетные учреждения нового типа. С 1 января 2012 года все муниципальные учреждения Алданского района осуществляют свою деятельность в новом правовом  статусе.    

2. Администрацией муниципального образования «Алданский район» разработана программа по повышению эффективности бюджетных расходов МО «Алданский район» на 2011-2013 годы. Целью программы является создание условий для повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления по выполнению муниципальных функций и обеспечению потребностей граждан и общества в муниципальных услугах, увеличению их доступности и качества. В результате участия администрации муниципального образования «Алданский район» в конкурсе среди муниципальных образований, организованном Правительством Республики Саха(Якутия), на реализацию данной программы выделены средства из республиканского бюджета в сумме 3528  тыс. рублей в виде софинансирования на 2012 год.

3. В целях устранения недостатков действующей методики выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных образований, в 2011 году Министерством финансов была организована рабочая группа, в состав которой вошли представители районов. В результате деятельности рабочей группы, произошли положительные изменения в Методике с учетом замечаний и предложений, подготовленных, в том числе и   администрацией муниципального образования «Алданский район». 

Утвержденный план по доходам в рамках прогноза СЭР района на   2011 год перевыполнен на 12% или 53,3 млн. рублей. Объем поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет МО «Алданский район» начиная с 2006 года вырос в два раза с 235 млн. рублей до 485 млн. рублей, при этом доля межбюджетных трансфертов в общем объеме собственных доходов бюджета снижена с 64 до 41%. Данные показатели свидетельствуют о стабильном и устойчивом развитии района. За последние годы отсутствует муниципальный  долг и просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений.

В течение ряда лет органами местного самоуправления МО «Алданский район» проводится политика по оптимизации бюджетных расходов: 

- существенно сокращена численность работников бюджетной сферы,  за  период с 2006 года на  609 штатных единиц; 

- формирование расходов бюджета в течение 2-х последних лет осуществляется на основе нормативно-подушевого финансирования учреждений;

- высвобождено 16 объектов  капитального  строительства, занимаемых  учреждениями  образования  и  здравоохранения  общей  площадью          8623 кв. м. Часть  таких  объектов  была  передана  в  собственность поселений для выполнения полномочий в соответствии  с  федеральным  Законом  131-ФЗ, часть  из–за  ветхости  и  нецелесообразности  капитального  ремонта  списана  и  снесена, часть  сдана  в  аренду  или  приватизирована, при этом ежегодная экономия составила более 10,0 млн. рублей. В  связи с  высвобождением  здания  создано  новое  дошкольное  детское  учреждение  в  п. Нижний  Куранах. 

В 2011 году проведены следующие оптимизационные мероприятия:

- Гимназия п.Нижний Куранах» и детская школа искусств  переведены в здание  Школы №4 п.Нижний Куранах; 

- «Специальная (коррекционная) школа-интернат 8 вида»  переведена в здание, ранее принадлежавшее Нижнекуранахской гимназии;

- в связи с высвобождением здания в п. Н-Куранах создано новое дошкольное учреждение на 110 мест; 

- начальные классы общеобразовательной школы №34 с. Якокит  переведены в основное здание школы;

- Гимназия г. Алдан переведена  в здание Школы №2 г. Алдан;

- оптимизация помещений д/с «Снежинка» позволила открыть дополнительную группу на 30 детей;

В результате проведённых мероприятий оптимизации свыше 1200 человек работают и учатся в комфортных условиях. 

В рамках реализации Плана мероприятий по обеспечению сбалансированности бюджета МО «Алданский район» проводятся заседания Межведомственной комиссии  с предприятиями недоимщиками по уплате налога на доходы  физических лиц, осуществляется участие в софинансировании республиканских целевых программ, получении Грантов учреждениями и администрацией МО «Алданский район»,  проводится инвентаризация муниципального имущества, штатная численность органов местного самоуправления  с 1 января 2010 года приведена в соответствие с Указом президента РС(Я) от 24 декабря 2009 года № 1734. 

Все вышеперечисленные мероприятия  позволяют осуществлять эффективное расходование бюджетных средств, а высвобождаемые средства направлять на капитальные расходы. В 2011 году в бюджете МО «Алданский район» на проведение капитального и текущего ремонта зданий бюджетных учреждений предусмотрено 120,7 млн. рублей, в том числе за счет Федерального бюджета 18,1 млн. рублей, Республиканского бюджета 20,7 млн. рублей и местного бюджета 81,9 млн. рублей.

Значительная экономия средств в сумме 35,7 млн. рублей  получена за 2011 год в результате проведения торгов на конкурсной основе. Организация конкурсов осуществляется Уполномоченным органом -администрацией МО «Алданский район». Централизация  муниципального заказа позволяет  не только экономить бюджетные средства, но и постоянно контролировать законность проведения конкурсных мероприятий.   

С 1 января 2011 года Уполномоченный орган по размещению муниципальных заказов и все муниципальные заказчики получили электронные подписи, зарегистрировались на электронных торговых площадках и официальном сайте  участвуют  в проведении электронных  аукционов. По итогам 2011 года заключено 916 контрактов на сумму 343,4 млн. рублей.

Реализация программы СЭР МО «Алданский район» на период 2007-2011 г.г.

«Программа социально-экономического  развития муниципального образования «Алданский район» на 2007-2011 годы» является важным инструментом реализации стратегии социально-экономического развития территории. В связи с завершением срока действия Программы СЭР района в 2011 году   в настоящее время разрабатывается программа сроком на 2012-2016 год.  Помимо традиционных отраслей промышленности (золотодобыча и лесопереработка), в новой программе найдут свое отражение мероприятия по реализации Плана Комплексного развития Южной Якутии, связанные со  строительством объектов Эльконского ГМК, каскада Канкунской ГЭС, эксплуатации объектов ВСТО.

Малый  бизнес и предпринимательство

Малое предпринимательство занимает важное место в экономике Алданского  района и играет существенную роль в социальной жизни  населения,  обеспечивая население рабочими местами, открывая новые производства и расширяя спектр оказываемых услуг . В сфере малого бизнеса занято около 25% всего трудоспособного населения. На территории  МО «Алданский район» осуществляют свою деятельность 236  малых  предприятий, а также 1772  индивидуальных предпринимателя.

Развитие малого бизнеса служит дополнительным источником  собственных доходов  бюджета района. За 2011 год доля налоговых поступлений от малого бизнеса в бюджет района составила 22% от общей  суммы доходов районного бюджета, а в абсолютном значении данный показатель составил 107 млн. рублей.

Малые предприятия и предприниматели активно инвестируют собственные и заемные средства  в развитие  бизнеса в виде строительства торговых  и производственных объектов, внедряя новые технологии в производство. В результате с каждым годом расширяется  ассортимент выпускаемой продукции местных товаропроизводителей и   спектр оказываемых услуг. 

Основным направлением деятельности  по развитию малого и среднего предпринимательства на 2011 год в Алданском районе является реализация Плана совместных действий в рамках  Соглашения между Министерством по делам предпринимательства, развития туризма и занятости РС (Я) и МО «Алданский  район».

Оказывается консультационная, организационно-методическая и информационная поддержка предпринимателям  и начинающим  собственное дело.

Создан  Координационный  совет  по малому и среднему предпринимательству  при Главе  МО «Алданский район»,   Общественная организация «Союз  предпринимателей Алданского  района». С приходом нового руководителя активизировалась деятельность обособленного подразделения  «Центр поддержки предпринимательства» РС(Я)  в виде содействия в получении кредитных ресурсов предпринимателями. Так, за 2011 год 10 субъектов получили миникредиты от  500 тыс. до 1 млн. рублей непосредственно в республиканском фонде поддержки и Росбанке под 6 и 15 % годовых соответственно

Систематически, через официальные средства массовой информации  Алданского района и сайт администрации МО «Администрации МО «Алданский район», проводится работа по информированию субъектов малого и среднего предпринимательства о государственной и муниципальной поддержке предпринимательства,  проводимых конкурсах  и размещению нормативных документов.

В рамках  муниципальной  целевой  программы  «Развитие  предпринимательства и туризма в МО «Алданский район» на 2009-2011 годы» проведены  конкурсы  по субсидированию  части  затрат, понесенных  субъектами  малого  и среднего  предпринимательства,  занятыми  в сфере  производства по  8 направлениям. Из 13 поданных заявок поддержку получили 9 субъектов на сумму 1,3 млн. рублей. Впервые за счет средств программы  оказаны   образовательные услуги десяти субъектам малого и среднего  предпринимательства  на сумму 74,2  тыс. рублей.

В рамках  проведения «Дня  предпринимателя» организован  конкурс «Лучший парикмахер – 2011»,  круглый стол на  тему «Бизнес и духовность». В течение октября м-ца была  организована акция среди хлебопроизводителей, направленная  на улучшение качества хлеба.
Разработанная на 2012 год ведомственная  программа  МО «Алданский район» по  поддержке  субъектов малого и среднего предпринимательства на  2012 год предусматривает  поддержку не только в сфере  производства, впервые планируется оказание поддержки субъектам, занятым оказанием бытовых услуг.

Администрация муниципального образования «Алданский район» совместно с Министерством по делам предпринимательства и развития туризма РС (Я) проводит работу  по созданию в районе бизнес-инкубатора. В настоящее время  по данному объекту проведены изыскательские работы и составлена проектно-сметная документация, при совместном финансировании местного и республиканского бюджетов в сумме 400 и 500 тыс. рублей соответственно.
II. Промышленность
В  целом  состояние промышленного потенциала в районе оценивается стабильно. Привлекаются  инвестиции в новое производство. Проводится  реконструкция золотодобывающих предприятий группы  «Селигдар», ОАО «Алданзолото ГРК»,  ЗАО  ГДК  «Алдголд». В 2011 году введена в эксплуатацию ЗАО ГДК «Алдголд», драга глубокого черпывания, что позволит увеличить объемы добычи золота данным предприятием. В 2012году для электроснабжения НПС №16 начато строительство двухцепной линии электропередачи ВЛ-220 кВ от подстанции п. Н-Куранах. В 2012 году  планируется начать опытно-промышленную разработку ураново-золоторудного месторождения  «Лунное»  предприятием ЗАО «Лунное», на котором сейчас закончены геологоразведочные работы.   В 2011 году ОАО «Селигдар»  завершило проведение  геолого-разведочных работ на месторождении «Подголечное» и в 2012 году планируется начать его освоение. С января 2012 года планируется начать «Строительство «ВЛ 220 кВ Нижний Куранах – Томмот – Майя с ПС 220 кВ «Томмот» и ПС 220 кВ «Майя»». Данный проект позволит обеспечить надежное электроснабжение центрального и южного электрорайонов за счет увязки энергосетей.

Ведутся  проектно-изыскательские и геологоразведочные работы  по Эльконскому урановому месторождению.  

Надеемся, что в ближайшее время число промышленных предприятий на территории района возрастет, появятся дополнительные рабочие места и увеличатся налоговые  поступления в бюджеты различных уровней, в том числе и в районный.

Энергосбережение

В соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  в январе 2011 года была организована работа по проведению обязательного энергетического обследования трех объектов бюджетной сферы, а именно:  здания МОУ  АР  СОШ №1,  Лицея г. Алдан и главного корпуса  Алданской ЦРБ.  После проведения энергетического обследования были получены энергетические паспорта, которые зарегистрированы в Министерстве энергетики РФ  и отчеты с указанием причин низкой энергоэффективности. Данные отчеты проанализированы с последующей разработкой мероприятий направленных на повышение энергетической эффективности зданий.

Кроме обязательного проведения энергетического обследования была организована работа по оборудованию недостающих узлов учета потребления топливо-энергетических ресурсов (ТЭР).  В летний период 2011 года было оборудовано 8 узлов учета ТЭР на объектах бюджетной сферы.  Проведена работа по госповерке приборов учета с истекшим сроком.  На сегодняшний день все учреждения бюджетной сферы кроме тех, которые расположены в с. Кутана, с. Чагда и с. Угоян оборудованы приборами ТЭР.  Приборами учета электрической энергии оборудованы все учреждения.

В летний период 2011 года произведена промывка систем отопления по всем запланированным объектам.  В августе 2011 года была организована работа по получению паспортов готовности объектов бюджетной сферы. До 01 сентября 2011 года все паспорта готовности были получены.

В сентябре 2011 года в соответствии с Правилами учета тепловой энергии и теплоносителя  была организована работа по подаче заявок на получение допуска узлов учета ТЭР от теплоснабжающей организации (ТСО). В настоящий момент все узлы учета ТЭР имеют акты допуска.  Расчет за потребленные коммунальные услуги производится по показаниям приборов учета.

Также начата работа по повышению энергетической эффективности. В весенний период проводилась работа по регулировке систем отопления на объектах бюджетной сферы, с целью соблюдения заданной температуры обратной сетевой воды, в соответствии с заданным графиком.

 Разработана районная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального района «Алданский район» на 2011-2015 годы и на период до 2020 года».  

В соответствии с данной программой в 2012 году на всех объектах, финансируемых из бюджета района, будет проведено обязательное энергетическое обследование.     На  основании  проведенного  энергоаудита,  будет  разработан  план  мероприятий  по  дальнейшему  проведению  энергосберегающих  мероприятий,  а  именно:  применение  энергосберегающих  электроламп,  замена  оконных  проемов  на  стеклопакеты,  утепление  фасадов  и  т.д.,  что позволит не только  экономить бюджетные средства, но и улучшить  качество освещения рабочих и учебных мест и обеспечить нормальный температурный режим в учреждениях.

Дорожная деятельность и транспортное обслуживание населения

В  соответствии  с  Постановлениями  Правительства  РС (Я)   начиная с 2005  года  в  собственность  МО  «Алданский район»  было передано  641,5 км  межселенных  дорог  общего пользования, в том числе  512  км  автозимников.    Обслуживание  межселенных  дорог   на  основании  муниципального контракта  осуществляет  ОАО  «Дороги  Алдана».   

В текущем году в  бюджете  МО  «Алданский район»  на  содержание  и  капитальный  ремонт  межселенных дорог  предусмотрено  18,4  млн. руб.
В летний период 2011 года  произведен ремонт дорожного покрытия на межселенных автомобильных дорогах общего пользования, а именно:  Томмот-Ыллымах, Алдан-Якокут, Н-Куранах-Хатыстыр.  

С декабря месяца открыт автозимник Н-Куранах-Угоян с обустройством ледовой переправы грузоподъемностью до 1,5 тонн, с последующим увеличением грузоподъемности до 15 тонн.

 Ежемесячно  производится приемка работ по содержанию межселенных автомобильных дорог общего пользования.

Были организованы 2 дотационный социально-значимых авиарейсов по маршруту  Кутана-Учур-Алдан. Ежемесячно осуществляется приемка работ по транспортному обслуживанию населения на  межселенных маршрутах, которое осуществляет МУП АР «Алданские пассажирские перевозки».  

В течение 2011 года проведено 3 заседания межведомственной комиссии по безопасности дорожного движения. В результате заседания комиссии Главам поселений были поставлены задачи, направленные на повышение безопасности дорожного движения.

Теплоэнергетика и ЖКХ

В 2011 году введена в эксплуатацию новая модульная котельная МКУ 10МВт  п. Лебединый, выполнена реконструкция сетей тепло- и водоснабжения, что позволило обеспечить стабильное теплоснабжение потребителей тепловой энергии данного населенного пункта.

В период прохождения  ОЗП 2011-2012 г.г. ведется контроль за  работой  источников жизнеобеспечения и поставкой в район угольного топлива.

В летний период 2011 года еженедельно собиралась информация по проведению ремонта жилого фонда, источников теплоснабжения и объектов бюджетной сферы с последующим формированием отчетов установленной формы и отправкой их в Республиканскую комиссию по подготовке к осенне-зимнему сезону 2011-2012 г.г.

В соответствии с Постановлением Правительства РС (Я) от 27.12.2010 года № 591 Алданскому району выделена субсидия на финансирование работ по капитальному ремонту муниципального жилищного фонда в размере 4 739 000 рублей. Потребность в бюджетном финансировании по капитальному ремонту жилищного фонда по Алданскому району составляет 16 660 870 рублей. Недостаток в финансировании составляет 11 921 870 рублей. Выделенные денежные средства на основании решения сессии Алданского районного совета были разделены между поселениями пропорционально общей площади муниципального жилищного фонда.
Денежные средства поселениями распределены по адресно на капитальный ремонт жилищного фонда. Кроме этого администрации поселений за счет средств местных бюджетов провели капитальный ремонт жилого фонда.

В 2011 году полностью завершены работы по реконструкции сетей тепло- и водоснабжения в г. Алдане, часть потребителей от котельной ЮЯЭС» переключены на котельную «Центральная». В 2012 году должна начаться реконструкция котельных и сетей тепловодоснабжения в пос. Ленинский, в мкр. Алексеевск г. Томмота. Также в летний период 2011 года была проведена реконструкция сетей тепло- и водоснабжения в мкр. Синегорье г. Томмота. 

С 1 сентября 2011 года произошла смена теплоснабжающей организации, вместо ГУП ЖКХ теперь на территории района работает Алданский филиал ОАО «Теплоэнергосервис». Данное решение было принято Правительством РС (Я) совместно с администрацией МО «Алданский район». Решение, считаю, было принято верно, и жители Алданского района смогли заметить улучшение качества предоставляемых коммунальных услуг.

Связь.
В  настоящее  время  все  населенные  пункты  Алданского  района  обеспечены  стабильной круглосуточной телефонной  связью.  Населенные пункты с. Угоян и с. Чагда оборудованы  станциями  спутниковой связи VSAT  с  ЦАТС  и  ЛКС. Общее количество телефонных станций  составляет 12 ед.  

В ноябре 2011 года в Алданском районе появилось первое цифровое телевидение в новом цифровом формате стандарта DVB-Т2.Существенным плюсом цифрового приема является отсутствие шума и помех. Возможность принимать цифровое телевидение на сегодняшний момент имеют жители Алдана, п. Н.Куранаха, В. Куранаха, Ленинского, Лебединого, п.Якокита, п. Якокута, п. Угояна и частично Хатыстыра.

В ближайшее время  на территории района появится еще один провайдер  предоставляющий доступ к сети Интернет. ГУП «ТЦТР РС (Я)» приступил к строительству сети широкополосного доступа в стандарте Wi-Max (технология беспроводного доступа к сети Интернет). В данное время проходит стадия оформления частотных присвоений и получения разрешений на использование частот.

Кроме стационарной телефонной связи, в районе работают три оператора сотовой связи, а именно  ЗАО «Мобиком- Хабаровск» (мегафон) и МТС, ОАО «Вымпелком» (Билайн). Зона покрытия данных операторов с каждым разом расширяется.  Покрыта большая часть автомагистрали М-56 Лена, населенные пункты Алдан, Томмот, Ленинский, Лебединый, Н-Куранах, В-Куранах, Улуу, В-Амга.  

Охрана труда.

На основании Закона РС (Я) 294-3 №596-III от 08 декабря 2005 года «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области охраны труда» с 05 февраля 2007 года в штатном расписании администрации МО «Алданский район» ведена должность главного специалиста по охране труда. В рамках полномочий установленных данным законом администрацией муниципального образования «Алданский район» была создана Районная Межведомственная Комиссия по охране труда. В 2010 году проведены четыре запланированных заседание. Рассмотрено 27 вопросов, заслушаны отчеты 12 руководителей предприятий. Одно заседание комиссии было внеочередное, на котором был разработан и утвержден план мероприятий месячника по охране труда. В апреле месяце на подведомственных предприятиях муниципального образования и предприятиях расположенных на территории района проводился месячник по улучшению условий и  охраны труда. 

За 2011 год администрация муниципального образования, в составе комиссий, приняла участие в  расследование семи тяжелых несчастных случаев и одного несчастных случаев со смертельным исходом.

Администрация Муниципального Образования «Алданский район» периодически проводит семинары – совещания на различные темы, касающиеся условий и охраны, а так же оказывает методическую помощь в работе по охране труда руководителям, инженерам и специалистам предприятий расположенных на территории муниципального образования независимо от их организационно-правовых форм собственности.

Администрацией Муниципального Образование своевременно 1 раз в квартал предоставляются отчеты «по исполнению переданных полномочий в области охраны труда»  в Министерство Труда и Социального Развития Республики Саха (Якутия).

Все промышленные предприятия, расположенные на территории района два раза в год предоставляют в администрацию Муниципального Образования «Алданский район» отчеты «по основным показателям охраны труда и численности пострадавших». 

В целом вся работа, связанна с исполнением переданных государственных полномочий в области охраны труда: работа районной межведомственной комиссии; реализации мероприятий по охране труда; взаимодействие администрации муниципального образования «Алданский район» с Роспотребнадзором, Ростехнадзором, инспекцией труда, Социальной защиты, участие в расследование несчастных случаев на производстве, мониторинг по охране труда. 

Все проведенные мероприятия по охране: протоколы районной межведомственной комиссии, совещания по охране  труда, анализ производственного травматизма и другое, освещаются в средствах массовой информации. Информирование общественности в средствах массовой информации положительно сказывается на общую картину соблюдения требований условий и охраны труда на предприятиях.

Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс района представлен: оленеводческо-промысловым хозяйством ОАО КМНС «Хатыстыр», 35 кочевыми родовыми общинами малочисленных народов Севера, ООО «Алданское агропромышленное предприятие» молочного направления, ООО «совхоз Пятилетка», занимающимся молочным скотоводством и свиноводством. В районе действуют два базовых свиноводческих крестьянско-фермерских хозяйства: «Дойна» и «Алиев», специализирующиеся на разведении и откорме свиней, и реализации поросят населению. Значительное место в производстве сельскохозяйственной продукции в районе занимают личные подсобные хозяйства, в которых содержится 59 % поголовья КРС, 62 % лошадей, 40 % свиней и 100 % птицы. Доля частного сектора в производстве сельхозпродукции составляет: молока 65,5 %, мяса 48,5 %, картофеля и овощей 100 %.

Оленеводство – основной вид деятельности сельхозтоваропроизводителей в Алданском районе. На 01 января 2011 года общее поголовье оленей составило 12522 голов, по сравнению с прошлым годом увеличение составило 400 голов оленей. Развитие домашнего оленеводства для коренных жителей нашего района имеет важное значение, как основа социально – экономической стабильности, является жизнеобеспечивающей отраслью,  которой неразрывно связана жизнь эвенков. Базовым хозяйством в этой отрасли является ОАО КМНС «Хатыстыр» с поголовьем оленей 6600 голов, хозяйство имеет два племенных стада, ежегодно поставляет оленей согласно плана по племенной работе в другие районы республики.

Ведущее место в Республике Алданский район занимает по охотпромыслу. Охотничье хозяйство позволяет расширить занятость местного населения. За сезон 2010 – 2011 годы при задании 4800 соболей было добыто 5700.

В результате проводимой Администрацией района, управлением сельского хозяйства работы при поддержке министерства сельского хозяйства и продовольственной политики РС (Я) сохранены основные базовые животноводческие предприятия бывших комбинатов «Алданслюда», ныне сельхозпредприятие ООО «совхоз Пятилетка», расположенное в г.Томмоте и комбината «Алданзолото» - сельхозпредприятие ООО «Алданское агропромышленное предприятие». Поголовье скота в этих сельхозпредприятиях сохранено, также министерство сельского хозяйства и продовольственной политики РС (Я) оказывает финансовую поддержку населению, в виде субсидии на маточное поголовье КРС в сумме 16,0 тыс. рублей на одну голову, надеемся, что проводимые мероприятия позволят сохранить и увеличить поголовье  крупно-рогатого скота. 

В районе успешно реализуется федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2012 года» по обеспечению доступным жильем молодых специалистов и их семей в сельской местности. В 2011 году выделено 5 квот на строительство жилья и улучшения жилищных условий в сельской местности, за 2009-2010 год построено 15 домов. 

По итогам кормозаготовительных работ  при задании 1560 тонн сена заготовлено 1597 тонн, выполнение – 102,3 %.

Необходимо отметить деятельность ООО «Алданское агропромышленное предприятие». Предприятие проходит этап становления. В настоящее время приобретен перерабатывающий молочный завод, производство и сбыт продукции планируется начать с 1 января 2012 года. Оформляется заказ на проектирование ещё одной молочно-товарной фермы, строительство которой планируется завершить уже к концу уборочной кампании 2012 года. В ноябре месяце 2012 года планируется ввести в строй часть тепличного комплекса. Площадь сельхозугодий и кормовая база позволяет увеличение сельхозпроизводства.
III. Земельно-имущественные  отношения

Основными  направлениями  работы  Администрации  в  области  земельно- имущественных  отношений  в  2010-2011г.  были.

1.    Оптимизация  использования  объектов  недвижимости  с  целью  извлечения  дополнительных  доходов  бюджета  МО.

2. Приватизация  объектов  недвижимости, арендуемых  субъектами  малого  и  среднего  бизнеса  в  упрощенном  порядке  в  соответствии  с  Федеральным  законом  159 –ФЗ  «Об  особенностях  отчуждения  недвижимого  имущества, находящего  в  государственной  или  муниципальной  собственности  и  арендуемые  субъектами  малого  и  среднего  бизнеса….».

3.  Инвентаризация  земельных  участков.

4.  Продажа  земельных  участков  под  коммерческое  строительство  с  целью  пополнения  бюджета  района.

5.  Предоставление  земельных  участков  под  ИЖС  в  соответствии  с   ст. 30.1  Земельного  кодекса  РФ  с  целью  улучшения  жилищных  условий  граждан.

В  процессе  оптимизации  расходов  бюджета  за  2010-2011г.  было  высвобождено  16  объектов  капитального  строительства, занимаемых  учреждениями  образования  и  здравоохранения  общей  площадью 8623  кв.м.  Часть  таких  объектов  была  передана  в  собственность  поселений  для  выполнения  полномочий  в  соответствии  с  федеральным  Законом  131-ФЗ, часть  из –за  ветхости  и  нецелесообразности  капитального  ремонта  списана  и  снесена, часть  сдана  в  аренду  или  приватизирована. В  связи с  высвобождением  здания  создано  новое  дошкольное  детское  учреждение  в  п. Нижний  Куранах. 

 В  соответствии  с  Федеральным  Законом  159-ФЗ  арендаторами – субъектами  малого  бизнеса,  выкуплено  в  собственность  6  объектов  недвижимости.  В  настоящее  время  в  стадии  рассмотрения  находится  2  заявления  от   предпринимателей, арендующих на  протяжении  нескольких  лет  муниципальное  имущество.  В  бюджет  МО  от  мероприятий  по  реализации  закона  за  9  мес.  2011г.  поступило  2 млн. 833  тыс.  рублей  дополнительных  доходов.

Продолжается  выкуп  земельных  участков  собственниками  зданий  и  сооружений  по   льготной  цене  в  соответствии  с  Земельным Кодексом  РФ. Доходы  бюджета  от  данного  мероприятия   составили 1 млн. 643  тыс. рублей.

В  2011г.  более  активно  проводится  работа  по  продаже  земельных  участков  под  коммерческое  строительство.  За  9  месяцев  этого  года  продано  исключительно  на  открытых  аукционах  7  земельных  участков  на  сумму  3 млн. 850 тыс.  рублей.  Мы намерены  и в  будущем  проводить  работу  по  созданию  рынка  земли  и  получения  от  этого  мероприятия  дополнительных  доходов  в  бюджет.

Особо  следует  отметить  возросшую  активность  граждан  в вопросе  индивидуального  жилищного  строительства. Только  за  2010-2011г. в  соответствии  с  земельным  законодательством  нами  предоставлено  под  ИЖС  143  земельных  участка  общей  площадью 197,6 тыс.  кв.м. Спрос  на  участки  ИЖС  в  последнее  время  вырос.  В  связи  с  этим  мы  проводим  работу по определению и резервированию  новых  территорий  для  такого  строительства, в  том  числе  и  для  граждан, имеющих  трех  и  более  детей  в  свете  последних  решений  правительства  РФ. 

В  соответствии  с  земельным  и  градостроительным  законодательством, с  целью  увеличения  доходной  части  бюджета  поселений, начата  работа  по  формированию  земельных  участков  под  многоквартирными  жилыми  домами.  За  2011г.  сформировано  и  поставлено  на  кадастровый  учет  29  земельных  участков  площадью   25822  кв.м. 

В  процессе  реализации  мегапроектов  на  территории  Алданского  района  проведен  выбор  земельных  участков  под  строительство  производственных  объектов  Канкунской  ГЭС  и  Эльконского  ГМК.  Предоставлен  земельный  участок  под  строительство  16  кв.  жилого дома для  работников  НПС-17  в  г. Алдане. Проведен  выбор  земельного  участка  под  строительство постоянного поселка  работников  Канкунской  ГЭС  на  400  жителей  в  г. Алдане  и  строительство  24  кв. жилого  дома  для работников  НПС-18.

Для  строительства  социальных  объектов  определены земельные  участки  под  размещение  детского  сада  на  250  детей  в  г. Алдане  и  в  с. Хатыстыр.

На  условиях  софинансирования  разработаны  генеральные  планы  9  населенных  пунктов,  в  стадии  разработки  со  сроком  завершения  работ  в  2011г.  находятся  генеральные  планы  7  населенных  пунктов. Заканчивается  разработка  схемы  территориального  планирования  района.

Продолжается  работа  по  приобретению  квартир  детям-сиротам.  За  счет  субвенций  федерального  и  республиканского  бюджетов  приобретено  19  квартир.  В  настоящее  время  решается  вопрос  о  строительстве    дома  для  этой  категории  граждан.  

Проведены  мероприятия  по  подготовке  документов  на  передачу  имущества  учреждений  здравоохранения  в  государственную  собственность  Республики  Саха (Якутия)  в  связи  с  передаче  данных  полномочий  на  уровень  субъектов  федерации.  
IV. Социально-общественное направление в работе

Основной целью, поставленной в 2011 году, было формирование эффективной системы государственной поддержки семьи и детей, включающей в себя диагностические, профилактические и реабилитационные мероприятия, создание оптимальной среды для жизнедеятельности детей и семей с детьми.

В течение года основные усилия были направлены на поддержку семьи и детства, на повышение престижа женщины-матери, выполнение плана мероприятий. 

За 2011 год были проведены такие крупные районные мероприятия, как: «Здоровая семья – здоровая нация», фестиваль детей – инвалидов «Зажги свою звезду», фестиваль национальных культур «Венок Дружбы», «Бакалдын», «Последний звонок», «Выпускной бал», «Ысыах», «Всемирный день здоровья», Декада инвалидов, День пожилого человека, День защиты детей, торжественное мероприятие, посвященное чествованию лучших женщин-матерей, женщин-общественниц «Признание», с вручением победителям награды главы МО «Алданский район» Кузнецова С.А., проведение Рождественских встреч (Елка Главы), и многие другие мероприятия, направленные на повышение престижа семьи, на поддержку материнства и детства.

Было оказана финансовая помощь людям с ограниченными возможностями здоровья, благодаря чему алданские делегаты из числа инвалидов смогли принять участие в республиканском фестивале творчества инвалидов, успешно участвовали в Спартакиаде инвалидов РС (Я). Помимо этого, была проведена районная Спартакиада для детей с ограниченными возможностями здоровья.

 Не были забыты в прошедшем году ветераны войны и труда, одинокие престарелые граждане. На территории МО «Алданский район» проведен Всесоюзный рейд по выявлению социально-бытовых условий их жизни; совместно с поселениями, учреждениями и организациями, социальными службами спланирована и реализуется работа по созданию условий для повышения качества жизни указанных категорий населения. В 2011 году на основании Указа Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов ВОВ 1941-1945 гг.» 23 участника и вдовы ВОВ, улучшили свои жилищные условия. Особое внимание было уделено акциям, направленным на поддержку ветеранов и пожилых людей. Акция «Спутник» (организация сопровождения пожилых людей на прогулках), Акция «День рождения».

  8 июля – был организован и проведен Праздник «День семьи, любви и верности», где были вручены медали четырем семьям, получившим известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшие детей достойных членами общества.

В рамках празднования Дня матери была организована и проведена торжественная выписка из родильного дома.

Молодежная политика 

В  рамках реализации районной целевой программы «Гражданско-патриотическое воспитание молодежи Алданского района 2010-2011 годы МО «Алданский район» был разработан и утвержден  календарный план работы на 2011 год, план реализации мероприятий в области межэтнических отношений на территории МО «Алданский район» для формирования общественно- молодежного координационного совета при главе МО «Алданский район». По итогам ежегодного конкурса среди муниципальных районов, городских округов РС(Я) по предоставлению субсидий на проведение мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи МО «Алданский район» на 2011 год Министерством  по молодежной политике РС (Я) выделено 300 тысяч рублей. Во время проведения выездного заседания Коллегии Министерства науки и профессионального образования РС (Я) в МО «Алданский район» совместно с представителем Министерства по молодежной политике РС (Я) Винокуровым А.Д определены цели и задачи по созданию штаба молодежных строительных отрядов на территории МО «Алданский район», это «Путейские отряды» и «Проводниковые отряды», где в летний период времени будут трудоустроены студенты района. На территории Алданского политехнического техникума совместно с Алданской ТИК, ИКМО г. Алдана, представителями политических партий был проведен День молодого избирателя на тему: «Зачем нам нужны выборы». В целях формирования муниципального реестра молодежных общественных объединений в Управление Министерства юстиции РФ по РС (Я) отправлен запрос по предоставлению информации общественных молодежных организаций осуществляющих деятельность на территории МО «Алданский район». В целях психологической коррекции и профилактики девиантного поведения среди молодежи, проведения консультативной и методической работы были приглашены психологи ГУ «Центра- социально- психологической поддержки молодежи РС (Я). В МОУ СОШ №1, №2, №4, №37 и в вечерней средней образовательной школе проведена групповая работа с подростками, под названием «Полезные навыки», групповая работа с родителями «Как помочь своему ребенку», обсуждения детско-родительских проблем воспитания и обучения,  индивидуальное консультирование для подростков. В разработке находится план по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 66-70-летию Победы в ВОВ на территории МО «Алданский район», план организации работы республиканского штаба «Абитуриент- 2011». 

В целях реализации государственной социальной политики, информирования несовершеннолетних граждан о наличии вакансий и содействия в их трудоустройстве на летний период времени, повышения мотивации и формировании потребностей к труду, в рамках профилактики правонарушений совместно с ГУ «ЦЗН Алданского района» была организованна районная «Ярмарка рабочих мест для несовершеннолетних граждан» по поселениям МО «Алданский район» в настоящий момент трудоустроено 404 несовершеннолетнего гражданина. Курсы повышения квалификации «Государственное управление молодежной политикой: опыт и перспективы» от муниципального образования получили специалисты по социальной и молодежной политики поселений «Город Томмот», «Наслег Анамы». На основании положения приняли участие в 3-й Республиканской деловой игре «Молодежь – инновационно-стратегический ресурс РС (Я)

6 мая 2011 года состоялись выборы в молодежный парламент Алданского района, выборы прошли в пяти муниципальных образованиях на одиннадцати избирательных участках. Выборы прошли в соответствии с утвержденным положением о выборах в молодежный парламент. Замечаний и нарушений на избирательных участках не было, в выборах приняло около 2 000 молодых избирателей. 27 мая 2011 года состоялась первая сессия Алданского молодежного парламента при Алданском районном Совете в повестке дня  Алданский молодежным парламентом были решены следующие вопросы: утверждена повестка дня сессии; подведены итоги выборов депутатов Алданского молодежного парламента; признаны полномочия депутатов; утверждена структура молодежного парламента, выбран председатель молодежного парламента, утверждены два заместителя председателя, определены комитеты и президиум Алданского МП.

В целях формирования патриотического сознания молодежи и жителей района, в рамках празднования 66-летия Победы в ВОВ с 01-09 мая была организованна гражданско-патриотическая акция «Георгиевская лента» «Я помню! Я горжусь», республиканская молодежная акция «Свеча памяти», где активное участие приняли студенты Алданского политехнического техникума состоящие на учете ПДН, КДНиЗП. Во исполнение протокола заседания республиканской комиссии по подготовке и проведению празднования 66-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне от 5 апреля 2011 года №Пр-52-П6  совместно с оргкомитетами МО поселений, разработан план мероприятий  месячника «Ветеран живет рядом». По поселениям муниципальных образований проведены мероприятия, посвященные Дню памяти и скорби.  

 В целях создания условий для развития школьного издательского дела, телерадиожурналистики, формирования активной гражданской позиции и воспитания патриотизма на территории оздоровительного лагеря «Берег Дружбы» с 6 по 10 июня совместно с Департаментом образования проводился образовательный тур «Юнкоры Якутии о золотом Алдане». В смене «Школа юных журналистов» приняли участие ребята детской телерадиоакадемии «Полярная звезда». В программе были организованны мастер- классы по журналистике, выездные экскурсии в локомотивное депо, Ж/Дорожный вокзал, нефтебазу, посетили этнокультурный центр в п. Хатыстыр, музей, посетили Алданское медицинское училище, Алданский политехнический техникум, организованны встречи по поселениям с главами, представителями общественности, руководителями предприятий, почетными жителями района, организованна встреча с главой администрации МО «Алданский район», представителями районного собрания депутатов, Алданского молодежного парламента, редакторами СМИ, где обсудили  волнующие вопросы юных журналистов о развитии района в целом, обменялись впечатлениями. 

С целью расширения доступности профессионального образования, во исполнение Распоряжения Правительства Республики Саха (Якутия)  № 549–р  «О плане приема на подготовку специалистов в учреждениях высшего, среднего и начального профессионального образования на 2011/12  учебный год» от 31.05.2011 года  разработан и утвержден план работы Алданского представительства в республиканском штабе «Абитуриент -2011» на период с 25 июня по 17 августа 2011 года, где была организованна деятельность муниципального штаба «Абитуриент-2011». На бюджетную основу в ВУЗЫ и ССУЗЫ России поступили 48 учащихся учебных заведений Алданского района.  
На базе оздоровительного лагеря «Берег Дружбы» в г. Томмот традиционно прошел юбилейный фестиваль авторской песни «Берег Дружбы-2011», в котором приняли участие более 100 участников из 11 районов Республики. В ноябре 2011 года были организованны встречи студентов политехникума и медучилища с молодежным агитационным десантом Регионального молодежного избирательного штаба ЯРО ВОО «Молодая гвардия Единой России», организованна концертная программа с КВНщиками и звездами якутской эстрады. Во исполнении поручения Вице-президента РС (Я) со всех  МО поселений, учреждений здравоохранения, учебных заведений Алданского района собрана информация о реализации Указа Президента РС (Я) от 21 сентября 2010 года «О мерах по профилактике алкоголизма в Республики Саха (Якутия) и обращения Президента Республики Саха (Якутия) «За трезвую жизнь - во будущего республики» за 10 текущих месяцев. Было оказано помощь при проведении социологических исследований сотрудникам ГУ НА «ИЦП» (РИКА) при Президенте Республики Саха (Якутия).   Принимала участие в организации и проведении акции защиты строительства социально-культурных объектов «Своими голосами защитим проект», а также в проведении торжественного собрания, посвященного вручению ежегодной награды Главы МО «Алданский район» - «Признание». В целях популяризации движения альтернативных субкультур, развития творческих способностей молодежи и выявления талантливых исполнителей 10 декабре 2011 года был организован районный фестиваль альтернативных субкультур и 18 декабря молодежный рок концерт,  в котором приняли участие более 13 коллективов и исполнителей. Намечены цели и задачи на 2012 год в этом направлении. По мере необходимости привлекалась в работу комиссии КДН.

Разработана на утверждение Ведомственная целевая программа «Гражданско- патриотическое воспитание молодежи Алданского района на 2012 год» и административный регламент по предоставлению муниципальной услуги по  проведению молодежных мероприятий. Для формирования единого республиканского календарного плана на 2012 год основных мероприятий Министерству по молодежной политике и спорту РС (Я)  был предложен перечень мероприятий, которые проходят на территории Алданского района. 

 Физическая культура и спорт 

Основными направлениями работы в области физической культуры и спорта являются: организация поселенческих, районных и Республиканских    соревнований. Создания условий в спорткомплексах для развития массовых и индивидуальных форм физкультурно-оздоровительной и спортивной работы.  

В рамках реализации районной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта на 2010 – 2011 годы МО Алданский район», был разработан и утверждён план физкультурно-оздоровительных и спортивно – массовых мероприятий, а также  выездов сборных команд на 2011 год. На проведение данных мероприятий из районного бюджета было выделено 2 миллиона рублей, из которых 750 тысяч рублей были перераспределены для реализации районного плана ДЮСШ г. Алдан. На период с 1 апреля по 1 июля 2011 года за пределы района  на соревнования различного уровня (республиканские, дальневосточные, Российские) выехало 459 человек. В  апреле этого  года состоялся Всероссийский  турнир по лыжным гонкам, где приняло участие 11 субъектов России. Чемпионат  РС (Я) по борьбе самбо с участием 18 районов. Традиционно проходят в нашем районе  спортивно-оздоровительные акции «Лыжня России», « Всероссийский день бега и ходьбы» и «Кросс Нации». Это самые масштабные общественные  спортивные акции в Алданском районе, которые в этом году привлекли в свои ряды всё больше сторонников здорового и активного образа жизни.

 Делегация Алданского района приняла участие в совещании, проводимым Государственным комитетом РС (Я) по физической культуре и спорту  по подготовке спортсменов в сборную команду РС (Я)  от муниципальных районов для участия  в V – международных спортивных играх «Дети Азии» в 2012 году, а также к подготовке к международному спортивному форуму «Россия Спортивная Держава».  

 В настоящее время налажена совместная работа с 6 федерациями по таким видам спорта как: Пауэрлифтинг (председатель федерации Гремяко Сергей Васильевич), Футбол (председатель федерации Михайленко Владимир Александрович), шахматы (председатель федерации Шкурко Игорь Васильевич), лыжные гонки (председатель федерации Лапшаев Николай Иванович), баскетбол (председатель федерации Шарафутдинов Артём Васильевич), Волейбол (председатель федерации Жаворонков Сергей Петрович), плавание (председатель Гатов Вячеслав Павлович), которые  помогают и пропагандируют свои виды спорта не только в Алданском районе, но и на уровне РС (Я).

 Особое внимание придаётся оздоровлению инвалидов, детям с ограниченными возможностями здоровья. мероприятия как: в течение всего года  проходит физкультурный комплекс нормативов «Эрэл» с выездом на финал в г. Нерюнгри. Впервые в г. Алдан и п. Ленинский была проведена физкультурно-оздоровительная дворовая акция   «Спорт в каждый двор»  для детей, не выехавших за пределы Алданского района.

 Разработана ведомственная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта на 2012г.»

Разработан план  спортивных мероприятий   для подготовки кандидатов от Алданского района в сборную команду Республики Саха (Якутия), для участия в V Международных спортивных играх  «Дети Азии» в 2012году.

Проведено Первенство Алданского района по борьбе самбо в честь дня милиции 12 ноября 2011 года в СОК «Металлург» приняло участие 68 человек.

С 30 октября по 1 ноября  2011 года проведено открытое Первенство Алданского района  по лыжным гонкам «Открытие сезона» приняло участие 140 участников с 8 регионов РФ и 10 районов РС (Я).
Опека и попечительство 

Выявление и учёт детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  ведётся органом опеки и попечительства в соответствии с ФЗ № 44-ФЗ от 16.04.2001г. «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей».

Всего в 2011 году выявлено, детей, оставшихся без попечения родителей:62 ребенка. Передано детей под опеку в 2011 году – 31, усыновлено – 5, передано детей на международное усыновление – 4.

В 2011 году, произведена перерегистрация и обновлен реестр детей – сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 лет, состоящих в очереди на получение жилья. 

Обновлен реестр детей в возрасте от 0 до 18 лет, которые по достижению совершеннолетняя будут поставлены в льготную очередь.

Обследовано жилых помещений, закрепленных за детьми – сиротами и детьми, оставшихся без попечения родителей – 24. составлено актов – 24.
По состоянию на  декабрь 2011 года в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, после окончания пребывания в образовательном учреждении или учреждении социального обслуживания, а также в учреждениях всех видов профессионального образования, либо по окончании службы в рядах Вооруженных Сил РФ, либо после возвращения из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, имеющих право на обеспечение вне очереди жилой площадью не ниже установленных законодательством РС (Я) социальных норм». – состоит  146 человек. 

 За период 2011 года на исполнение данных полномочий поступила сумма – 8 809 732 рублей, в то числе:

-  из республиканского бюджета – 3 735 326 рублей. 

- из федерального бюджета 5 074 406 рублей. 

Всего с 2010 года  приобретено 15 квартир. Квартиры переданы лицам из категории детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  в пользование по договорам социального найма. Приобретено за счет средств2010 года – 7 квартир. Приобретено за счет средств 2011 года – 12 квартир. 

Культура

Сфера культуры  Алданского района представлена 49 учреждениями.  В области сохранения и развития традиционной народной культуры особое внимание уделялось поддержке самодеятельного народного художественного творчества, популяризации самобытной народной культуры, сохранению нематериального культурного наследия народов, проживающих на территории Алданского района, поддержке музыкального искусства, детского и юношеского творчества. С этой целью в 2011 г. проведены следующие мероприятия: реализован крупномасштабный творческий проект «Планета сокровищ», конкурс исполнителей-инструменталистов «Радуга Севера»,  традиционный эвенкийский праздник «Бакалдын», национальный праздник Ысыах. Проведена инвентаризация памятников истории и культуры, находящихся на территории  Алданского района, составлены акты технического обследования. 

Особое внимание в 2011 г. уделено укреплению материально-технической базы  учреждений культуры. Подготовлена проектно-сметная документация на строительство нового здания для детской школы  искусств г.Томмот. Дополнительное образование в сфере культуры и искусства по различным направлениям деятельности предоставляется школами искусств, По состоянию на 1 сентября 2011 г. в них обучается 600 детей.  В 2011 году  школами выпущено 78 чел. 

Ключевая роль в развитии библиотечного дела в районе принадлежит МЦБС, стабильно обеспечивающей методическое руководство системой.    22 тыс. жителей  Алданского района ежегодно обращаются к услугам библиотек.  
Здравоохранение

В систему здравоохранения Алданского района входит: 3 больницы, 3 диспансера, 8 ФАПов, 4 врачебных амбулатории. В сфере здравоохранения работает 1500 человек. 
В районе успешно работает районная целевая Программа «Охрана здоровья населения Алданского района».  В 2010 году  профинансированы мероприятия по программе на сумму 1 131,2 тыс. рублей, в 2011 году на   1 395,0 тыс. рублей.

В 2010 г. для лечебно-профилактических учреждений Алданского района приобретено 5 санитарных машин.

С 2011г. проводятся мероприятия по модернизации здравоохранения в соответствии с Указом Президента РС (Я) от 28 марта 2011 г. № 556 «Об утверждении программы модернизации здравоохранения РС (Я) на 2011-2012 годы». В рамках данной программы выполняются работы по капитальный ремонт акушерского корпуса. На эти цели запланировано 20322,9 тыс.руб., в том числе за счет федерального бюджета 18322,9 руб., 2000,0 тыс. руб. за счет средств местного бюджета.

В настоящее время проводится работа по передачи объектов муниципальной собственности в государственную собственность РС (Я), в связи с передачей полномочий на Республиканский уровень.

Образование

Целью муниципальной образовательной политики является обеспечение доступности и высокого качества образования, адекватного социальным и экономическим потребностям Алданского района, обеспечение равного доступа различных слоев населения к качественному образованию.

В системе образования района 25 дошкольных образовательных учреждений.  Всего детей дошкольного возраста 4024 (0т 0 до 7 лет). Детские сады посещают 2415 детей от 1 года до 6,5 лет. Охват детей дошкольными образовательными учреждениями в сельской местности 90%, в городах и поселках городского типа – 60,4%.

В очереди на получение места в д/с около 800 детей. Численность детей, стоящих в очереди на получение места в детском саду за последний год незначительно снизилась (на 5%).

Всего в дневных общеобразовательных учреждениях района обучается 4996 учащихся, в вечерней школе – 200. В школах района трудятся 497 педагогических работников, из них имеют высшую категорию – 33%. В 2011 году 10 педагогов, ветеранов педагогического труда, получили единовременное денежное поощрение в размере 100 тысяч рублей.

В районе дневные школы закончили 348 учащихся. Выпускники МОУ «Гимназия п. Н. Куранах» по результатам ЕГЭ показали результаты выше средних республиканских и российских значений. 

Финансово поддерживается работа с одаренными детьми: в республиканском туре государственной олимпиады принял участие 51 школьник. Победителями стали 2 учащихся, призерами – 8. В российском туре участвовали 2 ученика. 8 учащихся стали призерами республиканской НПК «Шаг в будущее».

27 выпускников-2011 награждены золотыми медалями, 15 – серебряными.

В ВУЗы поступили 49% выпускников, в ССУЗы – 29,4%, в учреждения НПО – около 4%. Охват профильным обучением составил 27,9%.

В районе проводится конкурс инновационных проектов и программ. В настоящее время 13 образовательных учреждений участвуют в реализации 10 проектов. 14 общеобразовательных учреждений являются ресурсными центрами.

Организованным летним отдыхом, трудом и оздоровлением охвачено 70% детей и подростков, из них более 45% - дети, нуждающиеся в особой заботе государства. 
Значительно улучшилась материально – техническая база общеобразовательных учреждений: в школах в учебных целях используется 411 персональных ЭВМ, на 1 компьютер приходится в среднем 8 учащихся, что значительно выше республиканских показателей (14). В образовательном процессе используется 70 ноутбуков, 96 проекторов, 23 интерактивных доски. 

Совершенствуется материально – техническая база школ района: на капитальный и текущий ремонт потрачено 5 638,6 тыс. руб. из средств республиканского бюджета, 32 357,1 тыс. руб. – из муниципального бюджета; на подготовку общеобразовательных учреждений к новому учебному году и отопительному зимнему периоду потрачено 11 810,0 тыс. руб.; на противопожарные мероприятия израсходовано 3741,0 т. р., антитеррористическую безопасность - 637,0 т. р., оборудование для медкабинетов - 410,0 т.р.

В результате проделанной работы 2375 обучающихся (47,5%) от общего числа школьников были переведены в условия, отвечающие современным требованиям СанПин.

Профилактика правонарушений

В целях обеспечения безопасности граждан, снижения уровня преступности на территории муниципального образования «Алданский район» была разработана и принята комплексная программа профилактики правонарушений в МО «Алданский район» на период 2007-2011, утвержденная решением Алданского районного Совета РС (Я) от 20 марта 2007 года № 30-2 (далее – программа). Объемы финансирования основных программных мероприятий на 2011 год определены в соответствии с бюджетом МО «Алданский район» на 2011 год, утвержденным решением Алданского районного Совета РС (Я) II созыва №21-2 от 24 декабря 2010 г., а именно предусмотрено 800 тыс. руб. на исполнение данной комплексной программы. Во исполнение основных программных мероприятий 19.05.2011 г. сняты ассигнования в размере 200 тыс. руб., предназначенные на проведение антитеррористических мероприятий. Средства направлены на установку наружного видеонаблюдения на здании Детской поликлиники Алданской ЦРБ. Также 20.10.11 сняты ассигнования в размере 200 тыс. руб., предназначенные на проведение антитеррористических мероприятий. Средства направлены на установку видеонаблюдения в МОУ СНОШ №7 с. Кутана, МОУ АР СОШ №37 с. Угоян, МОУ АР СОШ №5 п. Ленинский. 

Постановлением главы МО «Алданский район» №433п от 20 декабря 2011 г. утверждена Ведомственная целевая программа «Профилактика правонарушений в МО «Алданский район» на 2012 год. Программа предусматривает комплекс мер по профилактике правонарушений на МО «Алданский район», воссоздание института социальной профилактики и вовлечение общественности в предупреждении правонарушений, профилактику правонарушений в отношении определенных категорий лиц и по отдельным видам противоправной деятельности. Объем финансирования, необходимый для реализации программных мероприятий, за счет местного бюджета МО «Алданский район» в 2012 году составляет 600 тыс. руб. 
В целях совершенствования деятельности по обеспечению правопорядка на территории Алданского района постановлением главы МО «Алданский район» №15п от 14 марта 2011 г. создано Координационное совещание по обеспечению правопорядка на территории МО «Алданский район». 
Распоряжением главы МО «Алданский район» №791/1р от 04.06.09 создана комиссия по противодействию коррупции в МО «Алданский район», утвержден план работы комиссии. В 2011 году план работы по противодействию коррупции приведен в соответствие с Национальной стратегией противодействия коррупции и Национальным планом противодействия коррупции, действующим федеральным и республиканским законодательством (постановление главы №91/1 от 24.06.11). Состав комиссии и положение о работе также приведены в соответствие с действующим законодательством (постановление главы №119п от 26.07.2011 г.). В 2011 году  проведено 2 заседания комиссии по вопросам организации работы, исполнении указанных планов, разработка планов на 2012 год. 

Постановлением главы МО «Алданский район» №5п от 11 февраля 2011 г. (в редакции Постановления №20п от 05 апреля 2011 г.) создана антитеррористическая комиссия МО «Алданский район». Утвержден план работы комиссии на 2011 год. За 2011 год проведено 7 заседаний комиссии. Основными рассмотренными вопросами в 2011 году были: - разработка мер по участию органов местного самоуправления в проведении профилактических мероприятий среди различных категорий населения, особенно молодежи, с целью предупреждения возможных конфликтов на межнациональной и межконфессиональной почве, а также связанных с этим экстремистских проявлений; - приведение в соответствие с едиными требованиями антитеррористической защищенности учреждений образования, здравоохранения, культуры Алданского района;  
- оценка антитеррористической оснащенности объектов транспорта, промышленности, жизнеобеспечения, связи, объектов, относящихся к категории критически важных и потенциально опасных, расположенных на территории МО «Алданский район», а также использующих в своей работе взрывчатые вещества, с участием руководителей указанных объектов, проведении учений в вышеуказанных организация на предмет антитеррористической оснащенности; - принятие мер безопасности в период проведения праздничных мероприятий в 2011 г. Постановлением главы МО «Алданский район» №455п  от 27.12.11 утвержден план работы антитеррористической комиссии на 2012 год. 

Распоряжением главы МО «Алданский район» №1138р от 16 июня 2009 г. (в редакции Постановления №29п от 18 апреля 2011 г.) создана Антинаркотическая комиссия МО «Алданский район». Утвержден план работы комиссии на 2011 г. За 2011 год проведено 4 заседания комиссии. Основными рассмотренными вопросами в 2011 году были: - проведение мониторинга поведенческих и социально-демографических особенностей в наибольшей степени влияющих на наркотизацию населения Алданского района (факторы наркотизации), проведение профилактической работы по нейтрализации этих особенностей (факторов); - проведение встреч с руководителями ведущих предприятий Алданского района (ОАО «Алданзолото ГРК», ОАО «Железный дороги Якутии», АС «Селигдар», ЗАО «ГДК Алдголд», МУП АР «Алданские пассажирские перевозки», АФ ОАО ДРСК «Южно-Якутские электрические сети» и др.) по вопросам формирования негативного отношения к потреблению наркотиков в данных организациях; - мониторинг потребления и проявления интереса к наркотикам учащихся образовательных учреждений всех видов и типов, осуществляющих свою деятельность на территории МО «Алданский район». Постановлением главы МО «Алданский район» №465п от 29.12.11 утвержден план работы антинаркотической комиссии на 2012 год. 
V. Работа административной комиссии
МО «Алданский район»

В соответствии с Законом Республики Саха (Якутия) от 14 октября 2009 г. 727-З N 339-IV «Об органах и учреждениях административной юрисдикции в Республике Саха (Якутия), Законом Республики Саха (Якутия) от 26 мая 2010 г. 837-З N 567-IV «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия) отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий» постановлением главы МО «Алданский район» №19п от 17 сентября 2010 г. создана административная комиссия МО «Алданский район». 
Административная комиссия МО «Алданский район» является постоянно действующим органом, образованным в  целях рассмотрения дел об административных правонарушениях, отнесенных к компетенции Кодексом Республики Саха (Якутия) «Об административных правонарушениях», предупреждения и пресечения административных правонарушений в различных сферах жизнедеятельности.
В 2011 году в административную комиссии МО «Алданский район» поступил 91 протокол об административных правонарушениях. Привлечено к административной ответственности граждан 81, должностных лиц 6. Направлено 109 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. 

Также в 2011 году проведена работа по разъяснению положений Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях и информированию о деятельности комиссии. Опубликовано 14 материалов в газетах «Алданский рабочий», «Муниципальный вестник», «Вечерний Алдан», проведено 93 беседы, лекции, проведено 9 семинаров. 
VI. Работа КЧС и ПБ
В 2011 г. КЧС проведены заседания по вопросам ЖКХ,  подготовки и безопасному прохождению  весеннего паводка, пожароопасного периода на территории района  и др.
В апреле 2011 года под руководством Главного управления МЧС России по РС (Я)  проведено  командно-штабное учение  с привлечением КЧС МО «Алданский район», глав МО поселений и служб ГО района на тему: «Подготовка к безопасному прохождению весеннего паводка на территории района». В целом весенний паводок на территории района прошел нормально без последствий. 

Ежегодно по пожарной тревоге проводятся тренировки по эвакуации сотрудников администрации МО «Алданский район».

В октябре 2011 г. проведена штабная тренировка на тему: «Организация мероприятий по защите населения и территорий Республики Саха (Якутия) от ЧС, связанных с авариями на объектах ЖКХ в период отопительного сезона» с привлечением председателей КЧС МО поселений, начальников служб ГО. 

В ноябре 2011 года КЧС МО «Алданский район» приняла участие в проведении тактико-специальных учений на ЖДЯ.

За пожароопасный период на территории МО «Алданский район» было зарегистрировано 23 лесных пожаров.  С 11 июля 2011 года в связи с высоким классом пожароопасности, устойчивой жаркой погодой был введен режим повышенной готовности, а с 18 июля на территории МО «Алданский район» был объявлен особый противопожарный режим. Был введен  в действие план мобилизации сил и средств. Приняты своевременные меры по ликвидации лесных пожаров, угрожающих населенным пунктам.  

ЧС природного и техногенного характера  на территории МО «Алданский  район  в 2011 году не зарегистрированы. 

VII. Взаимодействие с представительным органом
МО «Алданский район»
Администрацией МО «Алданский район» регулярно осуществляется взаимодействие с Алданским районным Советом РС (Я) II созыва в части проведения заседаний постоянных комиссий районного Совета, заседаний Президиума и сессий районного Совета с участием представителей администрации, руководителей муниципальных учреждений. 

В период 2011 года проведено 8 сессий Алданского районного Совета, принят ряд решений: всего – 94.

Проведена работа по принятию бюджета, а также в дальнейшем его уточнения, работа по обеспечению законной деятельности муниципальных образований Алданского района по управлению муниципальной собственностью на подведомственной территории, приведение кадровой политики муниципального образования в соответствие с действующим законодательством. 

Алданским районным советом РС (Я) постоянно проводится работа по приведению в соответствие с действующим законодательством Устава МО «Алданский район». В целях недопущения нарушения федерального законодательства работа по приведению Устава в соответствие проводится в взаимодействии с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по РС (Я), Прокуратурой Алданского района. Устав МО «Алданский район» на 100% приведен в соответствие с действующим федеральным законодательством с учетом изменений законодательства в 2011 году. 
В рамках заключенного в 2008 году соглашения между Алданским районным Советом и Прокуратурой Алданского района о взаимодействии в правотворческой деятельности регулярно проводились проверки на соответствие действующему законодательству по каждому муниципальному правовому акту, как до, так и после принятия правового акта. 
28 декабря 2011 г. Алданским районным советом на 29 сессии заслушан отчет о деятельности главы и деятельности администрации МО «Алданский район» за 2011 год. Дана оценка «хорошо». 

VIII. Работа с обращениями граждан

За период 2011 года в администрацию МО «Алданский район» поступило 152 письменных и 33 устных (личный прием) обращений граждан. 

Наиболее активное поступление письменных обращений граждан отмечается в  г. Алдан – 64 (42%), г. Томмот – 32 (22%), пос. Нижний Куранах – 27 (18%), пос. Ленинский – 11 (8%), с. Хатыстыр – 9 (6%), с. Чагда - 6 (3,5%), с. Кутана – 3 (1,5%).

Устных в ходе личного приема: г. Алдан – 22 (66%), г. Томмот – 6 (18%), пос. Нижний Куранах – 4 (12%), с. Хатыстыр – 1 (3%). 

По сравнению с 2010 годом, количество обращений населения уменьшилось. В основном, в 2011 году население интересовали такие вопросы, как улучшение жилищных условий (28), выделение жилья (12), снос ветхого и аварийного жилья, расселение (18), тепло- водоснабжение (22), ремонт жилого фонда (16), вопросы социального обеспечения и социальной защиты населения. 

Наибольшее количество граждан обратилось в администрацию МО «Алданский район» с обращениями об улучшении жилищных условий (в том числе предоставление жилья, а также предоставление жилья лицам, имеющим право на первоочередное получение жилья, выделение жилья молодым семьям, снос жилья и расселение граждан из ветхого и аварийного жилья) – всего 67 (44%). 

Так же наиболее часто поступали обращения по вопросам эксплуатации и ремонта квартир муниципального и ведомственного жилого фонда, обеспечение населения топливом и подготовке к зиме, перебои в тепло-, водоснабжении – всего 44 (28%). 

Процент обращения населения по вопросам жилья связан с тем,  что в г. Алдан и по району в целом одной из основных проблем является жилищная проблема. За последние 15 лет в Алданском районе построено  5 многоквартирных домов, в то же время только в городе Алдан  перешли в разряд ветхого жилья  155 домов. Количество очередников, претендующих на социальное жилье, превышает  400 человек, некоторые из них стоят  в очереди с 1971 года. Данный вопрос неоднократно ставился перед Президентом и Правительством Республики Саха (Якутия).

Так же население интересовали следующие вопросы: 

В сфере строительства и транспорта: строительство объектов социальной сферы, работа пассажирского транспорта.

В сфере экономической реформы и земельно-имущественных отношений за 2010-2011 г.г. население в большей мере стали интересовать такие вопросы как выделение земельных участков под строительство, земельные споры (не судебные), вопросы малого и среднего бизнеса и др. 

В 2011 году население стали интересовать вопросы физического воспитания, развития материальной базы спорта. Это связано с проведением реконструкции плавательного бассейна и спортзала спортивного оздоровительного комплекса «Энергетик», так как данные объекты являются социально значимыми для Алданского района и деятельность комплекса вносит весомый вклад в спортивную жизнь всего муниципального образования.

Наличие вопросов о выделении жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, связано с передачей отельных государственных полномочий органам местного самоуправления. 
Постановлением главы МО «Алданский район» №24п от 11 апреля 2011 г. утвержден порядок рассмотрения обращений граждан в администрации МО «Алданский район». 

Постановлением главы МО «Алданский район» №329п от 09 ноября 2011 г. утвержден Порядок организации публичного диалога главы с населением муниципального образования «Алданский район». 
IX. Штатная численность работников администрации
МО «Алданский район»

Проведена работа по приведению штатной численности муниципальных служащих администрации МО «Алданский район» и поселений  в соответствии   с  Указом Президента  РС(Я) № 1734 от 24 декабря 2009 года «О  численности органов местного самоуправления РС(Я), применяемой для определения нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления» 

На 1 января 2012 года штатная численность администрации МО «Алданский район» составляет 29 штатных единиц и 1 единица, не отнесенная к должности муниципальной службы.
X. Заключительная часть

В заключение хочется отметить, что для муниципального образования «Алданский район» 2011 год был наполнен политическими, экономическими и социальными событиями, связанными с дальнейшей  реализацией мега-проектов на  территории  Южной Якутии,  принятием  мер  по  снижению  последствий  мирового  финансового  кризиса  и  выполнением  районных  целевых  программ,  направленных  на  решение  социально-значимых  проблем.

Мы уже 5й год проводим подобные отчеты перед населением района, и Ваши основные проблемные вопросы, предложения не остаются без внимания. За это время было высказано большое количество предложений от населения района для органов местного самоуправления и Правительства РС (Я), которые и по сегодняшний день используются в работе, набираются новые. 
Многое уже сделано, но предстоит сделать намного дольше для улучшения качества жизни населения, просмотреть все имеющиеся резервы в работе муниципалитета для того, чтобы обозначенные планы осуществлялись ради благополучия людей, живущих в Алданском районе.
Глава МО «Алданский район»                                                          С. А. Кузнецов. 
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