УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!
         С 01.02.2017 в соответствии с новой редакцией Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт" (далее - Закон N 54-ФЗ) организации и предприниматели обязаны будут передавать фискальные данные в налоговые органы в электронной форме, применяя онлайн-кассы. С этого момента вступает в силу запрет на регистрацию контрольно-кассовой техники (ККТ), которая не может передавать оператору в электронной форме фискальные данные чеков или БСО. В отличие от обычных, онлайн-кассы должны отвечать требованиям п. 1 ст. 4 Закона N 54-ФЗ, в частности:
- обеспечивать формирование фискальных документов в электронной форме;
- обеспечивать передачу фискальных документов любому оператору сразу после записи данных в фискальный накопитель, в том числе в зашифрованном виде;
[bookmark: _GoBack]- обеспечивать печать на кассовом чеке (БСО) двухмерного штрихового кода (QR-код размером не менее 20x20 мм), содержащего в кодированном виде реквизиты проверки кассового чека или БСО (дата и время осуществления расчета, порядковый номер фискального документа, признак расчета, сумма расчета, заводской номер фискального накопителя, фискальный признак документа);
- выдавать сообщения об отсутствии подтверждения оператора переданного фискального документа в налоговые органы в электронной форме, а также о неисправностях в работе ККТ.
Требования к фискальному накопителю, который должен находиться внутри корпуса ККТ, установлены ст. 4.1 Закона N 54-ФЗ. В фискальном накопителе должны храниться в некорректируемом виде в течение 30 календарных дней следующие фискальные документы (п. 4 ст. 4.1 Закона N 54-ФЗ):
- отчет о регистрации;
- отчет об изменении параметров регистрации;
- отчет об открытии смены;
- кассовый чек (БСО);
- кассовый чек коррекции (БСО коррекции);
- отчет о закрытии смены;
- отчет о закрытии фискального накопителя;
- отчет о текущем состоянии расчетов;
- подтверждение оператора.
Вести реестр ККТ, реестр фискальных накопителей и выдавать операторам разрешения на обработку фискальных данных уполномочена ФНС России (п. 1 ст. 3 Закона N 54-ФЗ, Приказ Минфина России от 22.07.2013 N 69н). На официальном сайте налоговой службы уже опубликованы реестры онлайн-касс и фискальных накопителей, а также список операторов фискальных данных. Реестры также доступны на главной странице сайта ФНС России в разделе "Иные функции ФНС" - подраздел "Реестры и проверка контрагентов".
Возникающие вопросы по изменениям в Закон N 54-ФЗ можно уточнить, позвонив по телефону контакт-центра 8 800 222 22 22, 34710, 31555.
