Приложение № 1 
 к решению Алданского районного
 Совета депутатов РС(Я) №5-9 от 13.03.2014г.  

Отчет
о ходе реализации программы Социально-экономического развития

МО  «Алданский район»  за 2013 год

Наименование программы СЭР – Программа социально-экономического развития Муниципального образования  «Алданский район» Республики Саха (Якутия)   на  2012-2016  годы

Дата рассмотрения на Экономическом совете при Правительстве РС (Я) – 27  марта 2013 года.

Заказчик программы – Администрация МО  «Алданский район».

Срок реализации программы – 2012 - 2016 годы.

Цели программы:

            Основной целью программы социально-экономического развития Муниципального образования  «Алданский район» является создание условий для повышения качества жизни населения муниципального района.

         Задачи программы

-  Создание благоприятного инвестиционного и предпринимательского климата;

-  Формирование благоприятного социального климата для деятельности и здорового образа жизни населения;

-  Реформирование промышленности для повышения ее диверсифицированности;

- Создание условий для развития сельскохозяйственного производства в поселениях, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Развитие отраслей, ориентированных на обеспечение эффективного функционирования агропромышленного комплекса и глубокую переработку сельскохозяйственной продукции, в целях производства конкурентоспособных товаров;

- Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между поселениями. Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов;

-  Развитие инфраструктуры связи, доступа к современным информационным технологиям;

-  Обеспечение бесперебойной работы жилищно-коммунального хозяйства;

- Развитие жилищного строительства. Организация строительства содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, обеспечение малоимущих граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями;

-  Создание условий по эффективному управлению земельно-имущественным комплексом;

-  Создание условий для развития туризма;

-  Оздоровление экологии и предупреждение чрезвычайных ситуаций;

- Обеспечение финансовой устойчивости. Увеличение налогооблагаемой базы  за счет реализации программы «Комплексного развития Южной Якутии» и дальнейшего развития золотодобывающих предприятий.

-   Развитие межрайонных связей муниципального района в сфере экономики и культуры.

1. Результаты хода выполнения мероприятий программы СЭР за 2013 год

В ходе  реализации программы СЭР в 2013 году достигнуты определенные результаты в различных сферах экономики района. Общая сумма  финансирования Программы за истекший год составила  6751,2 млн. рублей, при этом основная часть средств была направлена на капитальные расходы  в сумме 5117,5 млн. рублей,  объем текущих расходов составил – 1633,7 млн. рублей.

1.1 Анализ выполнения в 2013 году по статье «капитальные вложения»

Промышленность. 

Раздел «Промышленность» представлен в Программе СЭР мероприятиями, связанными с развитием золотодобывающей отрасли, участниками реализации которых является ряд крупных предприятий района: ОАО «Алданзолото ГРК», ЗАО ГДК «Алдголд», холдинг «Селигдар».

Инвестиционные проекты на вышеназванных предприятиях  реализуются в основном за счет собственных средств, объем финансирования которых составил в текущем году  1435 млн. рублей. В 2013 году произошло резкое падение цены  на золото, которое внесло свои коррективы в развитие  золотодобывающей отрасли, оказало негативное влияние  на предприятия золотодобычи Алданского района. В связи с возникшими финансовыми затруднениями инвестиционные проекты не были реализованы предприятиями в полном объеме. Так, в  ОАО «Алданзолото ГРК», начиная с  2010 г. по 2013 г., проводились проектные работы и опытно-промышленные испытания по расширенному производству добычи и переработке руд Куранахского рудного поля, но согласно материалам Обоснования инвестиций данный проект оказался нецелесообразным в условиях текущих и прогнозных ценах на золото. Поэтому, в настоящее время разрабатывается концепция перспективной отработки месторождений Куранахского рудного поля, методом кучного выщелачивания. 

Для решения задач, направленных на повышение финансовой устойчивости, холдингом «Селигдар» осуществлен ряд мероприятий, связанных со снижением производственных расходов компании при  значительном росте объемов производства, которые достигнуты с помощью новых инженерных решений и нормирования расходов.

 В результате, холдингом Селигдар, в отличие от ОАО «Алданзолото ГРК» и  ЗАО «ГДК Алдолд» в достаточном объеме реализованы инвестиционные проекты по месторождениям  «Подголечное»,  «Лунное» и  «Рябиновое» .

 
Помимо золотодобывающей отрасли раздел «Промышленность» представлен инвестиционным проектом «Организация производства и укладка асфальтобетонных смесей». Данный проект реализуется  Муниципальным унитарным предприятием Алданского района «АПП», начиная с 2012 года.  В  2013 году за счет средств  местного бюджета в виде увеличения уставного капитала  МУП  в сумме 9,6 млн. рублей приобретены: дробильный комплекс, асфальтоукладчик, каток дорожный. В связи с тем, что комплектация необходимыми основными средствами данного проекта завершена  в полном объеме, модульный завод должен начать выпуск первой продукции уже летом 2014 года.

В течение 2013 года не начата реализация следующих проектов:  «Строительство завода строительных материалов в п.Н.Куранах» и «Реконструкция деревообрабатывающего предприятия в п.Н.Куранах». В Программе СЭР, начиная с 2014 года, предусмотрена реализация проекта «Комплексное развитие Южной Якутии»,  в котором запланированы мероприятия по строительству инфраструктурных  объектов по добыче урановых руд Эльконской группы за счет инвесторов в сумме 22,3млрд. рублей. По официальным данным ОАО «Корпорация развития Южной Якутии» в течение 2012-2016 г. на территории Алданского района строительство данных объектов не планируется.  
 Транспорт и дорожное хозяйство.

Раздел «Транспорт и дорожное хозяйство» представлен в Программе СЭР  мероприятиями, связанными с развитием железнодорожного,  автомобильного транспорта и дорожного хозяйства.

Основными участниками программы, реализующими  вышеназванные мероприятия являются: ОАО А/К «Железные дороги Якутии», ОАО «Дирекция по строительству железной дороги Беркакит-Томмот-Якутск»,  ФКУ ДСД «Дальний Восток», МУ АР «АПП» администрации района и поселений. Общий объем средств по данному разделу составил 4,3 млрд рублей, в том числе капитальные расходы – 4 млрд. рублей

 Открытым акционерным обществом «Дирекция по строительству железной дороги Беркакит-Томмот-Якутск» в 2013 году введены в эксплуатацию следующие объекты ж/д линии Беркакит-Томмот-Якутск»:

· «Автоматическая переездная сигнализация железнодорожного переезда на ст. Томмот» - проводились работы по обустройству переезда (освещение, автоматизация переезда);

· «Поездная диспетчерская радиосвязь на участке Томмот-Нерюнгри» - установлены антенно-мачтовые сооружения, произведен монтаж радиотехнических устройств. Система предназначена для оперативного диспетчерского управления перевозочным процессом и повышения безопасности движения поездов;

· «Оптико-волоконная линия связи на участке Алдан-Нерюнгри - грузовая». 1 этап строительства (ВОЛС на участке Алдан-Таежная) – уложено 137,7 км оптико-волоконного кабеля, связь предназначена для организации необходимой цепи магистральной, отделенческой оперативно-технологической связи и сети передачи данных на сети Железных дорог Якутии;

с финансированием из государственного бюджета РС (Я) в размере 138,04 млн.руб.

Для  обеспечения эксплуатационной деятельности железной дороги  на реализацию мероприятий  в части пополнения и модернизации эксплуатационного парка локомотивов и вагонов предприятием ОАО А/К «Железные дороги Якутии» в 2013 году выделено собственных средств объеме 135,1 млн. рублей, что ниже в 1,5 раза, чем в 2012 году и составляет 38% от запланированных расходов.  Объем расходов, связанных с приобретением средств обслуживания инфраструктуры, офисного и специального оборудования  составил 20,1  млн. рублей, что выше плановых показателей на 14%.

В 2013 году в рамках реализации муниципальной инвестиционной программы осуществлена  закупка  автобуса КАВЗ 4238  для  МУП АР «АПП» в размере 3,27 млн.руб. в целях улучшения качества транспортного обслуживания населения муниципального образования. 

По данным ФКУ ДСД «Дальний Восток» проведены работы по реконструкции участков автомобильной  федеральной дороги М-56 «Лена», расположенных на территории Алданского района в объеме 3,7 млрд рублей, при этом реконструировано 115 км федеральной трассы.

В рамках  исполнения собственных полномочий по содержанию и ремонту межселенных дорог, администрацией района ежегодно в районном бюджете предусматриваются  денежные средства. Помимо местного  бюджета софинансирование данных расходов осуществляется за счет средств Дорожного фонда РС(Я).  

В 2013 году проводились мероприятия по содержанию и ремонту автомобильных дорог  общего пользования местного значения вне границ поселений, а именно: Томмот-Ыллымах, Алдан – Якокут, 1 Орочен – Лебединый, Нижний Куранах – Хатыстыр,  Кроме этого осуществлялось содержание автозимника Нижний Куранах – Угоян, подъздов к селам Чагда и Кутана.  С 10 декабря 2013 года  открыт автозимник Нижний Куранах-Угоян с обустройством ледовой переправы через реку Алдан грузоподъемностью 5 тонн.

В 2013 году из дорожного фонда РС (Я) выделены денежные средства по следующим направлениям:

-ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в размере 11,6 млн.руб., софинансирование из местного бюджета составляет 1,29 млн. руб. (проведен текущий ремонт автодороги Томмот-Ыллымах протяженностью 2 км и произведена замена двух старых деревянных мостов на водопропускные трубы);

-капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования Алдан – Ленинский протяженностью 1150 метров в размере 13,47 млн.руб., софинансирование из местного бюджета составляет 8,28 млн.руб.; 

-содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в размере 3,6 млн.руб., софинансирование  из местного бюджета составляет 0,9 млн. руб., 

Всего на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования в 2013 году было потрачено 63,5 млн. руб.  в том числе: из бюджета МО «Алданский район» - 18,4 млн.руб,, бюджетов поселений – 16,4 млн. рублей, Дорожного фонда Республики Саха (Якутия) – 28,7 млн. руб.

Предпринимательство

В целях создания на  территории  района инфраструктурных объектов, способствующих развитию предпринимательства, начато строительство бизнес-инкубатора в г.Алдан (в 2013 году заложен фундамент и возведен первый этаж). Объем финансирования данного объекта составил 17,6  млн. рублей, в том числе федеральный бюджет- 12,2 млн. руб, государственный бюджет РС(Я) – 2,6 млн. рублей, бюджет МО «Алданский район» - 2,8 млн. рублей.

Физкультура и спорт. 

В 2013 году завершен  1-ый этап строительства Центра подготовки лыжников в г.Алдан с вводом  в эксплуатацию зданий и сооружений и передачей их в ведение ГБУ РС (Я) «Управление физической культуры и массового спорта». По данному объекту освоено 23,5 млн. рублей. В 2014 году планируется  строительство биатлонного стрельбища.

ЖКХ, энергетика. 

В реализации мероприятий Программы СЭР по разделу «ЖКХ и энергетика» участвуют такие крупные предприятия как ГУП ЖКХ РС(Я), ООО «Теплоэнергосервис»,  ОАО «ДРСК» и администрации района и поселений.

На основании решения Правительства РС (Я) в 2013 году ГУП ЖКХ РС(Я) была смонтирована новая модульная котельная в микрорайоне Солнечный г. Алдана, которая  введена в эксплуатацию в сентябре 2013 года. Объем освоенных средств при строительстве данного объекта составил 129 млн. рублей 

 ОАО «Теплоэнергосервис» построена и введена в эксплуатацию  2012 года котельная МКУ 14 МВт в мкрн.Алексеевск, но в связи  с затянувшимся процессом регистрации собственником имущества, оценкой рыночной стоимости, отсутствием источников амортизации для отражения в бухгалтерском учете, часть стоимости данного объекта отражена в 2013 году в размере 30,6 млн.рублей, остаток финансирования будет произведен в 2014 году. 

ОАО «Теплоэнергосервис» осуществлен запуск теплового пункта взамен котельной «Гараж совхозный», который получает теплоноситель по первому контуру от котельной Центральная г. Алдана. Данный объект профинансирован в размере 45,5 млн.рублей. Было закуплено в 2013 году оборудование для котельных п.Синегорье, п.Лебединый на сумму 28,6 млн.рублей. Строительство блочно-модульной котельной п.Ленинский в 2013г. не производилось, были проведены только проектно-изыскательские работы.  Строительство данного объекта намечено в  2014 году  с ликвидацией 4-х существующих котельных ( Больница, Детский сад, Школьная, Центральная пос. Ленинский). 

В связи с недостаточностью средств в бюджетах поселений на капитальный ремонт жилищного фонда  выделено 17,9 млн. рублей, что составляет 53,9% от запланированных средств. По данным поселений в 2013 году  были осуществлены следующие работы: общестроительные работы в 7 домах, замена кровли в 5 домах, а также частичный ремонт муниципальных квартир (замена радиаторов, укрепление стен, потолков).


В области энергетики в 2013 году ОАО «ДРСК» реализованы мероприятия инвестиционной программы вышеназванного предприятия в объеме 314,5 млн.руб., что составило 93% от запланированных средств, при этом объем денежных средств в текущем году превысил прошлогодний показатель в 1,2 раза. Значительная часть  средств (51%) израсходована на техническое перевооружение и реконструкцию подстанций. 

В рамках реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности МО «Алданский район» РС(Я) на 2012-2015 г.г., являющейся частью Программы СЭР, в 2013 году продолжена работа по внедрению энергосберегающих и энергоэффективных технологий  в отношении жилого фонда и бюджетных учреждений. В частности, проведены работы, связанные с регулировкой систем отопления на объектах бюджетной сферы, с целью соблюдения заданной температуры обратной сетевой воды, в соответствии с заданным графиком, с  автоматизацией по регулировке режимов потребления тепловой энергии в зависимости от температуры внутри помещения и температуры наружного воздуха. Объем средств районного бюджета на реализацию мероприятий, связанных с энергосбережением составил 1,7 млн. рублей.

В соответствии с распоряжением Правительства Республики Саха (Якутия) от 18 апреля 2013 года №403-р в 2013 году  поселениям Алданского района  выделены субсидии на реализацию мероприятий энергосбережения в многоквартирном жилищном фонде в размере 20,4 млн. руб. Данные денежные средства, в первую очередь были направлены на установку приборов учета тепловой энергии и воды. Кроме этого проведены мероприятия по установке дверей в подъездах и стеклопакетов в местах общего пользования многоквартирного жилого фонда.

Жилищное строительство 

Данным разделом предусматривалось строительство как многоквартирного так и индивидуального жилья. В результате, построены и введены в эксплуатацию 3 многоквартирных жилых дома в городе Алдан : 16-квартирный жилой дом  для работников ВСТО, финансирование которого будет продолжено в 2014 году в связи с оформлением правоустанавливающих документов, 48 –квартирный жилой дом для работников ОАО АК «ЖДЯ», 16-ти квартирный жилой дом  для детей-сирот. Обеспечение детей –сирот жилыми помещениями осуществлялось за счет средств государственного бюджета РС(Я)  в объеме 35,9 млн. рублей и количестве 25-ти квартир. По данным территориального органа статистики за истекший год введено   более 7 тыс. кв. м жилья (110 квартир).


В программе по обеспечению жильем молодых семей в 2013 году участвовало 24 семьи: г.Алдан -11 семей, г. Томмот- 4 семьи, п.Н.куранах – 6 семей, п.Ленинский – 3 семьи. По состоянию на 01.01.2014 г. Из 20-ти выданных свидетельств, 8 семей получили субсидию в размере 4,9 млн. рублей,  ( из них федеральный бюджет-1,6 млн.руб., Государственный бюджет РС (Я) – 1,8 млн.руб, местный бюджет – 1,5млн.руб), при этом собственные средства получателей субсидии составили 5,3 млн. рублей.


Осуществлялось строительство индивидуального жилья по линии ФАПК «Туймаада» с выдачей  8 беспроцентных кредитов.

В районе успешно реализуется Федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2013 года» по обеспечению доступным жильем молодых специалистов и их семей в сельской местности. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в 2013 году Министерством сельского хозяйства выделено 9 квот, которые были распределены комиссией в следующих  сельских населенных пунктах: 4 квоты - с.Кутана, 1-с.Угоян, 4- с.Хатыстыр.  

В целях  комплексного освоения и развития территорий для создания инфраструктуры жилищного строительства реализован ряд мероприятий на общую сумму 8,8 млн. рублей в разрезе населенных пунктов :

г.Алдан – отсыпка дорог улиц Олимпийская, Павлова, Пушкина; 

г.Томмот – отсыпка дороги улица Васильева; 

п.Нижний Куранах – отсыпка дороги микрорайон «Дражный»;

п.Ленинский – строительство теплотрассы по ул.К.Маркса к территории новой застройки ИЖС;

п.Хатыстыр – отсыпка дороги при въезде в поселок

( перечисленные улицы и микрорайоны относятся к территориям новой застройки ИЖС).

Оздоровление экологии и предупреждение ЧС.

Данным разделом предусмотрены мероприятия, связанные с улучшением экологической обстановки в районе.

На территории района действуют около 14 санкционированных свалок ТБО, занимающих общую площадь более 28 гектаров земли. Основная часть свалок ТБО не соответствует требованиям природоохранного законодательства (отсутствуют основные природоохранные сооружения, в том числе противофильтрационный экран, система сбора и утилизации фильтрата и др., не организован мониторинг окружающей среды). Накопление отходов наносит огромный экологический, экономический и социальный ущерб.

С  целью улучшения экологической ситуации, сложившейся в Алданском районе в части размещения твердобытовых и промышленных отходов, администрацией МО «Алданский район» в 2013 году  разработаны  проекты рекультивации 3-ех мусоросвалок, находящихся в  пос Ленинский, с. Хатыстыр и с. Якокит, объем финансирования которых составил  494 тыс. рублей. Осуществлена рекультивация санкционированной мусоросвалки п. Ленинский, с приемкой выполненных работ представителями Министерства охраны природы Республики Саха (Якутия), Росприроднадзора РФ по Республики Саха (Якутия), Роспотребнадзора с объемом финансирования 3,3 млн. рублей.  

В рамках заключенного концессионного соглашения с ООО «ОСРП», данное предприятие выполняло работы по обустройству ТБО, а именно: построены периметровые ограждения и  пункт учета размещения ТБО с вложением собственных средств в объеме 2 млн. рублей.

Образование и  культура

Мероприятия, связанные с капитальными расходами, направленными на развитие социальной сферы представляют собой строительство новых объектов  и проведение капитальных ремонтов  муниципальных учреждений образования и культуры.

В 2013 году проведены капитальные ремонты в 16 муниципальных дошкольных учреждениях: «Дюймовочка», «Ромашка», «Колобок», «Чебурашка», «Солнышко», «Радуга», «Елочка», «Брусничка», «Мишутка», «Светлячок», «Родничок», «Снежинка», «Василек», «Сардана», «Олененок», «Золотая рыбка»  на общую сумму 32   млн. рублей. Для наиболее качественной организации прогулок на   летних  площадках образовательных учреждений приобретено игровое оборудование (песочные дворики) в сумме 4,1 млн. рублей.  

Общеобразовательные учреждения обновили материально-техническую базу, приобрели учебно-лабораторное оборудование, комплекты учебников, учебные кабинеты  на общую сумму 5,6 млн. рублей. В 14 общеобразовательных учреждениях проведен капитальный ремонт: СОШ № 1, СОШ №2, СОШ № 4, СОШ № , СОШ № 6, СОШ № 8, СОШ № 13, СОШ № 20, СОШ № 23. СОШ № 25, СОШ № 37, гимназия г.Алдан, гимназия п.Н.Куранах, В(С)ОШ с объемом финансирования  37,4 млн. рублей.  

Приобретено необходимое оборудование для летнего лагеря «Берег дружбы»: оборудование для медкабинета, мягкий инвентарь, оборудование для корпусов. В летнем лагере были проведены ремонтные и электромонтажные  работы: отремонтированы кровля столовой и корпусов, туалеты, котельная, ограждение.  Объем финансирования  капитальных расходов по летнему лагерю составил 5,1 млн. рублей. 

В 2013 году продолжено строительство детской школы искусств в городе Томмот с объемом финансирования 31,5 млн. рублей. 2-х этажное здание возведено, но проведение отделочных работ планируется в 2014 году, ввод в эксплуатацию  намечен   к началу нового учебного года.

В учреждениях дополнительного образования (спортивных школах) проведены необходимые ремонтные работы помещений и  спортивных сооружений, мероприятия по огнезащите деревянных конструкций, испытанию электрооборудования, реконструкции и ремонту электросетей. Общий объем средств по капитальным расходам  составил 1,2 млн. рублей.

В 2013 году на укрепление материально-технической базы и проведение капитального ремонта районных учреждений культуры израсходовано 3,5 млн.рублей. Приобретено звуковое оборудование для проведения районных мероприятий, выполнены работы по ограждению и благоустройству территории Алданской детской школы искусств, произведен ремонт эстрадного класса в Нижнекуранахской ДШИ, музыкальные инструменты и специализированное оборудование для школ искусств, частичный ремонт системы отопления и установка окон в центральной районной библиотеке, обновлено компьютерное оборудование в центре общественного доступа, установлена система видеонаблюдения. 

На внедрение новых форм и видов информационных услуг, автоматизацию библиотечно-библиографических процессов, конвертирование записей баз данных, работу в  автоматизированной информационной библиотечной системе ОРАС GLOBAL направлено 104 тыс. руб. (федеральные средства), комплектование  библиотечных фондов муниципальных библиотек – 1,65 млн. руб. ( из местного бюджета). 
1.2 Анализ выполнения в 2013 году по статье «прочие текущие расходы»

Транспорт и дорожное хозяйство.

Текущие расходы   транспортной отрасли в Программе СЭР направлены на возмещение убытков при осуществлении пассажирских  перевозок на железнодорожном и автомобильном транспорте  в виде  предоставления субсидий из федерального, республиканского  (на железнодорожном транспорте) и районного бюджетов (на автотранспорте). Объем финансирования убытков   железнодорожных  пассажирских перевозок  составил 215,6 млн. рублей, в том числе финансируемых из федерального бюджета – 201,4 млн. рублей, республиканского – 14,2 млн. рублей. Сумма субсидии по возмещению убытков пассажирских автобусных перевозок на межселенных маршрутах, выделяемая из районного бюджета  предприятию МУП АР «АПП» составила 14,0 млн. рублей.
Занятость населения. 

Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2014 г. по данным  ГУ «Центр занятости населения Алданского района» составила 152 человека. Реализация программных мероприятий по содействию занятости населения осуществлялась за счет федерального и государственного бюджета РС(Я)  в объеме 4,8 млн. и 3,2 млн. рублей соответственно.  В 2013 году обозначились новые направления деятельности службы занятости, которые ранее не были предусмотрены Программой СЭР.:
· по организации общественных работ в сельской местности (в соответствии с утвержденным  Порядком предоставления субсидий из государственного бюджета Республики Саха (Якутия) работодателям, являющимся юридическими лицами (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям, на организацию проведения оплачиваемых общественных работ в сельской местности Республики Саха (Якутия)).

· по трудоустройству граждан, испытывающих трудности в поиске работы на квотируемые рабочие места (в соответствии утвержденным Порядком  применения мер поощрения работодателей, выделяющих и (или) создающих рабочие места для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в Республике Саха (Якутия)).

Предпринимательство и туризм. 

 В рамках реализации мероприятий по созданию благоприятного  предпринимательского и инвестиционного климата в 2013 году оказана  финансовая  поддержка в виде субсидий  на возмещение части понесенных затрат  7-ми субъектам  малого  и среднего  предпринимательства и грантов 5-ти начинающим предпринимателям  на   конкурсной  основе.  Получателями  поддержки  создано  дополнительно  10  рабочих  мест. В результате   организованного республиканской Бизнес-школой   массового обучения основам предпринимательского дела, 297  слушателей получили сертификаты. Фондом поддержки  малого  и среднего  предпринимательства  муниципального  образования  «Алданский  район на  льготных условиях предоставлено 14  микрозаймов  на  развитие бизнеса  начинающим  и действующим  предпринимателям на  общую  сумму 5,8 млн. рублей (из них 5,1 млн.руб. профинансировано из местного бюджета) 

Меры  поддержки, предусмотренные в программе СЭР, направлены на развитие сферы производства товаров, работ и услуг, рост налоговых поступлений в бюджет района, создание дополнительных рабочих мест, поддержку предпринимательских инициатив, проявление деловой активности в создании собственного дела.

Что касается реализации мероприятий в области  туризма, то в Алданском районе внутренний туризм представлен услугами частного характера. На территории  района не зарегистрировано ни одного действующего туристского маршрута. При объявлении конкурса «Грант на усовершенствование действующих туристских маршрутов внутреннего и выездного туризма (для действующих более года)» заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства не поступило. 

Образование и культура

Дошкольное образование на территории МО «Алданский район» осуществляет 26 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Из них – 6 центров развития ребенка,1 –дошкольное образовательное учреждение компенсирующего вида, 1- дошкольное образовательное учреждение комбинированного вида, 13-дошкольных образовательных учреждений общеразвивающего вида, 5 – детских садов. 

В целях создания условий для полноценного образования детей с особыми образовательными потребностями, т.е. введения инклюзивного образования в МДОУ «Крепыш», «Ромашка», «Снежинка» созданы группы кратковременного пребывания для детей с особыми образовательными потребностями. 

В очереди на получение места в дошкольные учреждения района состоит 670 детей в возрасте от 0 до 7 лет (г.Алдан – 533, с.Хатыстыр -137), 189 детей в возрасте от 3 до 7 лет (г.Алдан-134, с. Хатыстыр – 55). Строительство новых детских садов в 2013 году не осуществлялось.

В целях увеличения охвата детей дошкольным образованием в 2013 году в МДОУ района создано 50 дополнительных мест: 25 – ДОУ «Чебурашка» п.Ленинский, 25- ДОУ «Золотой петушок» п.Лебединый.

Общее образование  представлено 25 дневными школами, статус малокомплектных имеют 9 общеобразовательных учреждений района.Охват детей в возрасте от 7 до 18 лет на территории МО «Алданский район» программами начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования составляет 99,8 %  от общего числа детей в возрасте 7-18 лет. Ресурсным центром по дистанционному образованию является МБОУ «Гимназия п.Н.Куранах». Все дети – инвалиды, у которых нет противопоказаний по здоровью, обеспечены образованием на дому в дистанционной форме (по заявлению  родителей).

 
 Летом 2013 г. функционировал  стационарный оздоровительный лагерь «Берег дружбы», в котором отдохнули 560 школьников. 210 школьников приняли участие в военно – полевых сборах и в выездной школе творческих инициатив. Действовало 18 пришкольных летних оздоровительных площадок с дневным пребыванием детей. Учащиеся старших классов  были трудоустроены  на предприятия района. 


Текущие расходы по учреждениям культуры направлены на  проведение районных мероприятий, связанных с развитием пропаганды народной культуры в объеме 739 тыс. рублей.

Физкультура и спорт. 

В рамках программных мероприятий по физической культуре и спорту в 2013 году было проведено 74 спортивно-массовых мероприятия с освоением средств в размере 4,5 млн.руб . За пределы района  на соревнования различного уровня  выехало 1163 человека. В  апреле  состоялся Всероссийский  турнир по лыжным гонкам, в котором команда Алданского района стала обладателем 1-го места. Спортсмены Алданского района становились призерами Республиканских, Российских, а также Международных соревнований. Так, в 2013 году 6 спортсменов стали призерами по Дальневосточному Федеральному округу, 1 спортсмен стал призером Кубка Европы. 

Молодежная политика. 

В целях создания условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, а также развития потенциала молодежи были проведены такие мероприятия как: организация отборочного этапа деловой игры «Министр»,  День призывника, месячник по профилактике алкоголизма, организация гражданско–патриотических акций, акций за ЖОЗ, проведен фестиваль авторской песни «Берег Дружбы», организована молодежная акция «Семья – высшая ценность», акция «Управляй здоровьем», акции «Спиду- NET» и др. с освоением средств в размере 1,57 млн.руб.  

Сельское хозяйство 

Предусмотренные Программой СЭР в 2013 году мероприятия по  сельскохозяйственной отрасли представлены в основном субсидиями на развитие животноводства, кормовой базы, растениеводства, отстрел волков, выплачиваемыми из республиканского и местного бюджетов. Общий объем  финансирования вышеназванных мероприятий составил  47 млн.руб., при этом значительная часть средств в размере 37 млн. рублей(82,23%)  направлена на поддержку традиционной отрасли –оленеводство. Софинансирование из местного бюджета составило сумму 1,4 млн. рублей.

Социальная защита 

В связи с тем, что полномочия, связанные с социальной защитой населения переданы на республиканский уровень, в Программе  СЭР предусмотрена  мера социальной поддержки в виде  оплаты компенсации школьного питания  для детей из малообеспеченных семей, которая составила в 2013 году 11,5 млн. рублей. 

Земельно-имущественный комплекс. 

В сфере земельно-имущественных отношений заметно   активизирована деятельность  администрации района   по  продаже  земельных  участков, предназначенных для   коммерческого  строительства.  На открытых аукционах продан  21 земельный  участок , что превышает  аналогичный показатель прошлого года более чем в два раза.  (2012г. -9 участков)

Продолжена   работа  по  предоставлению  земельных  участков  для  индивидуального  жилищного  строительства. Только  за  2013г. в  соответствии  с  земельным  законодательством  предоставлено  под  ИЖС  135  земельных  участков. Многодетным  семьям  на бесплатной основе выделено  44 земельных  участка для  строительства  индивидуальных   жилых  домов.

Для  строительства  многоквартирных  жилых  домов  сформировано  10  земельных  участков,  3  из    которых  предоставлено  на  торгах  под  строительство.

Сформировано  4  земельных  участка  под  строительство  детских  садов в г.Алдане, с. Хатыстыр и п. Солнечный.
Финансовая устойчивость. 

В основу  раздела «Финансовая устойчивость» Программы СЭР легли мероприятия муниципальной программы «Повышение  эффективности бюджетных расходов на 2011-2013 годы.» В 2013 году Министерством финансов РС(Я)   на конкурсной основе  муниципальному образованию «Алданский  район» выделена субсидия  из республиканского бюджета   в сумме 2,4 млн. рублей . При этом, софинансирование вышеназванных мероприятий  из местного бюджета составило 0,6  млн. рублей. Благодаря данной программе специалисты финансовых служб повышали свою квалификацию на обучающих семинарах в г.Якутске, г.Нерюнгри, г.Алдане, приобретен сервер, программное обеспечение для внедрения электронного документооборота как в администрации района, так и между администрациями поселений и района , все муниципальные учреждения обслуживаются финансовым  органом в режиме «удаленного доступа». 
Председатель Алданского районного Совета  депутатов РС (Я):                С. А. Тимофеев

