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УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!
   Инспекция ФНС России по Алданскому району в Республике Саха (Якутия) информирует.

С 15.06.2020 организован приём и обслуживание налогоплательщиков в Инспекции исключительно по предварительной записи посредством интерактивного сервиса ФНС России «Онлайн-запись на приём в инспекцию» (далее – сервис) с учётом рекомендаций Роспотребнадзора о необходимости соблюдения правил ношения средств индивидуальной защиты и социальной дистанции.
С 01.06.2020 сервис централизованно доступен налогоплательщикам для осуществления предварительной записи самостоятельно через официальный сайт ФНС России (https://order.nalog.ru/) или через Единый Контакт-центр ФНС России по единому номеру телефона 8 (800) 222-22-22. 

Дополнительно сообщаем, что приём всей корреспонденции, поступившей в Инспекцию на бумажном носителе от налогоплательщиков лично, ведётся через бокс для приёма входящей корреспонденции (письмо ФНС России от 20.03.2020 № БС-4-19/4884@), возле указанных боксов размещены рекомендации налогоплательщикам в части указания на документах номера контактного телефона для дистанционного решения возможных вопросов. 
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