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УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Инспекция Федеральной налоговой службы  по Алданскому  району Республики Саха (Якутия)  информирует о формировании 10 августа 2020 года Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (далее РСМП).
В соответствии со статьей 19.2  Федерального закона от 08.06.2020 № 166-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях принятия неотложных мер, направленных на обеспечение устойчивого развития экономики и предотвращение последствий распространения новой коронавирусной инфекции" для включения в РСМП юридические лица и индивидуальные предприниматели, соответствующие условиям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства, установленным статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", не включенные в РСМП по состоянию на 10 августа 2019 года в связи с непредставлением в налоговый орган сведений о среднесписочной численности работников за 2018 год и (или) налоговых деклараций в зависимости от применяемого режима налогообложения за 2018 год  могут сдать отчетность не позднее 30 июня 2020 года.

Также сообщаем о том, что сохранить свое место в РСМП имеет шанс только налогоплательщик, своевременно представляющий предусмотренную законодательством отчетность.
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