Информация об обязательной маркировке шин и автопокрышек 
в системе «Честный знак»

Администрация МО «Алданский район» напоминает об обязательной маркировке товаров средствами идентификации в системе «Честный знак» организаций торговли шин и автопокрышек.  
С 1 ноября 2020 года — запрещается производство и импорт немаркированных шин, а также их продажа участниками оборота, работающими напрямую с производителями и импортерами. 

 До 15 декабря 2020 года — осуществляется маркировка шин, ввезенных в РФ после 1 ноября 2020 г., но приобретенных до 1 ноября 2020 г.  

С 15 декабря 2020 года — запрещается оборот и вывод из оборота немаркированных шин. 

До 1 марта 2021 года — все участники оборота обязаны промаркировать товарные остатки, нереализованные до 15 декабря 2020 г.

С 1 марта 2021 года — все участники оборота обязаны передавать сведения в отношении всех действий по обороту шин в систему маркировки Честный ЗНАК. 

Напоминаем за нарушение правил маркировки (нанесения кода Data Matrix) предусмотрены штрафы по ст. 15.12 КоАП РФ. 

Маркировка не проставлена: 2 000 — 4 000 рублей для физ. лиц, 5 000 — 10 000 рублей для ИП, 50 000 — 300 000 рублей для юр. лиц.  
Маркировка проставлена неверно или не содержит перечня необходимых данных: 5 000 — 10 000 рублей для ИП, 50 000 — 100 000 рублей для юр. лиц.  

Продукция без маркировки будет изыматься, без возврата предпринимателю.  На основании вышеизложенного, просим принять меры по регистрации в системе «Честный знак».  Дополнительно сообщаем, что основная информация об обязательной маркировке товаров средствами идентификации в системе «Честный знак» организаций торговли шин и автопокрышек, а также ссылки на законодательные акты и постановления Правительства Российской Федерации располагаются на официальном сайте «Честный знак» https://xn--80ajghhoc2aj1c8b.xn-- p1ai/business/projects/tyres/.

