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	САХА ӨРӨСПҮҮБҮЛҮКЭТЭ

«АЛДАН  ОРОЙУОНА»

МУНИЦИПАЛЬНАЙ

ТЭРИЛЛИИ

ДЬАһАЛТАТА

УУРААХ


О внесении дополнений в административный регламент 
предоставления муниципальной услуги «Исполнение тематических запросов и запросов социально-правового характера организаций и граждан на основе информации Архивного фонда Алданского района и других архивных документов», утвержденный постановлением администрации МО «Алданский район»

 № 2583п от 29 декабря 2012 г.
В соответствии с положениями Федерального закона от 01.12.2014 №419-ФЗ «О внесении изменений в отельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов», Федерального закона от 06.10.20003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в рамках реализаций положений пункта 12 ст. 14 Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и обеспечения доступности для инвалидов к помещениям, в которых предоставляются муниципальные услуги в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов, администрация МО «Алданский район» ПОСТАНОВЛЯЕТ: 

1. Внести в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Исполнение тематических запросов и запросов социально-правового характера организаций и граждан на основе информации Архивного фонда Алданского района и других архивных документов», утвержденный постановлением № 2583 п от 29 декабря 2012 г. (далее – Регламент), следующие дополнения: 

1.1. Раздел № 2 «Стандарт предоставления муниципальной услуги» Регламента дополнить пунктом 16.1. следующего содержания: 

«16.1. Требования к обеспечению условий доступности муниципальных услуг для инвалидов.

Орган, предоставляющий муниципальную услуг, обеспечивает условия доступности для беспрепятственного доступа инвалидов в здание и помещения, в котором предоставляется муниципальная услуга, и получения муниципальной услуги в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», и другими законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Саха (Якутия). 
Места ожидания приема, места сдачи документов заявителями, места информирования заявителей и заполнения необходимых документов оборудуются стульями (креслами) и столами обеспечиваются писчей бумагой и письменными принадлежностями. 

В помещениях, предназначенных для работы с заявителями, размещаются информационные стенды, обеспечивающие получение заявителями информации о предоставлении муниципальной услуги. 

В помещениях приема заявления должна находиться книга жалоб, в которой заявителями и иными заинтересованными лицами фиксируются имеющиеся жалобы, предложения и замечания по вопросам организации приема заявителей. 

Помещения для работы с заявителями предпочтительно размещать на нижних этажах зданий.

Вход в здание оборудуется лестницей с поручнями, а также пандусами для беспрепятственного передвижения инвалидных колясок (при строительстве новых зданий). 

Доступность для инвалидов объектов (зданий, помещений), в которых предоставляется муниципальных услуга, обеспечивается: 

- возможностью самостоятельного передвижения инвалидов, в том числе с использованием кресла-коляски, по территории, на которой расположены объекты (здания, помещения), в которых предоставляется муниципальная услуга (при строительстве новых зданий);
- сопровождением инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения и самостоятельного передвижения, и оказанием им помощи в объектах (зданиях, помещениях), в которых предоставляется муниципальная услуга;

- надлежащим размещением оборудования и носителей информации, необходимых для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам (зданиям, помещениям), в которых предоставляется муниципальная услуга, местам ожидания и приема заявителей с учетом ограничений их жизнедеятельности;

- дублированием необходимой для инвалидов звуковой и зрительной информации, а также надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля;

- допуском сурдопереводчика и тифлосурдопереводчика при оказании инвалиду муниципальной услуги;

- допуском в объекты (здания, помещения), в которых предоставляется муниципальная услуга, собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение и выдаваемого по форме и в порядке, которые определяются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере социальной защиты населения;

- оказанием специалистами помощи инвалидам в преодолении барьеров, мешающий получению ими муниципальной услуги наравне с другими заявителями. 
Если здание и помещения, в котором предоставляется услуга, не приспособлены или не полностью приспособлены для потребностей инвалидов, орган, предоставляющий муниципальную услугу, обеспечивает предоставление муниципальной услуги по месту жительства инвалида.».

2. Обнародовать настоящее постановление в установленном порядке, а также опубликовать в средствах массовой информации. 

3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на руководителя службы управления персоналом администрации МО «Алданский район». 

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента официального обнародования. 

Глава  администрации                                                                              С. Н. Поздняков

Лаврентьева Алена Сергеевна
3-55-95
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