Пояснительная записка к проекту
 решения Алданского районного совета депутатов «Об  определении  границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не  допускается  розничная продажа  алкогольной  продукции  на территории МО «Алданский район»

         1. Наименование муниципального нормативного  правового акта, который будет принят, в случае принятия решения о необходимости введения предлагаемого правового регулирования:
          Проект решения  Алданского районного совета депутатов «Об  определении  границ прилегающих   к  некоторым организациям  и   объектам территорий,   на которых  не  допускается  розничная продажа  алкогольной  продукции  на территории МО «Алданский район» (далее – проект решения).
         2. Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое проектом решения  правовое регулирование:
         Проект решения определяет:
- перечень организаций и объектов, расположенных на территории МО «Алданский район», на прилегающих территориях которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции;
- способ расчета расстояния от организаций и (или) объектов, на прилегающих территориях которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции до стационарных торговых объектов (предприятий) розничной торговли и  объектов общественного питания, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции;
- минимальные значения расстояний от организаций и (или) объектов, на прилегающих территориях которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции;
- границы прилегающих территорий к многоквартирным домам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в пределах границ земельных участков, поставленных на кадастровый учет, на которых расположены многоквартирные дома и иные входящие в состав таких домов объекты недвижимого имущества;
- границы прилегающих территорий к многоквартирным домам в случае отсутствия сформированных земельных участков, поставленных на кадастровый учет.
         3. Цели предлагаемого проектом решения правового регулирования:
- реализация полномочий органов местного самоуправления муниципального района по установлению границ до организаций и объектов, на территории которых не допускается продажа алкогольной продукции, определенных федеральным законодательством.
        4. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области:
        - Федеральный закон от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;
         - Постановление Правительства РФ от 27.12.2012 № 1425 «Об определении органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а также определении органами местного самоуправления границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции».
         5. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого проекта решения -                  декабрь 2020 года.
         6. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:
         - необходимость установления переходного периода отсутствует. 
[bookmark: _GoBack]При принятии нормативно правового акта «Об  определении  границ прилегающих   к  некоторым организациям  и   объектам территорий,   на которых  не  допускается  розничная продажа  алкогольной  продукции  на территории МО «Алданский район», организации имеющие лицензии (магазины/предприятия общественного питания) несмотря на возникшие ограничения, могут продолжить осуществлять розничную продажу алкогольной продукции, а также в дальнейшем продлить срок действия указанной лицензии. (В соответствии с п 11. ст. 16 Федерального закона от 22.11.1995 N 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»: "Если место нахождения стационарного торгового объекта организации, осуществляющей розничную продажу алкогольной продукции, или место нахождения объекта общественного питания организации, осуществляющей розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, в период действия лицензии перестает соответствовать особым требованиям к розничной продаже алкогольной продукции, указанным в подпункте 10 пункта 2 настоящей статьи, такие организации вправе продолжать осуществлять деятельность по розничной продаже алкогольной продукции или розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в данных стационарном торговом объекте или объекте общественного питания и возникшие ограничения к ним не применяются. В этом случае дальнейшее продление срока действия лицензии производится лицензирующим органом без учета возникших в течение срока действия лицензии ограничений в порядке, установленном настоящим Федеральным законом для выдачи, продления и переоформления лицензии на розничную продажу алкогольной продукции или лицензии на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, но не более чем на пять лет".  
Разъяснения по применению вышеназванного пункта закона изложены в письме Министерства Финансов РФ от 05 сентября 2017 г. № 03-14-17/56837 «Об отдельных вопросах, связанных с запретом на розничную продажу алкогольной продукции и выдачей (продлением) лицензии на осуществление указанной деятельности).
