

Приложение №5

Уважаемые жители города Алдан, Алданского района и п. Лебединый!
Доклад по материалам  раздела 

«Предварительная оценка воздействия на окружающую среду»
по намечаемой хозяйственной деятельности:
«Нефтеперерабатывающий завод «Открытое акционерное общество «Нефтяная компания «Туймаада-нефть» (далее НПЗ).

Докладчик  -  Легачева  Галина  Ивановна

Краткая характеристика намечаемой деятельности

Предварительная оценка воздействия на окружающую среду (далее ПОВОС) составлена на основании  статьи 32 Федерального закона «Об охране окружающей среды» от 10 января 2002 года N 7-ФЗ и «Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», утвержденного Приказом Госкомитета РФ по охране окружающей среды № 372 от 16 мая 2000 г. 

Исходными данными послужили:

- Декларация о намерениях (далее ДОН);

- открытые интернет – источники;

- проекты аналоги.

Разработчик ПОВОС и ДОН - ООО «РИОС-инжиниринг», г. Омск.

Информирование общественности о намечаемой хозяйственной деятельности выполнено через газеты: 

- «Российская газета» от 1.10.2014 №223(6495)            

- «Муниципальный вестник Алданского района» от 17.10.2014 №40

- «Якутия» от 23-24 сентября 2014 №174-175 (32865-32866)

Альтернативные варианты 

Согласно Положению об оценке размещения объекта. Обзорная карта вариантов размещения объекта представлена на слайде.
Площадка №1 - территория, расположенная западнее г. Алдан, в трёх километрах от застроенной территории.  Недостатками размещения объекта этой площадке является гористый рельеф и то, что большую часть года господствующие ветры дуют с запада и  юго-запада, в восточном  и северо-восточном направлении, что неблагоприятно скажется  на экологическом состоянии г. Алдан. Поэтому можно сделать вывод, что площадка №1 не пригодна для строительства  объекта.

Площадка №2 - территория, расположенная южнее г. Алдан, в 2 км западнее посёлка  Лебединный. Недостатками размещения объекта  этой площадке являются:

- во-первых - большую часть года господствующие ветры дуют с запада и  юго-запада, в восточном  и северо-восточном направлении, что неблагоприятно скажется  на экологическом состоянии  пос. Лебединый;

- во-вторых  - площадка расположена в непосредственной близости от границ зоны санитарной охраны водозабора питьевых вод.

На основании высказанного решено, что площадка №2 не пригодна для строительства  объекта.

Площадка №3- территория, расположена южнее г. Алдан, в 1 км севернее поселка  Лебединный.  Территория имеет наиболее более ровный рельеф, по сравнению с другими площадками.  Кроме того площадка №3 расположена ближе всех к железнодорожным и автотранспортным  коммуникациям. Поскольку большую часть года господствующие ветры дуют с запада и  юго-запада, в восточном  и северо-восточном направлении,  негативное воздействие на воздух  пос. Лебединый не ожидается.  Наиболее благоприятный вариант размещения НПЗ.

Площадка №4- территория,  расположенная в 2 км северо- восточнее г. Алдан. Недостаток – гористый рельеф. Площадка №4 не пригодна для строительства  объекта.

Проанализировав негативное воздействие на прилегающие территории всех четырех вариантов размещения  проектируемого объекта, в качестве основного выбрана площадка №3.  Предварительная оценка воздействия  выполнена на площадку №3.

Вариант «Отказ от строительства» 

Также рассматривается в качестве альтернативного варианта  «отказ от намечаемой деятельности» (нулевой вариант). В случае отказа от намечаемой деятельности по строительству нефтеперерабатывающего завода интенсивность техногенного воздействия на рассматриваемую территорию и степень антропогенной трансформации компонентов окружающей среды сохранится на существующем уровне. 

Отказ от строительства не вызовет изменения уровня доходности земель, на которых предполагается разместить НПЗ, не произойдет увеличение числа рабочих мест, не вырастут налоговые отчисления в республиканский бюджет и в бюджет Алданского района. В настоящее время бюджет Алданского района является дотационным. Строительство НПЗ позволит снизить или исключить  дотационность бюджета. Кроме того, отказ от строительства приведет к потере возможности развития инфраструктуры и социально-экономической сферы и недополучению налоговых и иных поступлений.  С другой стороны, возможность строительства завода позволит удовлетворять потребности региона нефтепродуктами с учетом его роста. Произойдет создание новых рабочих мест.

На основании открытых интернет источников приведено краткое описание существующего состояния:  компонентов окружающей среды и социально – экономических условий. Экологическое состояние рассматриваемых территорий оценивается, в основном, как удовлетворительное. Природно-ресурсный потенциал позволяет удовлетворить потребности в ресурсах строительства и эксплуатации нефтеперерабатывающего завода.
Характеристика окружающей среды в районе строительства
Для характеристики окружающей среды в районе строительства в предварительной оценке воздействия на окружающую среду использованы литературные данные, открытые интернет источники.

На территории Алданского района в районе строительства,  особо охраняемые природные территории (далее ООПТ)  федерального, республиканского (регионального)  и местного значения отсутствуют. 
Ближайшей к площадке строительства ООПТ является ресурсный резерват местного значения Улахан-Тала,  находящийся на расстоянии около 35-40 км от площадки строительства.   Намечаемая хозяйственная деятельность не затрагивает какие-либо особо охраняемые территории республики Саха (Якутия).
Поскольку все особо охраняемые природные территории Алданского района  расположены на значительном расстоянии от проектируемого объекта,  негативное воздействие на эти территории не произойдет по всем четырем вариантам размещения объекта.

Согласно данным Департамента по делам народов Республики Саха (Якутия) Территорий  традиционного  природопользования  регионального значения в районе строительства не зарегистрировано.  Также,  участок под строительство  объекта расположен вне территорий традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера (КМНС)  республиканского значения. 

Основным мероприятием по охране земель малочисленных народов, родовых угодий, территорий традиционного природопользования является то, проектируемый объект не затрагивает вышеуказанных категорий земель.

Согласно данным  Министерства культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия)  территория, на которой предполагается строительство  объекта,  расположена на землях, где  отсутствуют  памятники истории и архитектуры. Археологическое обследование  указанной территории ранее не проводилось, и, соответственно, информация о памятниках археологии, включенных в Единый государственный реестр объектов культурного наследия народов  РФ, и о выявленных памятниках археологии отсутствует.

До начала строительства, будет организовано археологическое обследование участка строительства  на предмет установления наличия или отсутствия  объектов археологического наследия.

Согласно  акту  натурного  технического  обследования  участка лесного фонда площадка №3 расположена  в эксплуатационных лесах (кварталы №233 и №236 Государственного казенного учреждения  «Алданское лесничество» Алданское участковое лесничество.  Площадь обследованного участка составляет – 174, 0 га

При строительстве и эксплуатации нефтеперерабатывающего завода произойдет воздействие на растительный мир, связанное со сведением кустарника. Исключить воздействие не представляется возможным. 

При проведении экологических изысканий характеристика растительности будет уточнена и представлена карта растительности.

Земельные ресурсы
Для строительства и эксплуатации объекта проектируемого объекта  требуется изъятие земельных ресурсов. Общая площадь земли, требуемая для  строительства НПЗ, составляет 154 га.

Для размещения  НПЗ выбрана площадка, расположенная в километре от застроенной территории севернее поселка Лебединный. На этот участок, составлен  Акт №5 технического обследования  участка лесного фонда  от 13 января 2013 года. Акт утвержден  Руководителем Департамента по лесным отношениям Республики Саха (Якутия)  для перевода земель лесного фонда в земли промышленности  и иного специального назначения. Общая площадь обследованного участка составляет 174 га, из них лесных земель – 173,84 га,  нелесных – 0,16 га. 
В целях охраны и рационального использования земельных ресурсов  предусматривается:

- мониторинг отвода земель и состояния почвенного покрова;

- сбор, очистка дождевых и талых вод;

- организованный сбор, хранение и утилизация промышленных, бытовых отходов;

- обваловка емкостей, содержащих нефтепродукты.

Для исключения нарушения рельефа дополнительный грунт для планировочных работ будет доставляться из существующих карьеров. 
При соблюдении проектных решений воздействие на земельные ресурсы можно оценить как локальное и допустимое.
Водные ресурсы

Воздействие на водные ресурсы рассмотрено в нескольких аспектах:

- размещение  завода относительно водных объектов и зон санитарной охраны существующих водозаборов;

- изъятие водных ресурсов; 

- сброс сточных вод;

- организация зоны санитарной охраны проектируемого водозабора.

Ближайшими водными объектами, расположенными вблизи объекта, являются реки  Орто-Сала, Б. Куранах, Селигдар.  
Река Орто-Сала  протекает на расстоянии  около 3 км восточнее площадки №1 и на расстоянии около 100 метров западнее  от площадки №2.  Ширина водоохраной зоны реки Орто-Сала   составляет 100 метров.

Река Б. Куранах  протекает на расстоянии  500 метров восточнее площадки №3. Ширина водоохраной зоны реки Большой Куранах   составляет 200 метров. 

Река Селигдар  протекает на расстоянии  более 2 километров западнее площадки №1. Ширина водоохраной зоны реки Селигдар   составляет 200 метров. 

Ближайшим водным объектом к выбранной площадке строительства является река Большой Куранах. Расстояние  от реки до промплощадки со-ставляет 500 м.  Ширина водоохранной зоны реки составляет 200 м. Проектируемый объект расположен за границей водоохранной зоны.

Для обеспечения питьевых, производственных и технологических нужд НПЗ предусматривается устройство следующих систем водоснабжения:

- хозяйственно-питьевое водоснабжение;

- производственное водоснабжение;

- оборотное водоснабжение;

- противопожарное водоснабжение.

Источником водоснабжения, предполагается проектируемый водозабор подземных вод. 
Для охраны подземных вод предусматривается
- организация зоны санитарной охраны первого, второго и третьего поясов. 
- Площадка для размещения нефтеперерабатывающего завода и трубопроводов находится за границей третьего пояса зоны санитарной охраны водозабора. 

 Для очистки сточных вод предполагается строительство собственных  очистных сооружений канализации.  Очищенные сточные воды, сбрасываются в реку Большой Куранах.

Качество очищенных сточных вод соответствует требованиям нормативных документов для рыбохозяйственных объектов высшей категории и не  окажет негативного воздействия на реку Большой Куранах.

В целях охраны водных ресурсов предусмотрено: 

- размещение нефтеперерабатывающего завода за пределами водоохранной зоны реки Б. Куранах;

- исключен сброс в водные объекты неочищенных сточных вод

- предусмотрен сбор загрязненных дождевых, бытовых  и производ-ственных сточных вод, их очистка на собственных очистных сооружениях до рыбохозяйственных показателей и сброс в реку Б. Куранах;

 - экономия водных ресурсов за счет организации системы оборотного водоснабжения и повторного использования  очищенных сточных вод;

- ведение контроля  качества очищенных сточных вод в контрольном и выпускном створах.

Таким образом, при строгом соблюдении предложенных мероприятий, воздействие на водные ресурсы будет допустимым.

Атмосферный воздух

В период эксплуатации  завода ожидается негативное воздействие на атмосферный воздух.

Источниками выбросов загрязняющих веществ являются:

- дыхательные клапаны емкостей;

- запорно-регулирующая арматура и  предохранительные клапаны; 

- фланцевые соединения, уплотнения валов машин.

Самым крупным источником загрязнения атмосферного воздуха являются дыхательные клапаны резервуаров для хранения нефти и нефтепродуктов. 
Уменьшение выбросов в атмосферу достигается за счет:

- герметичности системы приёма, хранения и отпуска товарной нефти и нефтепродуктов; 

- оборудование резервуаров для хранения нефти и нефтепродуктов плавающими крышами или  понтонами, что снизит выбросы на  95%; 

- уменьшение количества разъемных соединений;

- применение высокоэффективных уплотнителей на фланцевых соединениях трубопроводной арматуры; 

-проведение  регулярного контроля за техническим состоянием оборудования, механизмов и машин.

В целях обеспечения безопасности населения для НПЗ назначается санитарно-защитная зона (СЗЗ). Согласно  санитарным правилам размер СЗЗ установлен в размере 1000 метров. На границе  санитарно-защитной зоны  и за её пределами не будут превышены ПДК загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населенных мест. При проектировании будет предусмотрено обустройство и озеленение санитарно-защитной зоны
В целом, проектируемый объект  окажет допустимое воздействие на атмосферный воздух ближайших населенных пунктов.
 Непосредственно на источниках и на границе СЗЗ будет предусмотрен контроль за соблюдением выбросов загрязняющих веществ.

Расстояние между заводом и границей ближайшего населенного пункта составляет 1000 метров, что позволяет организовать санитарно-защитную зону вокруг нефтеперерабатывающего завода.
Отходы
Эксплуатация объекта будет сопровождаться образованием отходов производства и потребления: ртутные лампы, шлам очистки трубопроводов и емкостей, отходы катализаторов, фильтровочные и поглотительные отработанные массы, масла индустриальные отработанные, обтирочный материал,   отходы от механической и биологической очистки сточных вод, лом черных металлов, тара, отходы упаковочной бумаги и другие.
Отходы катализаторов и контактных масс будут вывезены на завод по изготовлению катализаторов.  Масла индустриальные отработанные будут использованы в собственном производстве. Ртутные лампы, люминесцентные ртутьсодержащие трубки отработанные будут вывезены на специализированный  лицензированный полигон. Остальные  виды отходов  предусмотрено вывозить для обезвреживания и захоронения на собственный  проектируемый по отдельному проекту  полигон промотходов.
В соответствии с требованиями закона № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» при проектировании предусмотрены меры по:

- снижению объёмов образования опасных отходов;

- внедрению малоотходных строительных технологий;

- переработке, утилизации накопленных отходов;

- оборудованию мест хранения и утилизации отходов, отвечающих нормативным требованиям;

- контролю образования отходов;

- организационные мероприятия (инструктаж персонала, назначение ответственных по операциям обращения с отходами, организация селективного сбора отходов и др.).

Таким образом, при соблюдении вышеперечисленных мер негативное воздействие отходов на окружающую среду будет сведено к минимуму. 
Предложения по программе экологического мониторинга и контроля
В  составе предварительной оценки воздействия на окружающую среду даны предложения по программе экологического мониторинга и контроля.

Мониторинг окружающей среды по своей цели и охвату территории наблюдения является локальным.

Предполагается проведение мониторинга: 
- атмосферного воздуха;

- подземных вод;

- поверхностных вод;

- загрязнения почвенного покрова;
- растительности и животного мира.
Проведение экологического мониторинга при строительстве и эксплуатации объекта позволит своевременно откорректировать или вновь разработать необходимые природоохранные мероприятия для минимизации негативного воздействия на компоненты окружающей природной среды.  

Для соблюдения природоохранного законодательства на заводе будет создана экологическая служба. Перед вводом в эксплуатацию будет разработана Программа производственно-экологического контроля.

Заключение

Предварительная оценка воздействия на окружающую среду производилась в соответствии с требованиями законов РФ "Об охране окружающей среды", "Об экологической экспертизе", "Об особо охраняемых природных территориях", "О животном мире", "О недрах", "Земельного  кодекса", "Водного кодекса" и других нормативных документов РФ и Республики Саха (Якутия).

Получена оценка возможного воздействия объекта на природную и социальную среду. Такая оценка основывалась на анализе современного состояния окружающей среды, изучении антропогенной нагрузки объекта. 

Экологическое состояние этих территорий оценивается, в основном, как удовлетворительное. 
Планируемое место размещения объекта, технологические решения, природоохранные мероприятия обеспечивают приемлемую экологическую безопасность, минимизируют степень воздействия строительства и эксплуатации на окружающую среду. В связи с этим, изъятие природных ресурсов, требуемых под объект, исключает значимую потерю природно-ресурсного потенциала рассматриваемых территорий.

Предлагаемые технические и технологические решения, проведение полномасштабных экологических исследований обеспечат надлежащую минимизацию воздействия проектируемых объектов на окружающую среду и достижение высокого уровня экологической безопасности намечаемой деятельности.

Поскольку предварительная оценка воздействия выполнена на материалах, полученных из  открытых интернет – источников, то для окончательной оценки воздействия будут выполнены инженерно-экологические изыскания и научно-исследовательские работы.
СПАСИБО  ЗА  ВНИМАНИЕ!
Докладчик: Легачева Г.И. – главный специалист по экологической безопасности ООО 

«РИОС-Инжиниринг».

Секретарь общественных слушаний                                                                Ю.О. Батуева
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