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УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта администрации  муниципального образования «Алданский  район»

	Настоящим управление экономики  Администрации  муниципального образования «Алданский  район» уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта      Решения Алданского районного совета депутатов «Об  определении  границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не  допускается  розничная продажа  алкогольной  продукции  на территории МО «Алданский район»



	Регулирующий орган: управление экономики  администрации  муниципального образования «Алданский  район»

Период проведения публичных консультаций: 04.12.2020г. – 18.12.2020г.

Способ направления ответов:
Направление ответов на предложенные к обсуждению вопросы, предложений (замечаний) по проекту нормативного правового акта осуществляется в форме электронного документа в виде прикрепленного файла – опросного листа, составленного (заполненного) по прилагаемой форме по электронной почте на адрес ar.econom@yandex.ru.         
            
 Контактные лица по вопросам проведения публичных консультаций: 
-ведущий специалист управления  экономики администрации  муниципального образования «Алданский  район» Спиридонова Александра Леонидовна. Телефон для справок: 65555 доп.112.



	Прилагаемые к уведомлению документы:
-проект нормативного правового акта,
-пояснительная записка к проекту нормативного правового акта,
-опросный лист
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