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	САХА ӨРӨСПҮҮБҮЛҮКЭТЭ

«АЛДАН  ОРОЙУОНА»

МУНИЦИПАЛЬНАЙ

ТЭРИЛЛИИ

ДЬАһАЛТАТА

УУРААХ


О внесении изменений в муниципальную 

программу "Реализация молодежной политики, 

развитие физической культуры и спорта в 

Алданском районе на 2013 - 2016".


              В целях реализации муниципальной программы "Реализация молодежной политики, развитие физической культуры и спорта в Алданском районе на 2013-2016 гг",  утверждённой постановлением Главы района от 25.12.2012г.  № 2482п:  Изложить приложение № 1 к муниципальной программе "Реализация молодежной политики, развитие физической культуры и спорта в Алданском районе                                        на 2013-2016 годы, утверждённой  постановлением Главы района от 25.12.2012г.  № 2482п: "Перечень программных мероприятий" в новой редакции, согласно приложению №1.

1.
Отделу финансового обеспечения администрации МО "Алданский район" производить финансирование мероприятий программы согласно новой редакции Приложения в пределах ассигнований, утвержденных по соответствующим отраслям в бюджете МО "Алданский район" на 2013 - 2016 год.

2.
Опубликовать настоящее постановление в информационно-аналитической газете Муниципальный вестник Алданского района, на официальном сайте администрации МО "Алданский район".

3.
Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя  главы  администрации МО "Алданский район по социальным вопросам Сахно И.В.

4.
 Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания.

Глава района                                                                          С.Н.Поздняков

Стуканёва Н.В.
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