Отчет главы МО «Алданский район перед населением за 2012 год

     Деятельность органов  местного самоуправления Алданского района в 2012 году охватывала все основные направления социально-экономического развития в рамках собственных , а также переданных государственных полномочий . 
     Начну с самых важных событий 2012 года, которые во многом определяли  характер наших действий, а с другой стороны являлись как бы контрольными метками, по которым можно судить, насколько удачным в целом оказался минувший год для Алданского района.
Во-первых, в этом году граждане нашего района, проявив политическую активность   приняли участие в выборах президента Российской Федерации, определив  дальнейшую судьбу экономических и социальных преобразований, происходящих и в нашем регионе. Люди не всем довольны, не со всем согласны, но хотят стабильности и уверенности в завтрашнем дне. За эту стабильность они и отдали свои голоса, подтвердив,  что  принимают  и поддерживают курс реальных дел руководства  страны
Во-вторых, в прошедшем году достигнутые показатели деятельности  предприятий  и организаций района,  вызывают оптимизм.  Так, за истекший период 2012 года* в сравнении с аналогичным периодом прошлого года  : среднемесячная заработная плата  по ряду крупных и средних предприятий увеличилась на  24,1 % и составила 40134  руб., оборот розничной торговли   вырос на 6,4% до 4,7 млрд. руб), объем платных услуг населению – на 12,9% (807 млн. руб.), при этом индекс потребительских цен  по данным органов статистики вырос на 5,2%. Оборот организаций  всех отраслей экономики составил 28,1 млрд. рублей и превысил аналогичный показатель прошлого года на 44%  

В-третьих, 2012 год стал переходным для бюджетной системы  района. В целях повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления, завершен подготовительный этап, создана нормативно-правовая база для формирования программного бюджета района на 2013 год. 

В-четвертых, начиная с 2011 года в сфере межбюджетных  отношений на республиканском уровне  изменены подходы к распределению дотации между районами.  Если ранее  развитие промышленных районов  связывали с благополучием действующих там крупных градообразующих предприятий, то сегодня правительством республики обеспечиваются гарантированные социальные обязательства, основанные на единых минимальных финансовых затратах по каждому из вопросов местного значения. При формировании бюджета на 2013 год показатель гарантированных расходов достиг 85%,  причем  в  последующие годы ожидается динамика роста данного показателя, в результате  наш бюджет, равно как  и бюджеты других районов республики к 2017 году  будет обеспечен в полном объеме, исходя из установленных финансовых нормативов

     Подводя итоги прошлого года, хотелось бы более подробно отразить деятельность органов местного самоуправления, направленную на достижение определенных результатов во всех сферах социально-экономической жизни района.
Демография, уровень жизни, занятость
      В районе  по состоянию на 01.01.13г. проживает 42,2 тыс. человек. По-прежнему сохраняется тенденция  к сокращению населения  как за счет отрицательного миграционного сальдо, так и за счет  показателя естественного движения населения, т.е. число выбывших превышает приезжих на 317 человек, а численность умерших на 47 человек больше чем родившихся в 2012 году. Если в целом по району сохраняется негативная тенденция  в динамике демографических показателей, то нельзя не отметить  отдельные  населенные пункты, в которых  демографическая ситуация достаточно стабильна, это Беллетский национальный наслег и  наслег Анамы. 
     Отсутствует просроченная задолженность по выплате заработной платы на крупных и средних предприятиях района, минимальный размер оплаты труда с 1 сентября 2012 года  составил 8544 рубля,  при установленном  прожиточном минимуме – 11230 рублей.
     В районе отмечен один из самых низких в республике уровней зарегистрированной безработицы. По состоянию на 01 декабря текущего года численность официально зарегистрированных безработных составила 125 человек, при этом предприятиями района заявлено 5126 вакансий, в основном  рабочих специальностей. За истекший период Центром труда и занятости заключено 89 договоров с предприятиями на организацию общественных работ, временное трудоустройство,  при этом в течение 2012 года временно организовано около 400 человек.  

Промышленность

     По-прежнему, оставаясь флагманом промышленности в Алданском районе, золотодобывающие предприятия  увеличили индекс производства по добыче золота, который составил 110,2%  ( 6372  кг). 

     Что касается производства  продукции лесоперерабатывающей отрасли, то здесь следует отметить значительное перевыполнение плана (123,4%) по заготовке бревен в объеме 147,6 тыс. м3, обусловленное вырубкой просек при  строительстве воздушных линий ВЛ220 Томмот-Майя, НПС16,НПС 18. Производство лесоматериалов составило 14,9 тыс. м3 (всего лишь 28,1% от установленного задания). Объем выпуска продукции лесоперерабатывающей отрасли  вполне удовлетворяет спрос местного населения и предприятий, при этом высокая себестоимость и  железнодорожные тарифы  не позволяют данной продукции быть конкурентно способной и реализовывать ее за пределами района.
Энергетика  
     В  связи  с  реализацией  мегапроектов  на  территории  Алданского  района  в 2012 году  завершено строительство  двух новых нефтеперекачивающих станций (НПС) №16 и №18.  Для  электроснабжения  данных объектов построены  две одноцепные высоковольтные линии ( (ВЛ) 220 кВ «Нижний Куранах – НПС №16») , протяженность каждой из которых составляет 128,5 км. До конца год планируется ввести в эксплуатацию еще одну  высоковольтную линию ВЛ 220кВ для электроснабжения нефтеперекачивающей станции (НПС) №18
    В 2012 году начато строительство ВЛ 220 кВ «Нижний Куранах – Томмот – Майя с двумя подстанциями на 220кВ. Данный проект реализуется согласно схеме развития Единой национальной электрической сети ЕЭС России и позволит обеспечить присоединение Центрального энергорайона Якутской энергетической системы к объединенной энергетической системе (ОЭС) Востока, тем самым повысить надежность электроснабжения.

     В соответствии с  Федеральным  законом «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности»  разработана и утверждена  муниципальная программа  по энергосбережению  на 2012-2015 годы. В рамках реализации данной программы,  администрацией организована работа по проведению обязательного энергетического обследования объектов бюджетной сферы, разработаны и реализуются  мероприятия, которые позволяют получить значительную экономию  энергоресурсов. 

     В настоящий момент на всех  объектах бюджетной сферы  установлены приборы учета, проводятся работы по замене старых оконных проемов, утеплению чердачных перекрытий, фасадов зданий, автоматизации потребления тепловой энергии .
Транспорт и дороги

     Одним из преимуществ района является наличие объектов  инфраструктуры, позволяющих развивать железнодорожный и автомобильный виды транспорта. Результатом является  ежегодный рост объемов  перевозок грузового транспорта. Так, по состоянию на 1 декабря 2012 года перевезено железнодорожным и автомобильным видами транспорта 2421 и 1403 тыс. тонн грузов соответственно. 
     Что касается непосредственно районных полномочий, то к ним относятся содержание и ремонт межселенных дорог , а также организация межселенных перевозок пассажиров на общественном транспорте. В  соответствии  с  Постановлениями  Правительства  РС (Я),   начиная с 2005  года  в  собственность  МО  «Алданский район»  было передано  641,5 км  межселенных  дорог  общего пользования, в том числе  512  км  автозимников. В  2012 году в  бюджете  МО  «Алданский район»  на  содержание  и  капитальный  ремонт  межселенных дорог предусмотрено  21,0  млн. руб. Помимо собственных средств бюджета,  привлечено из  республиканского дорожного фонда  в виде субсидий 42,2 млн. рублей, которые направлены на  содержание  межселенных дорог, а также благоустройство придомовых территорий многоквартирных домов в поселениях, при этом объем софинансируемых из местных бюджетов средств составил всего лишь 5% (2,2 млн. рублей). 

     Ежегодно из районного бюджета выделяется субсидия на частичное  возмещение  затрат по  перевозке пассажиров общественным транспортом  на межселенных маршрутах, прошедший год не стал исключением и 10 млн. рублей было направлено на вышеуказанные цели. За  счет  средств инвестиционной программы  Алданского района муниципальному унитарному предприятию «АПАП» в 2012 году приобретен  1  автобус  ЛИАЗ  и  микроавтобус  для  обслуживания  небольших  населенных  пунктов.
     В рамках реализации программы «Развитие транспортного комплекса в РС (Я), на условиях субсидирования из республиканского бюджета, в  течение 2012 года организовано 2 социально-значимых авиарейса по маршруту Кутана-Учур-Алдан 
 ЖКХ       

     Несмотря на то, что организация тепло и водоснабжения поселений  в границах  муниципального района относится непосредственно к полномочиям поселений, администрацией района осуществляется контроль за подготовкой объектов жизнеобеспечения  к осенне-зимнему периоду. Своевременно подписаны паспорта готовности объектов образования и  культуры к отопительному сезону 2012-2013 г.г.

     Второй год на территории района основным поставщиком тепловой энергии является Алданский филиал ОАО «Теплоэнергосервис».  И если в начальный период работы данного предприятия  особых нареканий со стороны потребителей не поступало, то с начала текущего отопительного периода  ситуация по обеспечению коммунальными услугами населения в Алданском районе кардинально изменилась в худшую сторону. В основном это связано с несвоевременной подготовкой объектов ЖКХ к отопительному периоду, поставкой некачественного угля, завезенного в период дождей. В результате котельные отапливаются смерзшимся углем, возникают перебои с поставками угольного топлива, отсутствует 10-ти суточный неснижаемый запас топлива.

    Для улучшения обстановки с теплоснабжением в районе необходимо продолжить оптимизацию котельных и инженерных сетей в микрорайоне Солнечный г. Алдана (строительство новой модульной котельной) и п. Ленинский, а также обязать ОАО «Теплоэнергосервис» усилить ответственность за результаты хозяйственной деятельности предприятия.

     В 2012  году введена в эксплуатацию новая модульная котельная (10МВт) в пос.Лебединый, произведена реконструкция теплосетей, но на сегодняшний день ОАО «ТЭС» не удалось наладить слаженную и бесперебойную работу  данного объекта ЖКХ . В летний период  2012 года начато строительство модульной котельной в микрорайоне Алексеевск и котельной №4 г. Томмот. Завершены работы по реконструкции сетей тепло водоснабжения в г. Алдане, часть потребителей от котельной ЮЯЭС» переключены на котельную «Центральная».
     В сфере жилищно-коммунального хозяйства района нельзя не отметить отлаженную работу отдельно взятых поставщиков услуг, которые  в течение последних лет приводят объекты ЖКХ в надлежащее состояние и как следствие оказывают качественные услуги. Так, ООО «Ассоциацией АЯМ», одним из крупных поставщиков услуг в данной сфере, начиная с 2011 года построено 4 новых модульных котельных. В городе Томмот оптимизированы две котельные, с переключением  мощностей на новую котельную 6,5 МВт и построено 7 км новых тепловых сетей. В селе Якокит введена в действие  котельная и 3,5 км теплосетей. В городе Алдан в 2012 году построена новая котельная на территории базы ОАО «ЖДЯ» и  теплопункт в связи с закрытием котельной ЮЯЭС, а также 800 м новых теплосетей. В 2011 году произведена модернизация котельной ПАТО, рядом с ней сооружена  модульная  котельная, проведена замена  8 км старых теплотрасс. Все работы проведены за счет собственных средств предприятия, включенных в дальнейшем в состав тарифов на коммунальные услуги. Грамотная и отлаженная работа ООО «Ассоциация АЯМ» позволяет оказывать услуги как населению так  предприятиям и учреждениям района на должном уровне, без нареканий о стороны потребителей.
     Что касается предоставления жилищных услуг, то нельзя не отметить  ООО «ОСРП», являющегося основным поставщиком услуг по санитарной очистке и вывозной канализации. Это единственное предприятие, которое имеет специализированный транспорт для обслуживания населенных пунктов  всего района. В 2012 году  ООО «ОСРП» защищен  тариф не только на вывозную канализацию, но и на содержание  инфраструктурных объектов, обеспечивающих  предоставление услуги (содержание септиков). Мы надеемся, что начиная  с 2013 года, с вводом в действие нового комплексного тарифа данная услуга будет предоставляться населению на должном уровне, а бесхозяйные до сей поры канализационные септики  и сети в течение ряда лет  будет приведены в соответствие с техническими требованиями.
     В соответствии с Постановлением Правительства РС (Я) от 07.03.2012 года № 172 Алданскому району выделена субсидия на финансирование работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, все помещения которых находятся в собственности поселений в размере 4,5млн. рублей, при этом одним из условий явилось обязательное софинансирование из бюджетов поселений в размере 500 тыс. руб (10%). Денежные средства были распределены между поселениями поадресно на капитальный ремонт жилищного фонда. 


Связь

     В  настоящее  время  все  населенные  пункты  Алданского  района  обеспечены  стабильной круглосуточной телефонной  связью.  Удаленные от районного центра села   Угоян и с. Чагда оборудованы  станциями  спутниковой связи VSAT  с  ЦАТС  и  ЛКС. Общее количество телефонных станций  составляет 12 ед.  

     На территории Алданского района в ряде населенных пунктов (г.Алдан, п. Н.Куранах, В. Куранах, Ленинский, Лебединый, п.Якокит, п. Якокут, п. Угоян, Хатыстыр) осуществляется цифровое телевещание в новом цифровом формате стандарта DVB-Т2. Помимо стационарной телефонной связи, в районе работают три оператора сотовой связи, а именно  ЗАО «Мобиком- Хабаровск» (мегафон) и МТС, ОАО «Вымпелком» (Билайн). Услугами вышеназванных операторов  могут воспользоваться жители большинства   населенных пунктов, кроме Чагды, Кутаны и Угояна. Хотелось бы обратить внимание на то, что, несмотря на расширение зоны обслуживания операторами сотовой и стационарной связи, качество предоставления данных  услуг желает быть лучшим. Особенно остро стоит вопрос  качества предоставления услуг в отношении бесперебойной  работы  и низкой скорости  сети «Интернет», которая зависит от пропускной способности, обеспечиваемой  Сахателеком. Администрацией неоднократно ставился данный вопрос, а в настоящее время он актуален как никогда  связи с необходимостью предоставления муниципальных услуг в электронном виде и  проведения электронных торгов для  обеспечения деятельности бюджетных учреждений.
Экология

     Остро стоит вопрос по приведению переданных в муниципальную собственность Алданского района мусоросвалок в соответствие с требованиями действующего законодательства.

      В настоящий момент все санкционированные мусоросвалки внесены в Государственный реестр РС (Я) (Республиканский реестр размещения отходов).
     Разработана  муниципальная программа «Упорядочивание и развитие объектов размещения и переработки твердых бытовых, промышленных отходов на территории Алданского района на 2012 - 2016 годы». Мероприятия данной программы предусматривают ликвидацию 10 санкционированных мусоросвалок путем проведения их рекультивации. Оставшиеся 4 свалки в г. Алдан, г. Томмот, п. Нижний Куранах и п. Лебединый будут приведены в соответствие с требованиями действующего Федерального законодательства. 
Общественные слушания.

     В течение последних лет одним из направлений деятельности органов местного самоуправления является организация проведения общественных слушаний, связанных со строительством объектов, входящих в состав инвестиционного проекта «Комплексное развитие Южной Якутии», золотодобывающей промышленности и других инфраструктурных объектов. Так, в течение 2012 года проведены общественные слушания по вопросам: 

     Декларация и оценка воздействия на окружающую природную среду ОВОС «О намерениях освоения рудопроявления «Подголечное»;

     Рассмотрение проекта планировки «Постоянный поселок для эксплуатационных кадров г. Алдан» и «Жилой комплекс для размещения вахтового эксплуатационного персонала в районе расположения гидроузла Канкунской ГЭС»;

     Декларация и оценка воздействия на окружающую природную среду ОВОС «Полигон захоронения твердых бытовых отходов и производственных отходов ОАО «Алданзолото «ГРК»;

     Декларация и оценка воздействия на окружающую природную среду ОВОС  «Строительство двух одноцепных ЛЭП 220 кВ НПС №15-НПС №16».
Сельское хозяйство

     Несмотря на то, что Алданский
 район относится к  разряду промышленных, администрацией осуществляется деятельность, направленная  на развитие данной отрасли, тем более что в  2012 году, согласно распоряжению правительства республики  району переданы   отдельные полномочия по развитию сельского хозяйства на вверенной  территории. 

     Из 12 заданий по выпуску важнейших видов с/хозяйственной продукции, установленных Правительством Республики незначительное отставание допущено по заготовке сена. (93%)
В 2011 году начата реализация мероприятий проекта, «Якокитский агрогородок». В настоящее время Алданским агропромышленным предприятием приобретен  и введен в действие модульный молочный завод, продукция которого востребована населением района. Приобретена и введена в эксплуатацию  новая модульная котельная , которая отапливает все объекты агрогородка, а также жилой сектор пос. Якокит. Построен сеносклад, капитально отремонтированы гараж и коровник, приобретены два трактора и автомобиль. На 2013 год запланировано строительство  нового коровника на 200 голов, завоз пламенного молодняка КРС, строительство водопроводной скважины. 

     В соответствии с переданными государственными полномочиями осуществляется выплата ряда субсидий на поддержку хозяйств различной форм собственности.  Сумма государственной поддержки данной отрасли по Алданскому району  в 2012 году составила  37,9 млн. рублей.  В  2013 году  в рамках разработанной муниципальной  Программы развития сельского хозяйства  на 2012-2016 годы   планируется выделить из местного бюджета  2,3 млн. рублей на  поддержку сельхозтоваропроизводителей 
Земельно-имущетвенные отношения

     Основными  направлениями  деятельности  Администрации  в  области  земельно- имущественных  отношений  в  2012г. являлись:
1.  Приобретение  и  строительство  нового  жилья  для  детей-сирот.

2.  Формирование  и  предоставление  земель  сельхозназначения  крупным  хозяйствам.

3.  Инвентаризация  земельных  участков.

4.  Продажа  земельных  участков  под  коммерческое  строительство  с  целью  пополнения  бюджета  района.

5.  Предоставление  земельных  участков  под  ИЖС  в  соответствии  со   ст. 30.1  
     Продолжен   выкуп  земельных  участков  собственниками  зданий  и  сооружений  по   льготной  цене  в  соответствии  с  Земельным Кодексом  РФ. Доходы  бюджета  от проведения данных мероприятий    в  2012г.  составили 4 млн. 194  тыс. рублей.

     В  2012г.  активизировалась деятельность администрации, связанная с продажей  земельных  участков  под  коммерческое  строительство.  За  11 месяцев  этого  года  продано  исключительно  на  открытых  аукционах  8 земельных  участков  на  сумму  3,8 млн. рублей.  Мы намерены  и в  будущем  проводить  работу  по  созданию  рынка  земли  и  как следствие получать    дополнительные  доходы в  бюджет района.

     Продолжалась  работа  по  предоставлению  земельных  участков  для  индивидуального  жилищного  строительства. Только  за  2012г. в  соответствии  с  земельным  законодательством  нами  предоставлено  под  ИЖС  21  земельный  участок  общей  площадью 23,2 тыс.  кв.м. В связи с возросшим  в последнее время спросом на земельные  участки  под ИЖС , проводится  работа по определению и резервированию  новых  территорий  для  этих целей, в  том  числе  и  для  граждан, имеющих  трех  и  более  детей  в  свете  последних  решений  правительства  РФ. 

     В  соответствии  с  земельным  и  градостроительным  законодательством, с  целью  увеличения  доходной  части  бюджета  поселений, начата  работа  по  оформлению   земельных  участков  под  многоквартирными  жилыми  домами.  За  2012г.    поставлено  на  кадастровый  учет  39  земельных  участков  площадью   49,8 тыс. кв.м.

     Начата  работа  по  инвентаризации  и  предоставлению  в  пользование  земель  сельхозназначения. В  2012г.  под  эти  цели  предоставлено  6  земельных  участков  общей площадью 1901  га.  В  настоящее  время  проводится  работа  по  11  участкам.  Участки категории   земель  сельхозназначения  предоставляются преимущественно  крупным  хозяйствам.  
     На  условиях  софинансирования  разработаны  генеральные  планы 14   населенных  пунктов. Завершена  разработка  схемы  территориального  планирования  района.

     В сфере  жилищного  строительства  в  2012г.  сдано  в  эксплуатацию  3 многоквартирных  жилых  дома  (48  квартир)  общей площадью  2178  кв.м. В  2013  г.  планируется  ввод  2  многоквартирных  жилых  домов  (64  квартиры).  За  счет  различных  источников  финансирования  намечено начало  строительства  5  новых  домов    (123  квартиры).

     Для  строительства  объектов   социальной сферы определены земельные  участки  под  размещение  детского  сада  на  240  детей  в  г. Алдане  и  в  с. Хатыстыр на 90 детей.

Социальная сфера 

     Одной из основных задач, стоящих перед органами местного самоуправления является предоставление качественных услуг населению, оказываемых муниципальными учреждениями социальной сферы. В  2012 году муниципальные услуги в сфере образования и  культуры впервые оказывались на основе муниципальных заданий, установленных учредителем. 

Образование

      В рамках ведомственной целевой программы «Развитие системы образования в МО «Алданский район» на 2012 год» решались задачи по улучшению материально – технической базы учреждений, совершенствованию механизмов управления, повышению квалификации педагогов, поддержке талантливых детей, организации летнего отдыха.

     Общий объем расходов на образование составил 1,226 млрд. рублей.  В 2012 году в рамках реализации Федерального Закона № 83-ФЗ  все образовательные учреждения обрели новый правовой статус в виде казенных и бюджетных учреждений
     Система образования МО «Алданский район» представлена  муниципальными учреждениями дошкольного, общего и дополнительного образования детей.

     В районе функционирует 26 дошкольных образовательных учреждений, обеспечивающих воспитание, обучение, присмотр и уход за детьми возраста  от 1 до 7 лет.  

     Детские сады посещают 2480 детей. Охват детей дошкольными образовательными учреждениями в сельской местности 62,3%, в городах и поселках городского типа – 50,2%, в том числе в г. Алдане – 56 %. Средний размер родительской платы составил не более 20% от общих затрат на содержание одного ребенка в год. В 2012 году было выделено 3 млн рублей из средств муниципального бюджета на приобретение 26 игровых площадок для детских садов района.

     В 2012 году открыт новый детский сад «Радуга»в пос. Н.Куранах на 140 мест, тем самым  ликвидирована очередь дошкольников в пос. Н.Куранах, создана  дополнительная группа в ДОУ «Чебурашка» пос. Ленинский

     В рамках реализации инвестиционного республиканского проекта «Строительство и реконструкция дошкольных образовательных учреждений РС (Я) на 2012 – 2016 годы» в 2013 году начнется строительство двух детских садов в г. Алдане и с. Хатыстыр на 240 и 90 мест соответственно. В настоящее время очередь в дошкольные образовательные учреждения составляет 763 ребенка в г. Алдане и 103 – в с. Хатыстыр.

     В 2012 году компенсационной выплатой по родительской плате за посещение детских дошкольных учреждений воспользовались 1893 ребенка, при этом сумма полученной субсидии составила  9,1 млн. рублей.

     Муниципальные общеобразовательные учреждения представлены 25 дневными школами и одной вечерней. 10 общеобразовательных учреждений района имеют статус малокомплектных. Всего в дневных школах обучается 4959 детей, в том числе в городских школах - 4479, в сельских – 480. Гимназия п. Н. Куранах является центром дистанционного обучения для малокомплектных школ района.  8 детей–инвалидов стали участниками программы дистанционного образования, при этом каждый из участников программы обеспечен  специализированным  оборудованием  с подключением  к сети Интернет. 
     Одним из важных показателей качества образования в районе являются результаты единого государственного экзамена (ЕГЭ). Всего в ЕГЭ – 2012 участвовало 454 выпускника. Со справками окончили общеобразовательные учреждения 8 выпускников или 1,7%. По итогам 2011 – 2012 учебного года 21 выпускник получил золотые медали, 22 – серебряные.  В республиканском туре Государственной олимпиады школьников принял участие 21 обучающийся, из которых 2 стали победителями, 6 – призерами. В Российском туре олимпиады приняли участие 2 обучающихся, 13 учащихся стали призерами республиканской НПК «Шаг в будущее». Обучающиеся   сельских школ участвуют в реализации Международного проекта  «ЕАЛАТ», в  реализации исследовательского проекта совместно с Бурятским педагогическим университетом, Институтом гуманитарных исследований РС (Я)

     В системе образования района в соответствии с развитием информационного общества одним из приоритетных направлений является информатизация. Формирование электронной образовательной среды, внедрение электронных образовательных ресурсов в учебный процесс позволил реализовать модели дистанционного обучения, электронного управления учебно-воспитательным процессом,  способствовал формированию большей доступности и открытости деятельности общеобразовательных учреждений. Все общеобразовательные учреждения  района  имеют достаточный уровень компьютеризации. Кабинеты ОИВТ имеют  23 школы (88,5%).  Общее количество персональных компьютеров в общеобразовательных учреждениях  составляет  702 ПК, из них в учебном процессе используется – 530,  число переносных компьютеров - 116.  За текущий год компьютерный парк увеличился на 134  ПК. В среднем по району на один компьютер приходится 9,3 учащихся.
     Все образовательные учреждения имеют видео и фотооборудование. Оборудование для видеоконференцсвязи установлено в МБОУ «Гимназия г. Алдан», в МБОУ «Гимназия п. Н. Куранах». МБОУ «Гимназия г. Алдан имеет  Мини – типографию, в 93% школ создана и действует локальная сеть.

     Во всех МОУ  обеспечен круглосуточный неограниченный  доступ к информации сети Интернет и к системе контент-фильтрации. Продолжается работа по внедрению пакета свободного программного обеспечения (ПСПО) в общеобразовательных учреждениях. Ведется мониторинг использования программных продуктов педагогами школ района.

     Сегодня все школы активно используют электронный обмен информацией, электронную почту, локальную  и глобальную сеть. С каждым годом увеличивается число участников Интернет-конкурсов, олимпиад и др. мероприятий с использованием сети Интернет. 

     Выпускаются школьные газеты, районный журнал «Шар», фильмы по итогам школьных проектов. Ведутся элективные курсы по информационным технологиям. Продолжается работа по созданию школьных  медиацентров.

     Свыше 2000 обучающихся  приняли участие  в интернет - олимпиадах, интернет – конкурсах, проектах, других формах сетевого учебного взаимодействия.   Свыше 150 педагогов приняли участие   в фестивалях, конкурсах и других мероприятиях, связанных с использованием ИКТ.   

     В 19 образовательных учреждениях ведутся  электронные дневники, электронные журналы успеваемости. Большинство школ используют интернет – ресурс dnevnik.ru
     Количество обучающихся, занимающихся по программам дистанционного образования, остается недостаточным: 351 человек или 7% от общего числа обучающихся.

     Дистанционное обучение организовано в 10 общеобразовательных учреждениях, что составляет 38,4% от общего количества школ.

     Педагоги района достойно выступают на   конкурсах педагогического мастерства разного уровня. Учитель русского языка и литературы Алданской гимназии Чмирь О.Б., стала победителем конкурса лучших учителей РФ (ПНПО). Премию Президента РС (Я) в размере 50000 рублей  получили 6 педагогов района.
     В результате мер по реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 598 и республиканской Концепции по повышению заработной платы работников бюджетной сферы, среднемесячная  заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений по району составила около 36 тыс. рублей, педагогического персонала детских дошкольных учреждений – 19 тыс. рублей

     В 2013 году в рамках реализации Инвестиционной республиканской программы намечено строительство  средней общеобразовательной школы в пос. Солнечный на 275 мест.  В системе дополнительного образования функционируют 2 детско – юношеских спортивных школы (г. Алдан и  с. Хатыстыр). Свыше 3 млн рублей было потрачено из местного бюджета на поддержку участия юных спортсменов в соревнованиях разного уровня. Охват детей дополнительным образованием в 2012 году составил 83%  от общего количества обучающихся в районе. Это значительно выше среднероссийских и среднереспубликанских показателей (37%/58%). На базе 14 школ работает  14 ресурсных центров по 12 направлениям  дополнительного образования.  
     Организованным летним отдыхом, трудом и оздоровлением было охвачено свыше 70% детей и подростков, из них более 45% - дети, нуждающиеся в особой заботе государства. В текущем году  детям работников бюджетной сферы и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации за счет средств местного бюджета предоставлены бесплатные путевки в летний оздоровительный лагерь «Берег Дружбы», сумма выделенных на бесплатные  путевки средств составила 4,8 млн. рублей. 
     Следует отметить, что в 2012 году на капитальный ремонт учреждений образования из средств муниципального бюджета было потрачено 51,6 млн. рублей, на обеспечение антитеррористической безопасности – 6,4 млн.рублей, на приобретение мебели и компьютерного оборудования - свыше 5 млн.рублей, на организацию летнего отдыха – 3,4млн. рублей.

     Для 1890 учащихся школ в районе было организовано бесплатное школьное питание, при этом выделенная из районного бюджета сумма  составила   11,9    млн. рублей  

     Нельзя не остановиться и на основных проблемах отрасли таких как: очередь на устройство детей в детские дошкольные учреждения (около 800 детей), недостаточная обеспеченность  педагогическими кадрами и отсутствие жилья  для молодых специалистов. Мы намерены решать эти проблемы путем строительства новых дошкольных учреждений, а также жилья для работников бюджетной сферы.
Культура

     В связи с объявлением 2012 года в Республике Саха (Якутия) Годом единения и дружбы народов приоритет культурной политики был отдан созданию условий для диалога культур разных национальностей, укреплению межнациональной стабильности, культурных связей между муниципальными образованиями, представителями разных религиозных конфессий.  С этой целью в 2012 г особое  внимание  уделялось: поддержке творчества мастеров народных художественных промыслов, возрождению и популяризации самобытной народной культуры и исторического наследия народов, проживающих на территории Алданского района, поддержке музыкального искусства, детского и юношеского творчества. Проведены: традиционный эвенкийский праздник «Бакалдын», Дни национальных культур, славянской письменности, родного языка; выставки декоративно-прикладного искусства, циклы мероприятий, посвященные культуре коренных малочисленных народов Севера ко Дню Олонхо. Проведены комплексы мероприятий к государственным праздникам и датам: Дня празднования Республики Саха (Якутия), Дня России, др.        

В целях содействия развитию молодежно-творческих инициатив и традиций авторской песни проведен ежегодный республиканский фестиваль авторской песни «Берег Дружбы. 

      На реализацию мероприятий районной муниципальной целевой программы  в 2012 года из бюджета района израсходовано  2 млн. 900 тыс. руб.  

В 2012 г. продолжена работа по  укреплению материально-технической базы  районных учреждений культуры. Начато строительство  детской музыкальной школы  в г. Томмот, произведен капитальный ремонт административного здания Управления культуры, 300 тыс.рублей израсходовано на  проведение реконструкции актового зала Алданской детской школы искусств,  выделено 1,5 млн. рублей на приобретение музыкальных инструментов, компьютерной техники и   специализированного оборудования.

Физическая культура и спорт 

     Основными направлениями работы в области физической культуры и спорта являются: организация поселенческих, районных и республиканских    соревнований, создание условий для развития массовых и индивидуальных форм физкультурно-оздоровительной и спортивной работы.  

     В рамках реализации районной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта на 2012 год МО Алданский район», был разработан и утверждён план физкультурно-оздоровительных и спортивно – массовых мероприятий, а также  выездов сборных команд на 2012 год. На проведение данных мероприятий из районного бюджета было выделено 4 ,5 млн. рублей,  при этом в целом на программу выделено  более 12 млн. рублей.. В отчетном  году  за пределы района  на соревнования различного уровня  выехало 1475 человек. В  апреле  состоялся Всероссийский  турнир по лыжным гонкам, в котором приняли участие 11 субъектов России, в том числе и наша команда, ставшая обладателем 1-го места.. Традиционно проходят в нашем районе  спортивно-оздоровительные акции «Лыжня России», « Всероссийский день бега и ходьбы» и «Кросс Нации». Это самые масштабные общественные  спортивные мероприятия, которые с каждым годом пополняют ряды сторонников здорового и активного образа жизни. 
     На высоком организационном уровне в апреле 2012 года  была проведена II Спартакиада зимних видов спорта Республики Саха (Якутия).  Алданской сборной завоевано на Спартакиаде 22 медали :  7  золотых, 12  серебряных,  3 бронзовых .
     Для участия в международных спортивных играх «Дети Азии»  в составе сборной республики участвовало 24 алданских  спортсмена, которые достойно защитили честь района и республики, завоевав 9 медалей, в том числе: 4 золотых,1 серебряная, 4 бронзовых .
     В настоящее время налажена совместная работа с 6 федерациями по таким видам спорта как: пауэрлифтинг, футбол, шахматы , лыжные гонки, баскетбол, волейбол , плавание.

     Особое внимание уделяется  инвалидам, детям с ограниченными возможностями здоровья. Сборная команда Алданского района  принимала участие в VIII Спартакиаде инвалидов Республики Саха (Якутия),  в Х юбилейной Межулусной культурно-спортивной спартакиаде инвалидов. 
Семейная политика
     Одной из основных задач, стоящих перед органами местного самоуправления в области социальной политики является  формирование эффективной системы государственной поддержки семьи и детей, включающей в себя диагностические, профилактические и реабилитационные мероприятия, создание оптимальной среды для жизнедеятельности детей и семей с детьми. В 2012 году  проведены такие крупные районные мероприятия, как: «Здоровая семья – здоровая нация», семейный национальный праздник «Бакалдын», «Выпускной бал», «Ысыах», «Всемирный день здоровья», Декада поддержки инвалидов, День пожилого человека, День защиты детей, торжественное мероприятие, посвященное чествованию лучших женщин-матерей, женщин-общественниц «Признание», с вручением премии главы МО «Алданский район» , проведение Рождественских встреч (Елка Главы), и многие другие мероприятия, направленные на повышение престижа семьи,  поддержку материнства и детства, пропаганду здорового образа жизни

     В целях пропаганды здорового образа жизни, современных форм воспитания детей, поддержки молодой многодетной семьи, было организовано участие семей Алданского района в Республиканских семейных конкурсах «Папа, Мама, я +я – спортивная семья», «Сельская семья 2012» и др. На условиях конкурсного отбора, две лучших семьи Алданского района были внесены в Книгу почета лучших семей Республики Саха (Якутия) - издание 2012 года,  одна семья - внесена в Книгу Лучших трудовых династий Республики Саха (Якутия). 8 июля – был организован и проведен Праздник «День семьи, любви и верности», с вручением медалей шести семьям, получившим известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшие детей достойных членами общества. В рамках празднования Дня матери  представительница Алданского района получила благодарность Вице-президента Республики Саха (Якутия) и памятную медаль за особые заслуги в воспитании детей, вклад в укрепление семьи, сохранение и развитие семейных традиций, и многолетний добросовестный труд.
     Алданские делегаты из числа инвалидов смогли принять участие в республиканском фестивале творчества инвалидов,  в 10-й, юбилейной межулусной культурно-спортивной спартакиаде инвалидов, успешно участвовали в VIII Спартакиаде инвалидов РС (Я). В рамках проведения Декады поддержки инвалидов  проведена районная Спартакиада для детей с ограниченными возможностями здоровья, вручены премии активистам общественной организации Всероссийского общества инвалидов по Алданскому району.

      Не обделены вниманием и ветераны войны и труда, одинокие престарелые граждане. 2012 год стал юбилейным для общественной организации Ветеранов войны и труда по Алданскому району. При поддержке администрации организация  отметила 25-летний юбилей. На территории МО «Алданский район» проведен Всесоюзный рейд по выявлению социально-бытовых условий их жизни; совместно с поселениями, учреждениями и организациями, социальными службами организована деятельность  по созданию условий для повышения качества жизни указанных категорий населения. По состоянию 2011-12 году на основании Указа Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов ВОВ 1941-1945 гг.», 25 участников  и вдов ВОВ улучшили свои жилищные условия.
 Молодежная политика

     На реализацию районной целевой программы «Гражданско-патриотическое воспитание молодежи Алданского района» в  2012 году было выделено 1млн. 450 тыс. рублей 

     В текущем году по итогам ежегодного конкурса среди муниципальных образований республики Алданскому району выделена субсидия на проведение мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи  сумме 600 тыс. рублей. 
     В результате реализации вышеназванной программы проведены следующие мероприятия: 

- ярмарки профессий учебных заведений и вакансий рабочих мест для несовершеннолетних граждан

- 12 студентов Алданского политехнического техникума вошли в состав строительных молодежных студенческих отрядов Республики Саха (Якутия)

- молодежная  делегация Алданского района приняла участие в Дальневосточном образовательном форуме «СахаСелигер» в г. Якутск

- в рамках празднования Великой Победы в ВОВ проведены гражданско-патриотические акции: «Георгиевская лента»,«Я помню! Я горжусь»,  «Свеча памяти»

     В рамках реализации Программы «Обеспечение жильем молодых семей» получены социальные выплаты из федерального, республиканского и местного бюджетов в сумме 6,8 млн. рублей на  приобретение квартир молодым семьям (5 семей)

     Следует отметить, что реализация данной программы возможна только при софинансировании из местного бюджета.  Так, в  2012 году на эти цели было выделено 2 500,0 тыс.руб. (МО «Алданский район» - 1 500,0 тыс. руб. и МО «Поселок Нижний Куранах» -  1 000,0 тыс. руб.).
Опека и попечительство

     Деятельность, связанная с опекой и попечительством осуществляется администрацией района  в соответствии с переданными государственными полномочиями. 

     В соответствии с ФЗ № 44-ФЗ от 16.04.2001г. «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей» проводится постоянная работа по выявлению и учету детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
     Общее количество детей, оставшихся без попечения родителей на территории МО «Алданский район» составляет 306  человек, из них находятся под опекой – 191 ребенок, из них круглых сирот – 45 детей. По решению суда лишены родительских прав – 28 родителей, ограничены в родительских правах – 5 родителей. 

     Всего в 2012 году выявлено детей, оставшихся без попечения родителей – 69 чел. Под опеку передано – 43, усыновлено – 1, передано детей на международное усыновление – 1. 

     С мая 2012 года органы опеки и попечительства осуществляют деятельность  по оформлению опеки над недееспособными совершеннолетними гражданами по подготовке заключений, обследованию жилищно-бытовых условий, установлению попечительства в форме патронажа.

     Реализуя переданные государственные полномочия в сфере опеки и попечительства, осуществлялась выплата следующих пособий, установленных законодательством: 
-  ежемесячные денежные пособия детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей,  выделено – 25,6 млн. рублей. 

- единовременные денежные  пособия при всех формах устройств детей в семью –513,2 тыс. рублей. 

- бесплатный проезд детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, обучающихся в государственных муниципальных государственных учреждениях- 651 тыс.рублей
- санаторно-курортное лечение, летний труд и отдых детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях,  – 3,3 млн. рублей. Получили санаторно-курортные путевки по РС(Я) – 118 человек, за пределы республики – 34 чел из числа воспитанников Алданского детского дома и детей,  находящихся под опекой.

     В 2011 году заключено соглашение с казенным учреждением для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Алданский детский дом» о передаче отдельных полномочий по организации и сопровождению замещающих семей. Основными  направлениями деятельности определены: оказание медико–психолого-педагогической и правовой помощи замещающим семьям по воспитанию, обучению несовершеннолетних; подбор, подготовка и обучение в замещающие семьи; методическое обеспечение замещающих семей, образовательных учреждений необходимой литературой; информационно – аналитическая работа; проведение встреч, бесед, консультаций, посещение семей, обмен опытом.

     Обеспечение детей-сирот жильем  является одной из важнейших задач, стоящих перед государством  и тем более и отрадно отметить, что наконец-то данный
 вопрос решается более ускоренными темпами.  Впервые за последние годы сумма выделенной субсидии из государственного бюджета на вышеназванные цели составила 134,4 млн.рублей. В результате,  в 2012 году 59 получателей данной категории были обеспечены квартирами, в 2013 году  планируется обеспечить 47 получателей, при этом мы приобретаем квартиры не только на вторичном рынке жилья, но и организуем строительство новых домов. На  сегодняшний  день  проведены  конкурсы  по  инвестированию  строительства  в  2013 году  на  75  квартир (4 дома). Для  выполнения всего  плана  мероприятий   в следующем году требуется 75,9 млн. руб.  

Профилактика правонарушений

     Основной целю в 2012 году в сфере профилактики правонарушений в МО «Алданский район» являлось проведения единой государственной политики в области защиты граждан и организаций от преступных и противоправных посягательств, стабилизация криминальной обстановки на территории  МО  «Алданский район».

     Постановлением главы МО «Алданский район» № 433п от 20 декабря 2011 г. утверждена ведомственная целевая программа «Профилактика правонарушений в  МО  «Алданский район» на 2012 год». Объем финансирования, необходимый для реализации программных мероприятий профилактики правонарушений, за счет местного бюджета МО «Алданский район» в 2012 году составил 600 тыс. руб., из них: 

     150 тыс. руб. - изготовление, установление размещение на территориях населенных пунктов, а также в СМИ информационной социальной рекламы (плакаты, баннеры передачи и иные мероприятия) пропагандирующей законопослушное поведение и здоровый образ жизни;
     300 тыс. руб. - установка систем видеонаблюдения на основных улицах, местах массового пребывания граждан и местах проведения культурно-массовых мероприятий в городе Алдан;

     150 тыс. руб.  - установка систем видеонаблюдения на основных улицах, местах массового пребывания граждан и местах проведения культурно-массовых мероприятий в городе Томмот ;

     Согласно Плану работ ,вопросы, предусмотренные программой, о воссоздании института социальной профилактики и привлечении общественности в профилактику правонарушений, о профилактике правонарушений в отношении определенных категорий лиц и по отдельным видам противоправной деятельности, о профилактике правонарушений в масштабах муниципального образования, рассмотрены на заседаниях комиссий по профилактике правонарушений МО «Алданский район», антитеррористической комиссии МО «Алданский район», антинаркотической комиссии МО «Алданский район», комиссии по противодействию коррупции МО «Алданский район». Постановлением главы МО «Алданский район» от 29 ноября 2012 г. №2177п утверждена Муници-пальная программы «Профилактика правонарушений в МО «Алданский район» на 2013-2016 г.г.». 
Финансы и бюджет

     Говоря о социально-экономическом  развитии нельзя не остановиться на проводимых в последние годы  реформах в бюджетной сфере

     Начиная с 2011 года в районе реализуется Программа повышения эффективности бюджетных расходов, софинансируемая Министерством финансов Республики Саха(Якутия). В результате реализации вышеназванной программы, :

-  приведена в соответствие  требованиям 83-го Федерального закона нормативно-правовая база органов местного самоуправления и муниципальных учреждений

- с 1  января 2012 года муниципальные учреждения обрели свой новый  правовой статус в  качестве бюджетных и казенных, при этом деятельность бюджетных учреждений направлена на выполнение муниципальных услуг в рамках впервые установленных учредителем  муниципальных заданий

- С 1 января 2013 года формирование бюджета района осуществляется  с помощью  программно-целевого метода, на основе муниципальных программ развития, постепенно  вытесняя ранее используемую «затратную» модель планирования.

     В рамках реализации Плана мероприятий по обеспечению сбалансированности бюджета МО «Алданский район» проводятся заседания Межведомственной комиссии  с предприятиями недоимщиками по уплате налога на доходы  физических лиц, осуществляется участие в софинансировании республиканских целевых программ, получении Грантов учреждениями и администрацией МО «Алданский район»,  проводится инвентаризация муниципального имущества, при этом формирование расходов бюджета в течение двух последних лет осуществляется на основе нормативно- подушевого метода.

     Уточненный план по доходам  муниципального образования «Алданский район»  за  2012 год   составил сумму  512,9 млн. рублей с  учетом перевыполнения в размере  24  млн. рублей, т.е фактически  в местный бюджет поступило 537 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов. Нельзя не отметить, что одним из положительных моментов является то,  что  объем налоговых и неналоговых поступлений в бюджет района, начиная с 2007 года вырос более чем в полтора  раза – с 311 млн. рублей до 537 млн. рублей. Отсутствует муниципальный долг и просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений.

     Администрацией района инициируется заключение соглашений о взаимовыгодном социально-экономическом сотрудничестве с крупными  предприятиями. В рамках заключаемых соглашений  предприятия решают социальные вопросы, выделяя денежные средства на укрепление материально-технической базы  бюджетных учреждений, осознавая, что их работники и члены  семей пользуются  бюджетными услугами. В свою очередь органами  местного самоуправления  создаются благоприятные условия  для  деятельности хозяйствующих субъектов. Так, в 2012 году заключено 12 соглашений на общую сумму 3,5 млн. рублей. Помимо социальных вопросов, заключение вышеназванных соглашений позволяет органам местного самоуправления получать  реальный прогноз налоговых платежей на основе информационного сотрудничества с  крупными хозяйствующими субъектами. В рамках подписанного Правительством Республики Саха(Якутия)  Соглашения с золотодобывающей компанией  ОАО «Полюс Золота» произведено финансирование в сумме 35,2 млн. рублей, направленных в основном на улучшение материально-технической базы бюджетных учреждений.

     Значительная экономия средств на  сумму более 22  млн. рублей  получена за  текущий год  в результате проведения более  четырехсот торговых процедур в электронном виде. При этом, каждый желающий может в любое время, ознакомиться с проводимыми  конкурсными мероприятиями, сроками и требованиями, предъявляемыми к поставке, товара,  изделий, исполнения услуги Централизация  муниципального заказа  позволяет  не только экономить бюджетные средства, но и постоянно контролировать законность проведения конкурсных мероприятий.  Сэкономленные на торгах средства направляются на укрепление материально-технической базы учреждений, проведение капитальных  ремонтов. 

Капитальные ремонты учреждений

     Ежегодно значительная часть денежных средств местного бюджета  расходуется  на проведение капитальных ремонтов учреждений соцсферы, в целях создания более комфортных условий для оказания муниципальных услуг. За истекший период  на капитальные ремонты учреждений соцсферы выделено 95 млн.  рублей, в том числе по  отрасли «Образование» – 91,5 млн. руб.,   «Культура» – 3,3 млн. рублей. Помимо средств местного бюджета в сумме 83,5 млн.рублей, использованы спонсорские средства -11,56 млн. рублей. 
Программа СЭР

     В связи с завершением срока действия Программы СЭР района в 2011 году, а также в соответствии с новой системой стратегического планирования СЭР Республики Саха(Якутия)   в настоящее время разработана и согласована во всех Министерствах Республики новая Программа сроком на 2012-2016 годы.  Программа разработана с учетом основных направлений социально-экономического развития Республики Саха(Якутия) и действующих государственных  республиканских программ. С учетом того, что впервые бюджет  района формировался на  основе программно-целевого метода, в 2012 году   утверждено 14  муниципальных программ, мероприятия которых  взаимоувязаны с  Программой СЭР района. В результате  бюджетные ассигнования, выделяемые на финансирование программ составят более 80 %  от общего объема расходов бюджета.
Инвестиционная деятельность
     Одним из приоритетных   направлений работы администрации является  активизация инвестиционной деятельности. В этом году в районе утверждена и успешно реализуется инвестиционная программа, в рамках реализации которой  за счет средств местного бюджета финансировалось строительство  детской музыкальной школы  в городе Томмот,  гаража   школы № 20 села Хатыстыр, обновление автобусного парка муниципального унитарного предприятия «АПАП». Участвуя в республиканском конкурсе инвестиционных проектов, администрация МО «Алданский район» получила субсидию из государственного бюджета на софинансирование инвестиционного проекта по организации производства и укладки асфальтобетонных смесей в сумме 12,2 млн. рублей. Данный проект будет реализован муниципальным унитарным предприятием «АПАП». 

 Малый  бизнес и предпринимательство

     Основные направления деятельности  по развитию малого и среднего предпринимательства на 2012 год в Алданском районе  определены  Планом совместных действий в рамках    заключенного с Министерством по делам предпринимательства  РС(Я) Соглашения.

     В целях реализации ведомственной муниципальной программы  «Развитие  предпринимательства и туризма в МО «Алданский район» на 2012 год» проведены  конкурсы  по субсидированию  части  затрат, понесенных  субъектами  малого  и среднего  предпринимательства,  занятыми  в сфере  производства по 4 направлениям, а также грантам для  начинающих предпринимателям. Из  19 поданных заявок, положительное решение принято в отношении 12 заявок, в т.ч. 4-ех грантов  на сумму  общую сумму 3 млн. рублей, при этом получателями   создано  8  новых рабочих   мест. Помимо этого, оказана государственная  поддержка предпринимателям в виде  предоставления миникредитов на сумму 4,2 млн. рублей в Республиканском Фонде поддержки предпринимательства. 

     В результате участия в Федеральном конкурсе в районе начато строительство Бизнес-инкубатора, что позволит поддержать начинающих предпринимателей, занятых в сфере производства.

     Рост количества субъектов малого предпринимательства служит дополнительным источником  собственных доходов  бюджета района. За истекший период  2012 года  сумма налоговых поступлений от малого бизнеса  составляет 111,7млн. рублей, около 23% общего объема доходов районного бюджета.

     Вышеперечисленные мероприятия  дают возможность не только увеличить объемы продукции собственного производства, потребительских товаров, но и решать ряд социальных проблем, связанных с организацией занятости и ростом уровня доходов населения района. 

Переданные государственные полномочия
     В 2012 году администрацией исполнялось более 30 переданных государственных полномочий в виде полученных из республиканского бюджета субвенций на сумму 1,28 млрд. рублей  млн. рублей. Нельзя выделить из них основные, но то, что  их исполнение «на местах» оказалось намного эффективнее, это однозначно. Например, исполнение полномочий по лицензированию продажи алкогольной продукции, позволяет осуществлять выдачу лицензий непосредственно в г.Алдане, без выезда лицензиатов в г.Якутск. Учет отдельных категорий граждан и подготовка пакета документов  для желающих выехать за пределы Республики Саха(Якутия), осуществляемый администрацией района также дает возможность на месте оформить все необходимые документы. Аналогичная картина складывается и при исполнении  полномочий по охране труда, ЗАГС ,административной комиссии, утверждении цен и тарифов, опеке и попечительству и т.д. 

Электронное правительство,  информированность населения

     В рамках реализации Федерального Закона   №-8 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», начиная с 2009 года проводится работа, связанная с  информированием  населения о деятельности органов исполнительной и представительной власти, как республики, района, так и органов местного самоуправления на уровне поселений. Создан и действует официальный информационно-аналитический сайт района, кроме того материалы размещаются на едином информационном портале Республики.  

     С 2010 года администрацией района осуществляется  ряд мероприятий  по реализации Федерального Закона №-210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и “Электронная Россия». В результате, деятельность администрации района и поселений, освещается на 8 самостоятельных сайтах республиканского информационного портала. Проводится работа по предоставлению услуг физическим и юридическим лицам на территории Алданского района в электронном виде, через портал «Реестр государственных услуг». Такая форма получения информации об услугах и непосредственное предоставление  услуг становится доступной населению района. Сегодня 7 муниципальных образований, в том числе и администрация Алданского района обеспечены системой СМЭВ (система межведомственного электронного взаимодействия), что позволяет в кротчайшие сроки получать информацию, необходимую для предоставления муниципальных и государственных услуг в «одном окне», исключив административные барьеры. Продолжена разработка административных регламентов и технологических карт по муниципальным услугам, что позволит пользователям получать качественно и в срок получать услугу, а органам местного самоуправления нести ответственность за ее исполнение в рамках утвержденных регламентов.
     Решение вопросов в области информированности населения о деятельности органов власти района и поселений не представляется возможным без использования традиционных видов предоставления информации. В этих целях в каждом поселении района осуществляется обнародование принимаемых решений органов исполнительной и представительной власти через организованные места общественного доступа к информации в библиотеках и на информационных стендах. С 2009 года выпускается муниципальная газета «Муниципальный вестник Алданского района», тираж которой  составляет от 1000 до 6000 экземпляров.
Деятельность административной комиссии МО «Алданский район»
     Административная комиссия МО «Алданский район» является постоянно действующим органом, образованным в целях рассмотрения дел об административных правонарушениях, отнесенных к компетенции Кодексом Республики Саха (Якутия) Об Административных правонарушениях, предупреждения и пресечения административных правонарушений в различных сферах жизнедеятельности.
     За истекший период 2012 года в административную комиссию МО «Алданский район» поступило 76 протоколов об административных правонарушениях. Привлечено к административной ответственности  52 гражданина и 24 должностных лица с наложением штрафов на общую сумму 126 тыс.рублей. Направлено 26 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения.

      Также за истекший период 2012 года проведена работа по разъяснению положений Кодекса Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях и информированию о деятельности комиссии. Опубликовано 8 материалов в газетах «Алданский рабочий», «Муниципальный вестник» проведено 92 беседы, лекции, 17 семинаров - совещаний. За истекший период 2012 года внесены изменения в правила благоустройства и иные нормативно - правовые акты муниципальных образований. 

     На основании Закона Республики Саха (Якутия) о внесении изменений в Кодекс Республики Саха (Якутия) об административных правонарушениях № 970-3 № 841-IV от 10.11.2012 года полномочия комиссий дополнены статьей 3.5 кодекса (нарушение покоя граждан и тишины в ночное время) В результате Административной комиссией рассмотрено 24 протокола по статье 3.5 с  наложением  штрафов в размере 18 000 рублей.

     В рамках законотворческой деятельности Административной комиссией МО «Алданский район» было разработано и направлено 4 предложения о внесении изменений и дополнений в кодекс Республики Саха об Административных правонарушениях
Деятельность комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности
     В рамках полномочий, установленных законодательством в данной сфере КЧС МО «Алданский район  проведена   работа по формированию нормативно правовой базы  в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного характера и гражданской обороны. Проводятся заседания КЧС  по вопросам ЖКХ,  подготовки и безопасному прохождению  весеннего паводка, пожароопасного периода на территории района. 
     2-3 апреля 2012 ода под руководством Главного управления МЧС России по РС (Я)  проведено  командно-штабное учение  с привлечением КЧС МО «Алданский район», глав МО поселений и служб ГО района на тему: «Подготовка к безопасному прохождению весеннего паводка на территории района». Ежегодно по пожарной тревоге проводятся тренировки по эвакуации сотрудников администрации МО «Алданский район».

     Для координации всех действий в вопросах борьбы с лесными пожарами был создан оперативный штаб МО «Алданский район» для обеспечения контроля за выполнением решений, направленных на осуществление предупредительных мероприятий в области пожарной безопасности под руководством первого заместителя главы МО «Алданский район». 

     Проводится определенная работа в области пожарной безопасности, направленная на повышение уровня противопожарной безопасности и предупреждению гибели людей на пожарах. Изданы нормативно-правовые акты и распорядительные документы по повышению пожарной безопасности и предупреждению гибели людей на пожарах.

     На случай возникновения чрезвычайных ситуаций на территории МО «Алданский район» создан муниципальный резерв материальных ресурсов.

     В администрации МО «Алданский район» созданы нештатные формирования: противопожарное звено, звено оповещения и связи, звено охраны общественного порядка, санитарный пост, звено радиационно-химического наблюдения. Личный состав нештатных формирований и сотрудников администрации обеспечен средствами индивидуальной защиты.

     В целях осуществления  постоянного  мониторинга деятельности служб, ответственных за обеспечение жизнедеятельности населения, а также своевременного предотвращения возникновения чрезвычайных ситуаций, в целях своевременного принятия решений по их устранению, с 21 февраля 2012 года создана и функционирует в круглосуточном  режиме Единая Диспетчерская служба МО «Алданский район». За 11 месяцев работы  на пункт управления ЕДДС МО «Алданский район» поступило более тысячи звонков от населения района. Еженедельно в зимний период  проходят тренировки с  республиканским Центром управления кризисными ситуациями   по  ЧС техногенного характера.

     4 октября 2012 года  в рамках 80-летия гражданской обороны прошла Всероссийская тренировка по гражданской обороне под руководством председателя Правительства РФ   Д.Медведева.

     В 2012 году чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера  на территории МО «Алданский  район  не зарегистрировано. 

Взаимодействие с представительным органом МО «Алданский район»

     Администрацией МО «Алданский район» регулярно осуществляется взаимодействие с Алданским районным Советом РС (Я) II созыва в части проведения заседаний постоянных комиссий районного Совета, заседаний Президиума и сессий районного Совета с участием представителей администрации, руководителей муниципальных учреждений. За истекший период проведено 6 сессий Алданского районного Совета.

     На заседаниях Совета рассмотрены вопросы, связанные с утверждением  и уточнениями  бюджета, оформлением и  управлением муниципальной собственностью на подведомственной территории, кадровой и налоговой  политикой, оплатой труда работников социальной сферы и муниципальных служащих, утверждения заданий по выпуску важнейших видов продукции.
     Алданским районным Советом РС (Я) постоянно проводится работа по приведению в соответствие с действующим законодательством Устава МО «Алданский район». В целях недопущения нарушения федерального законодательства осуществляется  взаимодействие с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по РС (Я), Прокуратурой Алданского района. На  35 сессии ,проходившей 25 декабря 2012 года заслушан отчет о деятельности главы и деятельности администрации МО «Алданский район» за 2012 год с оценкой»хорошо». 

Работа с обращениями граждан

     Одним из направлений деятельности администрации является работа, связанная с обращениями граждан. За период 2012 года в администрацию МО «Алданский район» поступило 186 письменных и 45 устных (личный прием) обращений граждан. 

     В разрезе поселений складывается следующая картина поступивших в письменном виде  обращений:  МО «Город Алдан» – 98 (52,6%), МО «Город Томмот» – 37 (19,8%), МО «Поселок Нижний Куранах» – 27 (14,5%), МО «Поселок Ленинский» – 10 (5,3%), МО «Беллетский эвенкийский национальный наслег» – 7 (3,7%), МО «Чагдинский наслег» - 1 (0,5%), МО «Национальный наслег Анамы» – 3 (1,6%), обращения поступившие из-за пределов Алданского района и Республики Саха (Якутия) – 3 (1,6%). 

     При этом устных обращений : МО «Город Алдан» – 30 (66,6%), МО «Город Томмот» – 7 (15,5%), МО «Поселок Нижний Куранах» – 5 (11,1%), МО «Поселок Ленинский» – 2 (4,4%), МО «Беллетский эвенкийский национальный наслег» – 1 (2,2%). 

     В сравнении с 2011 годом, количество обращений населения увеличилось на 22%. В основном, в 2012 году население интересовали такие вопросы, как улучшение жилищных условий – 32, снос жилья и расселение граждан, проживающих в ветхих, аварийных домах – 28,  обеспечение теплом, горячей и холодной водой, подготовка жилфонда к зиме – 48, эксплуатация и ремонт жилого фонда – 26, вопросы социального обеспечения и социальной защиты населения, благоустройство городов и поселков, борьба с антисанитарией, и иные вопросы.  

     Наибольшее количество граждан,  обратилось в администрацию МО «Алданский район» с вопросами  обеспечения населения топливом и подготовке к зиме, предоставлением некачественных коммунальных услуг, что составило 25,8 % от общего количества обращений, эксплуатации и ремонта квартир муниципального и ведомственного жилого фонда – 13,9%; улучшения жилищных условий (в том числе предоставление жилья, а также предоставление жилья лицам, имеющим право на первоочередное получение жилья, выделение жилья молодым семьям, снос жилья и расселение граждан из ветхого и аварийного жилья) – всего 32,2%. В Алданском районе проблема обеспечения жильем  является одной из основных. За последние два десятилетия  достаточно медленными темпами ведется строительство многоквартирных домов , в то время  как в городе Алдан  к разряду  ветхого жилья в этом году отнесено  более 150 домов. Количество очередников, претендующих на социальное жилье, превышает  400 человек, некоторые из них стоят  в очереди с 1971 года. Данный вопрос неоднократно ставился перед Президентом и Правительством Республики Саха (Якутия).

     Также население интересовали вопросы: физического воспитания, развитие материальной базы спортивных сооружений, устройства детей в дошкольные учреждения, выделение жилья молодым семьям, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, материальной помощи многодетным и неполным семьям,  пенсионерам, малообеспеченным слоям населения, строительства объектов социальной сферы и др. 

     В сфере экономики и земельно-имущественных отношений за 2010-2012 г.г. граждан в большей степени стали интересовать такие вопросы как выделение земельных участков под строительство, земельные споры (не судебные), имущественной и финансовой  поддержки субъектов малого и среднего бизнеса и др. 

     Постановлением главы МО «Алданский район» №24п от 11 апреля 2011 г. утвержден порядок рассмотрения обращений граждан в администрации МО «Алданский район». Постановлением главы МО «Алданский район» №329п от 09 ноября 2011 г. утвержден Порядок организации публичного диалога главы с населением муниципального образования «Алданский район».
Заключительная часть 

     Чтобы оценить достигнутые результаты, иногда полезно обернуться назад. Вспомните, что было в 90-е годы. Катастрофический спад промышленного производства, развал социальной сферы, образования, науки, подавление предпринимательских и созидательных  инициатив. К счастью, сегодня  мы уже живем в других условиях и нам есть чем гордиться. За последние годы в результате проведенных капитальных ремонтов и строительства новых объектов, учреждения здравоохранения, образования и культуры  заметно преобразились и соответствуют необходимым требованиям.  Воспитанники детских садов, учащиеся школ и другие категории населения – получатели бюджетных услуг обслуживаются в комфортных условиях. Предприниматели  имеют  возможность оказания государственной и муниципальной  финансовой поддержки. В результате продолжающейся реализации мер  Концепции повышения заработной платы, вырос уровень доходов работников учреждений бюджетного сектора экономики. Успешно реализуются муниципальные программы социальной направленности.
     Многое уже сделано, но предстоит сделать намного больше для улучшения качества жизни населения, просмотреть все имеющиеся резервы в работе муниципалитета для того, чтобы обозначенные планы осуществлялись ради благополучия людей, живущих в Алданском районе. Значительные бюджетные средства направляются в социальную сферу, на поддержку сельского хозяйства и других отраслей. Нам необходимо создание партнерской модели взаимоотношений органов местного самоуправления с гражданами и бизнесом, чтобы население, проживающее на территории Алданского района отказалось от роли наблюдателя.  И только в этом случае мы приблизимся к главной цели – повышение качества жизни населения муниципального района на основе экономического  роста и развития социальной инфраструктуры
* В отчете использованы статистические данные за период январь-ноябрь  2012 года
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