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	САХА ӨРӨСПҮҮБҮЛҮКЭТЭ

«АЛДАН  ОРОЙУОНА»

МУНИЦИПАЛЬНАЙ

ТЭРИЛЛИИ

ДЬАһАЛТАТА

УУРААХ  




О подготовке и проведению Всероссийской  тренировки
по гражданской обороне.
         В  соответствии  с  поручением   Правительства  Российской  Федерации от 09.04.2015 г. № РД-П4-227сс и Организационными указаниями   МЧС России от 17.09.15  № 43-4465-11 по подготовке к проведению Всероссийской штабной тренировки по теме: «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне в период нарастания угрозы агрессии против Российской Федерации и возникновения чрезвычайных ситуаций»

         Постановляю: 

        1. Провести на территории Алданского района в период с 4 по 9 октября 2015 г. Всероссийскую штабную тренировку по гражданской обороне по теме:” Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне в период нарастания угрозы агрессии против Российской Федерации   и возникновения чрезвычайных ситуаций”

        2. На КШУ привлеч:
           - КЧС и ПБ МО: «Город Алдан» Бугай А.Л., «Город Томмот» Заверюха А.В., «Поселок Нижний Куранах» Потапов Е.Е., «Поселок Ленинский» Даниленко П.А., «БЭНН» Прокопьев Н.Д, МО «Наслег Анамы»Соловьев А.И.,МО «Чагдинский наслег»;
- службы района), РОВД (Осадчий А.Н.), ГУ «1 ОФПС по РС(Я)» (Строев А.В.), Военный комиссариат РС(Я) по “АР” ( Бабич О.В.). , Сахателеком (Степанов Е.Б)., АЦРБ (Ян Н. С.), АПП (Мартынов А.В.), СНЛК (Селютин А.В.), ЮЯЭС (Шкурко И.В.), АФ ТЭС (и.о. Камшикин А.М.), Департамент образования  (Хрущ Е.И.).
К участию в командно-штабных учениях привлечь:

- комиссию по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной                                              безопасности муниципального образования «Алданский район» (далее КЧС и ОПБ);

           -   отдел мобилизационной подготовке, гражданской обороны и ЧС Алданской районной администрации (далее отдел МП, ГО и ЧС).
           -       отдел Промышленности МО «Алданский район».
           3. Создать штаб по руководству штабной тренировкой;

           Поздняков С.Н.-  глава района МО «Алданский район»;

           Курносов В.П. – специалист ГО МО «Алданский район»;

           Паламутов Ю. А. – нач. отдела промышленности МО «Алданский район»;
           Малолетков В.Н- начальник отдела по МОБ МО «Алданский район»;
           Туров Р.В.- ст. диспетчер ЕДДС МО «Алданский район».
            4.  Главам поселений, руководителям организаций, предприятий, учреждений в ходе тренировки:

Обеспечить готовность дежурных служб органов местного самоуправления к получению учебных сигналов и вводных по тренировке, а также оповещение подведомственных организаций;

с момента получения сигнала на начало тренировки осуществить сбор руководителей на местах постоянного размещения;

с 9.00ч. до 10.00ч.  05.10 2015г.  провести совещания с подчинёнными по доведению обстановки и постановке задач по выполнению мероприятий ГО при нарастании угрозы агрессии против РФ в соответствии с планом наращивания обстановки;

с 9.00ч. 05.10.2015г. по 10.2015г. организовать:

- уточнение планов гражданской обороны и защиты населения (планов гражданской обороны), формализованных документов по гражданской обороне и основных показателей гражданской обороны;

- уточнение порядка взаимодействия и обмена информацией в области гражданской обороны при выполнении мероприятий по ГО;

- уточнение состава, задач и порядка работы должностных лиц, уполномоченных на решение задач в области ГО и входящих в составы оперативных групп, выводимых на запасные пункты управления;

- уточнение с органами военного управления маршрутов, порядка использования транспортных средств, техники и коммуникаций для проведения эвакуационных мероприятий, и создания группировки сил ГО в безопасных районах;
- проверку готовности систем связи и оповещения ГО (без запуска электрических сирен).

С 06.08.10.2015г до 18.00ч. 09.10.2015г быть в готовности к организации взаимодействия и участию в работе с формированиями и подразделениями сил МЧС России, выполняющими мероприятия по ликвидации ЧС и пожаров (в соответствии с планом наращивания обстановки);

в ходе тренировки спланировать и провести в виде практических показных занятий:
- функционирование подвижных пунктов питания

- проведение заседания эвакоприёмных комиссий муниципальных образований;

- развёртывание приёмных эвакуационных пунктов (по одному на муниципальное образование, осуществляющее приём эвакуируемого населения);

- развёртывание постов радиационного, химического и биологического наблюдения;

- развёртывание подвижных пунктов питания, подвижных пунктов вещевого и продовольственного снабжения в целях первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения (по одному пункту питания, одному пункту вещевого снабжения на муниципальное образование);

в конце каждого этапа тренировки подвести итоги и провести анализ проведённых мероприятий;
в период проведения тренировки организовать представление информации органам местного самоуправления в соответствии с планом наращивания обстановки при 
выполнении мероприятий ГО в соответствии с Регламентом сбора и обмена информацией в области ГО, утверждённым приказом МЧС России от 16.02.2012г № 70 дсп;

в период проведения тренировки осуществить информирование населения о проведении Всероссийской тренировки по ГО и тематике ГО по местному радио и телевидению, средствам общероссийской комплексной системе оповещения и информирования населения (ОКСИОН) (при наличии).
5. Нештатным аварийно-спасательным формированиям и нештатным формированиям по обеспечению выполнения мероприятий по ГО, отработать практические действия в соответствии с предназначением, в том числе провести смотры готовности подразделений, проверить их укомплектованность материально-техническими средствами, осуществить проверку готовности объектов ГО и их систем жизнеобеспечения, пунктов выдачи средств индивидуальной защиты и эвакуационных органов.
 6. Руководителям организаций, привлекаемых для участия в тренировке, работникам, специально уполномоченным на решения задач в области ГО и ЧС;

             - довести о составе штаба по руководству тренировкой и сообщить в отдел МП, ГО и ЧС Алданской районной администрации до 01.10.2015 года по факсу 37-3-72 или eddsald@mail.ru (Ф.И.О. руководителя, номер факса, и телефон штаба);

             - донесения о принятых решениях по вводным, с пометкой «по учениям», направлять в отдел МП, ГО и ЧС Алданской районной администрации до 04.10.2015г. не позднее 11 часов по факсу 37-3-72.
            7.  Мобилизационному отделу (Курносов В.П.) по итогам проведения тренировки составить отчет и предоставить в ГУ МЧС России по Республике Саха (Якутия).
            8.  Подготовку к тренировке завершить до 03.10.2015 года. Контроль за подготовкой возложить на штаб руководства.

            9.     Контроль исполнения постановления оставляю за собой.

 Глава района



                                             С.Н. Поздняков

Курносов В.П.
       37 5 24

