[bookmark: _GoBack]«Прокуратурой Алданского района проведена проверка исполнения законодательства о пожарной безопасности на объекте с круглосуточным пребыванием граждан»
Прокуратурой Алданского района проведена проверка соблюдения требований противопожарной безопасности в ГБУ РС (Я) «Алданский межулусный дом-интернат для престарелых и инвалидов». В ходе проверки установлены нарушения правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390. В частности, электрощиты и электрошкафы (в т.ч. распределительные щиты) не оборудованы автономными установками пожаротушения, под лестничными маршами допускается хранение мебели и других горючих материалов (шкаф с книгами, деревянный стол и т.д.), дверь эвакуационного выхода с 1-го этажа закрыт.   
По указанным фактам прокуратурой Алданского района в адрес руководства ГБУ РС (Я) «Алданский межулусный дом-интернат для престарелых и инвалидов» внесено представление, которое на рассмотрении.
По постановлению прокурора Алданского района ОНДиПР по Алданскому району УНДиПР ГУ МЧС России по РС (Я) директор названной организации с круглосуточным пребыванием граждан привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 6 000 рублей.


