«Основание и порядок проведения плановых и внеплановых проверок органами Роспотребнадзора»

Роспотребнадзор проверяет организации и ИП в соответствии с нормами закона              № 294-ФЗ, который предусматривает уведомление о предстоящем контрольном мероприятии. Однако внеплановая проверка может проводиться и без предупреждения.
Роспотребнадзор периодически проверяет все предприятия, независимо от формы собственности. По общему правилу мероприятия подразделяются на два вида: плановые и внеплановые проверки. 

Плановые проверки проводятся, начиная со дня государственной регистрации, или получения уведомления о начале деятельности. В целях оптимального использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, задействованных при осуществлении государственного контроля (надзора), снижения издержек юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и повышения результативности своей деятельности органами государственного контроля (надзора) при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) применяется риск-ориентированный подход.
Риск-ориентированный подход представляет собой метод организации и осуществления государственного контроля (надзора), при котором выбор интенсивности (формы, продолжительности, периодичности) проведения мероприятий по контролю, мероприятий по профилактике нарушения обязательных требований определяется отнесением деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя и (или) используемых ими при осуществлении такой деятельности производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности.
Плановые проверки в отношении юридических лиц и ИП проводятся в зависимости от присвоенной их деятельности категории риска со следующей периодичностью: 
для категории чрезвычайно высокого риска - один раз в календарном году; 
для высокого риска - один раз в 2 года; 
для значительного риска - один раз в 3 года; 
для среднего риска - не чаще чем один раз в 4 года; 
для умеренного риска - не чаще чем один раз в 6 лет. 
В отношении категории низкого риска плановые проверки Роспотребнадзора не проводятся.

Основанием для проведения внеплановой проверки является

1. Истечение срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований;
2) Мотивированное представление должностного лица Роспотребнадзора, по результатам анализа результатов мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, рассмотрения или предварительной проверки поступивших в Роспотребнадзор, обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о следующих фактах:
а) возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
б) причинение вреда жизни, здоровью граждан, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
в) нарушение прав потребителей (в случае обращения в Роспотребнадзор, граждан, права которых нарушены, при условии, что заявитель обращался за защитой (восстановлением) своих нарушенных прав к юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю и такое обращение не было рассмотрено либо требования заявителя не были удовлетворены);
г) нарушение требований к маркировке товаров;
3) Приказ (распоряжение) руководителя Роспотребнадзора, изданный в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и на основании требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям.

Проведение внеплановых проверок: 

Внеплановые проверки, по общему правилу, осуществляются в рабочее время проверяемого субъекта (объекта), установленное правилами внутреннего трудового распорядка, однако  в случаях необходимости пресечения нарушений непосредственно в момент их совершения, внеплановая проверка может проводиться во внеурочное время (ночное, выходные или праздничные дни). 
При проведении внеплановой проверки, за исключением предусмотренных законом случаев, орган контроля и надзора обязан известить проверяемый субъект о начале проведения внеплановой проверки не менее чем за сутки до начала самой проверки с указанием предмета проведения проверки.

Подытоживая отметим, что внеплановые проверки, имея своего рода «эффект неожиданности» для проверяемого лица, тем не менее подчинены нормам и проводятся строго в рамках закона, поэтому знание их основ позволит вам безбоязненно отстаивать свои права, как в процессе их проведения, так и в процессе обжалования их результатов. 
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